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16. janvārī darba vizītē Limbažos ieradās izglītības un zinātnes ministre Dace Melbārde, lai iepazītos 
ar izglītības procesu novadā, ar pašvaldības vadību pārrunātu aktuālos izaicinājumus, kā arī tiktos ar 
skolēniem, izglītības iestāžu vadītājiem un iepazītos ar sporta nozari un infrastruktūru.

Izglītības un zinātnes ministre Dace Melbārde 
darba vizītē apmeklē Limbažus

Vizīti ievadīja ministres tikšanās 
ar Limbažu novada pašvaldības 
vadību – domes priekšsēdētāju 
Sigitu Upmali, priekšsēdētājas 
vietniekiem Ģirtu Vilciņu un Di-
ānu Zaļupi, kā arī Izglītības pār-
valdes vadītāja pienākumu iz-
pildītāju Agnesi Smalko-Franci. 
Tika pārrunāta vispārējā situācija 
novadā, izglītības organizācija, 
pedagogu darba samaksas finan-
sēšanas modelis “Programma 
skolā”, skolu tīkla izaicinājumi, kā 
arī jaunatnes darba, iekļaujošās 
un pieaugušo izglītības attīstība 
Limbažu novadā.

Domes priekšsēdētāja Sigita 
Upmale uzsvēra izglītības noza-
res nozīmi pašvaldības darbā: 
“Limbažu novads vēsturiski ir 
atbalstījis izglītības sistēmu  – 
līdzfinansējot pedagogu darba 
samaksu, nodrošinot slodžu ba-
lansu, atbalsta personālu, paga-
rinātās grupas un interešu izglītī-
bu. Mums ir svarīgi, lai arī lauku 
skolām būtu vienlīdzīgas iespē-
jas, tostarp sportā un ārpussko-
las aktivitātēs.”

Priekšsēdētājas otrā vietniece 
Diāna Zaļupe akcentēja ceļu stā-
vokļa un skolēnu pārvadājumu 
problēmas, norādot uz nolietoto 
autobusu parku un sabiedriskā 
transporta maršrutu samazinā-
šanos: “Mobilitāte ir viens no bū-
tiskākajiem priekšnosacījumiem 
kvalitatīvai izglītībai. Ceļu stāvok-
lis un skolēnu transports ir jautā-
jumi, kas tieši ietekmē gan mācī-
bu pieejamību, gan interešu un 
profesionālās ievirzes izglītību.”

Izglītības un zinātnes ministre 

Dace Melbārde atzina, ka šīs ir 
problēmas, ar kurām saskaras 
daudzas pašvaldības visā Latvijā. 
“Skolēnu pārvadājumu un ceļu 
infrastruktūras jautājums ir viens 
no biežākajiem tematiem saru-
nās ar pašvaldībām. Mēs apzinā-
mies šīs problēmas nozīmīgumu 
un strādājam pie risinājumiem – 
apkopojam pašvaldību priori-
tārās vajadzības un meklējam 
ilgtspējīgus rīcības virzienus,” 
norādīja ministre. Vienlaikus 
D. Melbārde uzsvēra nepiecieša-
mību stiprināt vidusskolu posmu 
un veidot spēcīgus kompetenču 
centrus, tostarp attīstot dienesta 
viesnīcu infrastruktūru.

Sarunās tika skarti arī pirms-
skolas izglītības pieejamības 
jautājumi, īpaši jauno ģimeņu 
piesaistes kontekstā, kā arī iz-
aicinājumi dabaszinātņu un 
matemātikas apguves nodroši-
nāšanā mazākās skolās. Domes 
priekšsēdētāja S.  Upmale kā 
risinājumu minēja lielāku izglītī-
bas iestāžu – vidusskolu – lomas 
stiprināšanu, vienlaikus ieguldot 
digitālajos risinājumos un ma-
teriāltehniskajā nodrošinājumā, 
kā arī pārskatot izglītības iestāžu 
pakāpes novadā.

Izglītības pārvaldes vadītāja 
pienākumu izpildītāja Agnese 
Smalkā-France iepazīstināja ar 
iekļaujošās izglītības attīstību 
novadā, uzsverot speciālās izglī-
tības programmu pieejamību, 
bērnu integrāciju vispārējās iz-
glītības iestādēs un Konsultatīvā 
bērnu centra nozīmīgo darbu. 
Centrs sniedz plašu atbalstu 

bērniem, vecākiem un pedago-
giem, ik mēnesi apkalpojot ap 
300 klientu, un ir nozīmīgs balsts 
gan krīzes situācijās, gan pamat-
prasmju attīstībā.

Vizītes laikā tika akcentēta arī 
bērnu un jauniešu interešu iz-
glītības un jaunatnes politikas 
īstenošanas nozīme. Limbažu 
novadā darbojas spēcīgi māksli-
nieciskie kolektīvi  – kori, pūtēju 
orķestri un deju ansambļi –, kas 
regulāri piedalās Dziesmu un 
deju svētkos. Jaunatnes politi-
kas īstenošana notiek Limbažos, 
Alojā un Salacgrīvā, vienlaikus 
attīstot arī mobilās darba formas 
pagastos. Pieaugušo izglītībā ak-
tīvi darbojas mobilā Senioru sko-
la, bet bērniem no visa novada 
nodrošinātas iespējas apgūt pel-
dētprasmi Limbažu peldbaseinā.

Tikšanās ar skolēniem un 
izglītības iestāžu vadītājiem

Ministre apmeklēja arī Lim-
bažu Valsts ģimnāziju, kur tikās 
ar ģimnāzijas un Limbažu vidus-
skolas skolēniem. Tikšanās laikā 
jaunieši dalījās ar saviem sasnie-
gumiem zinātniski pētnieciska-
jā darbā, sportā, olimpiādēs, 
konkursos un skolēnu mācību 
uzņēmumos, kā arī iniciatīvās 
sabiedrības labā. Pasākumā īpaši 
viesus iepriecināja jaunie talanti 
no grupas “Pilnīga ZaFte”.

Izglītības un zinātnes ministre 
Dace Melbārde augstu novērtēja 
skolēnu un skolotāju ieguldījumu: 
“Šeit ir redzams ļoti labs peda-
gogu darbs un motivēti jaunieši. 
Spēcīgs zinātniski pētnieciskais 

pamats, interese par tehnoloģi-
jām un vēlme sevi izaicināt – tās 
ir pazīmes iedvesmojošai skolai. 
Limbažu novadā ir dziļa izpratne 
par izglītības nozīmi, un valsts lī-
menī mums ir jāiet kopsolī.”

Tiekoties ar izglītības iestāžu 
vadītājiem, ministre iepazīstinā-
ja ar savām darba prioritātēm, 
tostarp ilgtermiņa plānošanu 
Latvijas 2050.  gada vīzijas kon-
tekstā, mākslīgā intelekta ietek-
mi uz izglītību, demogrāfiskajiem 
izaicinājumiem un skolu tīkla at-
tīstību. Diskusijās tika skarti arī 
praktiski jautājumi – sociālo tīk-
lu un telefonu lietojums skolās, 
padziļināto kursu organizēšana 
vidusskolās un skolu pieredze šo 
izaicinājumu risināšanā.

Izglītības un zinātnes ministre 
Dace Melbārde pateicās Limba-
žu novada pašvaldībai, izglītības 
iestāžu vadītājiem, pedagogiem 
un jauniešiem par ieguldīto 
darbu: “Ne visās pašvaldībās ir 
tik dziļa izpratne par izglītības 
jautājumiem  – Limbažos tas ir 
jūtams. Centralizēto eksāmenu 
rezultāti, jauniešu daudzpusība 
un skolu vadību darbs aplieci-
na, ka šeit tas ir mērķtiecīgs un 
kvalitatīvs. Šī ir vieta, kuras dēļ 
valsts sektoram ir vērts censties 
vēl vairāk.”

Tikšanās par sporta nozares 
jautājumiem

Vizītes laikā izglītības un zi-
nātnes ministre iepazinās arī ar 
sporta nozares infrastruktūru 
Limbažos, apmeklējot Olimpiskā 
centra “Limbaži” airēšanas bāzi 
un Limbažu novada Sporta sko-
lu. Olimpiskā centra “Limbaži” 
valdes locekle Baiba Martinsone 

iepazīstināja ar centra darbību, 
tā galvenajiem attīstības virzie-
niem un augstas klases sportistu 
sagatavošanu. Airēšanas bāzes 
apmeklējuma laikā ministrei bija 
iespēja novērot 2023.  gada Pa-
saules junioru čempiones smai-
ļošanā Kristas Bērziņas “sauso 
treniņu” un iepazīties ar viņas 
sasniegumiem.

Tikšanās laikā tika pārrunāti 
arī sporta izglītības politikas iz-
aicinājumi. Domes priekšsēdē-
tājas otrā vietniece un Limbažu 
novada Sporta skolas direktore 
Diāna Zaļupe norādīja: “Augstā-
kā izglītība sporta nozarē vairs 
nav tik visaptveroša kā iepriekš – 
mācību programmas ir kļuvušas 
šaurāk specializētas, un nozarē 
arvien vairāk izjūtam kvalificētu 
speciālistu trūkumu.” Vienlaikus 
tika uzsvērts, ka sporta skolu au-
dzēkņu augstā motivācija un dis-
ciplīna vieš cerības par spēcīgu 
un kompetentu sporta nozares 
speciālistu paaudzi nākotnē.

Ministri vizītē pavadīja Saei-
mas Izglītības, kultūras un zi-
nātnes komisijas priekšsēdētāja 
Agita Zariņa-Stūre un Saeimas 
Izglītības, kultūras un zinātnes 
komisijas Augstākās izglītības, 
zinātnes un cilvēkkapitāla apakš-
komisijas sekretāre Ilze Vergina, 
kā arī Izglītības un zinātnes mi-
nistrijas pārstāvji  – parlamentā-
rais sekretārs Dāvis Mārtiņš Dau-
gavietis, ministres padomniece 
vispārējās izglītības jautājumos 
Edīte Kanaviņa, ministres pa-
domnieks sabiedrisko attiecību 
jautājumos Renārs Lazdiņš. 

Lauma Umule-Tauriņa,
Sabiedrisko attiecību nodaļas 

vadītāja

Izglītības un zinātnes ministre Dace Melbārde vizītes ietvaros tikās ar skolēniem un izglītības iestāžu vadītājiem Limbažu Valsts ģimnāzijā.
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7. janvārī notika Limbažu novada pašvaldības vadības, projekta LIFE REEF plāna izstrādātāju, 
Dabas aizsardzības pārvaldes (DAP), Salacgrīvas ostas pārvaldes, piekrastes zvejnieku un domes 
speciālistu tikšanās. Tās laikā tika pārrunāts izstrādātais Jūras aizsargājamo teritoriju dabas 
aizsardzības plāns, iespējamās izmaiņas un prioritārie uzdevumi.

Diskusijas par Jūras aizsargājamo teritoriju 
dabas aizsardzības plānu turpinās

Ikdienas uzturēšanas darbi ietver regulāru gājēju celiņu 
slaucīšanu, tīrīšanu no sniega, kaisīšanu, atkritumu urnu 
iztukšošanu, bērnu laukumu un laukumu kopšanu, regulāru zāles 
pļaušanu, puķu stādīšanu un kopšanu vasaras sezonā, rudens 
sezonā lapu grābšanu.

No 12. līdz 15. janvārim Limbažu novada vadība apmeklēja Alojas apvienības teritorijas, lai 
iepazīstinātu iedzīvotājus ar iedzīvotāju padomju nolikumu un iespējām iesaistīties pašvaldības 
lēmumu pieņemšanā. Tikšanās laikā tika pārrunāts paveiktais un plānotais, kā arī atbildēts uz 
jautājumiem.

26. janvārī Saulkrastu novada pašvaldībā tikās Limbažu un Saulkrastu novadu vadības pārstāvji, 
lai pārrunātu sadarbību kopīga infrastruktūras uzlabošanas projekta īstenošanā. Projekta mērķis 
ir uzlabot iedzīvotāju mobilitāti, īpaši tiem, kuri ikdienā izmanto dzelzceļa staciju “Zvejniekciems”, 
izveidojot ērtāku un drošāku pārvietošanās vidi gājējiem un velobraucējiem no stacijas līdz Ainažu 
ielai. Tā kā šis ielas posms atrodas gan Limbažu, gan Saulkrastu novada administratīvajā teritorijā, 
abu pašvaldību sadarbība ir būtiska projekta veiksmīgai īstenošanai.

Limbažu un Saulkrastu novadi kopā īstenos 
infrastruktūras uzlabošanas projektu

Tikšanās laikā Saulkrastu un 
Limbažu novadu pārstāvji pārru-
nāja līguma nosacījumus, tehnis-
kos risinājumus un infrastruktū-
ras uzturēšanas jautājumus.

Limbažu novadu pārstāvē-
ja domes priekšsēdētāja Sigita 
Upmale, priekšsēdētājas pir-
mais vietnieks Ģirts Vilciņš, paš-
valdības izpilddirektors Artis 
Ārgalis un Attīstības nodaļas dar-
binieki, savukārt no Saulkrastu 
novada pašvaldības puses saru-

nās piedalījās domes priekšsē-
dētājs Normunds Līcis, priekšsē-
dētāja vietnieks Ervīns Grāvītis, 
pašvaldības izpilddirektore Inese 
Odiņa-Laizāne un centrālās ad-
ministrācijas darbinieki.

Limbažu novada pašvaldības 
pārstāvji informēja, ka projekta 
ietvaros Zvejniekciema dzelzceļa 
stacijā plānots izbūvēt “Park and 
Ride” tipa autostāvvietu perona 
pusē, slēgtas velonovietnes, kā 
arī nodrošināt teritorijas apgais-

mojumu un video novērošanu, 
tādējādi uzlabojot stacijas pie-
ejamību un drošību.

Papildus tika pārrunāta arī 
ietves izbūve no Skultes dzelz-
ceļa stacijas līdz Mandegu cie-
mam, kas kopā ar Zvejniekcie-
ma posmu veidotu vienotu un 
drošu pārvietošanās maršrutu 
piekrastes iedzīvotājiem un 
viesiem.

Paplašinot sadarbības jautāju-
mu loku un raugoties uz turpmā-

Salacgrīvas apvienības 
pārvaldes teritorijā mainījušies 
apsaimniekojamās teritorijas 
uzturētāji

Ainažos un pagastā noslēgts 
līgums ar SIA “Latvijas autoce-
ļu uzturētājs par summu gadā 
76584,67 eiro bez PVN.

Arī Svētciema teritorijas uz-
turēšanu veiks SIA “Latvijas au-
toceļu uzturētājs” par summu 
gadā 21988,03 eiro bez PVN (at-
bildīgā persona par līguma izpildi 
ir Kaspars Konošonoks).

Par Liepupes pagasta teritori-
jas uzturēšanu līgums noslēgts 
ar SIA “KOM-AUTO” par summu 
gadā 38399,96 eiro bez PVN (at-
bildīgā persona par līguma izpildi 

ir Māris Lasmanis).
Savukārt par Salacgrīvas pilsē-

tas un pagasta ikdienas uzturētā-
ju līgums noslēgts ar SIA “JSB-ap-
saimniekotājs” par summu gadā 
125660,67 eiro bez PVN (atbil-
dīgā persona par līguma izpildi – 
Jānis Eizenbergs)

Pasūtītāja atbildīgā persona 
par līguma izpildi ir Salacgrīvas 
AP teritorijas ainavu arhitekte 
Zanda Riekstiņa (27336698).

Ar uzņēmējiem līgumi par te-
ritoriju ikdienas uzturēšanu no-
slēgti uz trim gadiem. 

kiem kopīgiem attīstības projek-
tiem, tikšanās laikā tika pārrunāta 
arī nepieciešamība nākotnē uzla-
bot gājēju infrastruktūru posmā 
no Melnsila ielas krustojuma līdz 

pagriezienam uz Ziemeļblāzmu. 
Tikšanās noslēgumā tika pārrunā-
ti arī sadarbības jautājumi civilās 
aizsardzības jomā. 

Saulkrastu novada pašvaldība

Foto: Pēteris Gertners, Saulkrastu novada pašvaldība 

Novada vadība tiekas ar iedzīvotājiem Alojas pusē

Domes priekšsēdētājas pir-
mais vietnieks Ģirts Vilciņš 
skaidroja saistošo noteiku-
mu “Limbažu novada pašval-
dības iedzīvotāju padomju 
nolikums” projektu, iepazīs-
tināja ar iedzīvotāju priekšli-
kumiem un nolikuma virzību 
apstiprināšanai.

Iedzīvotāju padome ir konsul-
tatīva institūcija, kas nodrošina 
iedzīvotāju interešu pārstāvību, 
veicina sabiedrības iesaisti un 
stiprina vietējo pārvaldību.

Limbažu novadā paredzēts iz-
veidot 15 iedzīvotāju padomes. 
To locekļu skaitu plānots noteikt 
atbilstoši iedzīvotāju skaitam 
teritorijā:

•	 līdz 1000 iedzīvotājiem – 
pieci locekļi;

•	 no 1001 līdz 2000 – septiņi 
locekļi;

•	 no 2001 līdz 3000 – deviņi 
locekļi;

•	 vairāk nekā 3001 – vienpad-
smit locekļi.

Saistošo noteikumu projekts 
paredz, ka Alojas un Staiceles pa-
domēs būs pa septiņiem locek-
ļiem, bet Braslavas un Brīvzem-
nieku pagastos – pieci. Nolikums 
apstiprināts Limbažu novada do-
mes 29. janvāra sēdē.

Alojas apvienības pārvaldes 
vadītāja Guna Indriksone infor-
mēja par paveiktajiem darbiem 
pilsētās un pagastos, norādot, 
ka pārdoto īpašumu ieņēmumi 
ieguldīti infrastruktūras un sa-
biedrisko objektu uzlabošanā, 
tostarp:

•	 jumta nomaiņai saimniecī-
bas ēkai Alojā – 31500 eiro;

•	 bruģa atjaunošanai Jūras 
ielā – 18807 eiro;

•	 videonovērošanas kameru 
uzstādīšanai Alojā – 4018 eiro;

•	 rotaļlaukuma atjaunošanai 
Staicelē – 9332 eiro;

•	 bērnudārza jumta remon-
tam Vilzēnos – 4000 eiro;

•	 logu nomaiņai Ozolmuižas 
sporta kompleksā – 5980 eiro;

•	 Alojas kultūras nama jumta 
remontam – 1475 eiro;

•	 ielu apgaismojuma re-
montam Skolas un Rīgas ielā 
Alojā – 2255 eiro;

•	 caurtekas nomaiņai un 
minerālmateriāla iestrādei 
ceļā Liepiņas–Kabi, Staiceles 
pagastā – 3805 eiro;

•	 minerālmateriāla iestrādei 
ceļā Graudiņi–Līciems, Staiceles 
pagastā – 1608 eiro;

•	 caurtekas nomaiņai uz ceļa 
Ceļinieki–Andriņi–Lielgarandžas 
Alojas pagastā – 4250 eiro;

•	 nomaļu uzauguma no-
ņemšanai un izlīdzināšanai Alo-
jas pagastā uz tilta pie mājām 
“Aizupes” – 4065 eiro.

Pamatbudžetam papildus pie-
saistīts pašvaldības finansējums 
(sadalīts pēc iedzīvotāju skaita) 
un valsts mērķdotācijas ceļu 
uzturēšanai.

Apvienības pārvaldes vadītāja 
ieskicēja arī šogad veicamos dar-
bus: pabeigt Baznīcas ielas re-
montu, izstrādāt Alojas kultūras 
nama pārbūves projektu, veikt 
Kalēju ielas remontu, atjaunot 
grants seguma un bruģa ielas, kā 
arī uzstādīt vienotus ziņojumu 
dēļus.

Iedzīvotājus uzklausīja arī do-
mes priekšsēdētāja Sigita Up-
male un viņas vietnieki, Alojas 
apvienības pārvaldes vadītāja 
Guna Indriksone un pagastu va-
dītāji. Iedzīvotāji visvairāk inte-
resējās par ceļu stāvokli un vēja 

parku būvniecības iecerēm.
12.  janvārī Staicelē īpaša uz-

manība tika pievērsta ielu un 
ceļu stāvoklim, ģimenes ārsta 
prakses pieejamībai un ūdens-
saimniecības risinājumiem.

13.  janvārī Brīvzemnieku pa-
gastā tika pārrunāti infrastruk-
tūras jautājumi, tostarp ceļi, ap-
gaismojums, “zaļais dzelzceļš”, 
finansējuma sadale pagastiem, 
sociālie pakalpojumi, sabiedriskā 
kārtība un darbs ar jaunatni.

14.  janvārī Alojas pilsētā un 
pagastā iedzīvotāji pauda jauna 
bērnudārza nepieciešamību (tas 
šobrīd ir projektēšana procesā), 
pārrunāja rotaļu laukumu drošī-
bu, ceļu infrastruktūras defektus 
un nesakopto privātīpašumu 
problēmu.

15.  janvārī Braslavas pagastā 
tika pārrunāts iedzīvotāju pa-
domju nolikums, budžeta izlie-
tojums, ceļu uzturēšana un vēja 
parka “Aloja” būvniecības iecere.

Brīvzemnieku un Braslavas 
pagastu vadītāja Dace Tauriņa 
arī informēja iedzīvotājus par 
paveikto 2025. gadā un iecerēm 
2026. gadā. 

Ņemot vērā piekrastes zvej-
nieku, ūdens sporta pārstāvju un 
citu iesaistīto pušu iebildumus, 
VARAM ministrs Raimonds Ču-
dars apturēja plāna sabiedrisko 
apspriešanu, un darbs pie tā iz-
strādes turpinās.

Diskusija bija emocionāla, bet 
konstruktīva. Tika pārvērtēts aiz-
sargājamo jūras teritoriju zonē-
jums, analizēti traucējošie fakto-
ri un pārrunātas nepieciešamās 
izmaiņas plānā. Plāna mērķis ir 
sabalansēt dabas aizsardzību 
ar saimniecisko darbību, taču 
vairākkārt izskanēja jautājums, 
vai šāds līdzsvars patiešām tiek 
sasniegts.

DAP eksperte Ilze Urtāne uz-
svēra, ka plāna pilnveidošanai 
trūkst detalizētas informācijas 
no piekrastes zvejniekiem par 
zvejas vietām, kā arī ciešākas 
sadarbības starp institūcijām 
un savlaicīgas komunikācijas ar 

pašvaldībām. Zvejnieki savukārt 
pauda neizpratni par pētnieku 
ierobežoto iesaisti praktiskā sa-
darbībā ar nozari.

Salacgrīvas ostas pārvaldnieks 
Ivo Īstenais norādīja uz nozares 
satraukumu par iespējamiem 
jauniem liegumiem un uzsvē-
ra dialoga nozīmi. Viņš aicināja 
mainīt Kuivižu ostas zonējumu, 
norādot, ka ekonomikas attīstī-
bai nedrīkst “nogriezt elpu”, ja 
pastāv investīciju iespējas.

Pašvaldības domes priekšsē-
dētāja Sigita Upmale aktualizēja 
arī upju baseinu sakārtošanas 
un piesārņojuma jautājumus, 
norādot uz ilgstošām komunā-
lās infrastruktūras problēmām 
un finansējuma trūkumu. I.  Īs-
tenais uzsvēra, ka zvejnieki nav 
galvenie jūras piesārņotāji un uz-
svars jāliek uz iekšzemes ūdeņu 
sakārtošanu.

Ilze Urtāne aicināja pašvaldību 

aktīvi formulēt savas vajadzības, 
uzsverot, ka dabas aizsardzības 
plāns ļauj piesaistīt ES finansē-
jumu, tostarp tūrisma attīstībai.

Plāna izstrādātāji informē-
ja, ka februārī pēc notikušajām 
sarunām visās piekrastes paš-
valdībās apkopos viedokļus un 
konsultatīvajā grupā balsos par 
plāna punktiem. Pēc tam plānu 
atkārtoti nodos sabiedriskajai 
apspriešanai un saskaņošanai ar 
pašvaldībām un VARAM. Cerība 
– plānu izskatīt līdz vasarai.

Turpmāk konsultatīvajā grupā 
līdzās Salacgrīvas ostas pārvald-
niekam darbosies arī novada vi-
des inženiere Iveta Umule.

Projekta ietvaros paredzēta ES 
nozīmes aizsargājamo jūras bio-
topu – smilts un akmeņu sēkļu 
– kartēšana aptuveni 4116 km² 
Baltijas jūras akvatorijā. Projektā 
iesaistītas DAP, Latvijas Hidro-
ekoloģijas institūts un BIOR. 
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Limbažu novada pašvaldība aicina 
pieteikties izsolei Salacgrīvas tirgus 
nomai īpašumos Krusta ielā 3 un Viļ-
ņu ielā 4, Salacgrīvā.

Nomas tiesību izsoles mērķis ir no-
teikt konkrētu pašvaldībai piederošu 
īpašumu Salacgrīvā, Krusta ielā 3, kas 
sastāv no zemes vienības ar kadastra 
apz. 66150040238 4761  m2 platībā, 
tirgus paviljona 130 m2 platībā, tirgus 
nojumes 87,5 m2 platībā un kustamā 
mantas, daļai no zemes gabala Viļņu 
ielā 4 ar zemes vienības kadastra apz. 
66150040125 1868 m2 platībā, nom-
nieku ar tiesībām organizēt tirdzniecī-
bu Jūras svētku laikā Salacgrīvā, Ostas 
ielā 4, kadastra apz. 66150010101, 
280 m2 platībā, Krīperu ielā, kadastra 
apz. 66150010066, 1092  m2 platībā 
un Bocmaņa laukumā, kadastra apz. 
66150010044, 1300 m2 platībā.

Izsoles sākumcena nomas maksai 
vienam mēnesim – 167,75 eiro (bez 
PVN).

Izsoles solis – 20 eiro.
Izsole notiks 2026. gada 16. febru-

ārī plkst.  11.00 Salacgrīvas apvienī-
bas pārvaldē Salacgrīvā, Smilšu ielā 
9, pirmā stāva 106. telpā.

Lai piedalītos izsolē, nomas tiesību 
pretendentiem jāsamaksā dalības 
maksa 10  eiro, ieskaitot to Limba-
žu novada pašvaldības kontā (AS 
“SEB banka”, kods UNLALV2X, konts 
LV71UNLA0013013130848) ar atzīmi 
“Par dalību īpašumu nomas tiesību 
izsolē Salacgrīvā, Krusta ielā 3 un Viļ-
ņu ielā 4” un jāiesniedz pieteikums.

Izsoles dalībnieku reģistrācija 
un iepazīšanās ar izsoles noteiku-
miem notiek katru darba dienu līdz 
2026. gada 13. februārim plkst. 16.00 
Salacgrīvas apvienības pārvaldē Sa-
lacgrīvā, Smilšu ielā 9, tālr. 26656289, 
20220540, e-pasts: salacgriva@lim-
bazunovads.lv.

Limbažu novada pašvaldība pār-
dod elektroniskajā izsolē ar augšup-
ejošu soli Limbažu novada pašvaldī-
bai piederošu nekustamo īpašumu 
“Lāčauzas” Liepupes pagastā, Lim-
bažu novadā.

Izsoles objekts, kadastra Nr. 
66600090351, sastāv no zemes ga-
bala ar kadastra apz. 66600090651 
(8,5499 ha platībā).

Izsoles objekta nosacītā cena 
– 33100 eiro.

Izsoles solis – 200 eiro.
Izsole sākas elektronisko izsoļu 

vietnē https://izsoles.ta.gov.lv 2026. 
gada 23. martā plkst. 13.00 un no-

Izsoles
slēdzas 2026. gada 22. aprīlī plkst. 
13.00. Izsoles pretendenti iesniedz 
pieteikumu izsolei elektronisko izso-
ļu vietnē https://izsoles.ta.gov.lv līdz 
2026. gada 12. aprīlim. Tālrunis uzzi-
ņām 26656289, 20220540, e-pasts: 
salacgriva@limbazunovads.lv.

Limbažu novada pašvaldība pārdod 
elektroniskajā izsolē ar augšupejo-
šu soli Limbažu novada pašvaldī-
bai piederošu nekustamo īpašumu 
“Mālābeles” Liepupes pagastā, Lim-
bažu novadā.

Izsoles objekts, kadastra Nr. 
66600090610, sastāv no zemes ga-
bala ar kadastra apz. 66600090595 
(8,4538 ha platībā), tai skaitā mežau-
dzes (2,5036 ha platībā).

Izsoles objekta nosacītā cena 
– 30100 eiro.

Izsoles solis – 200 eiro.
Izsole sākas elektronisko izsoļu 

vietnē https://izsoles.ta.gov.lv 2026. 
gada 24. martā plkst. 13.00 un no-
slēdzas 2026. gada 23. aprīlī plkst. 
13.00. Izsoles pretendenti iesniedz 
pieteikumu izsolei elektronisko izso-
ļu vietnē https://izsoles.ta.gov.lv līdz 
2026. gada 13. aprīlim. Tālrunis uzzi-
ņām 26656289, 20220540, e-pasts: 
salacgriva@limbazunovads.lv.

Limbažu novada pašvaldība nodod 
atsavināšanai, pārdodot elektronis-
ko izsoļu vietnē, zemes starpgabalu 
Gatves ielā  1A, Ainažos, Limbažu 
novadā.

Izsoles objekts, kadastra Nr. 
66050030048, sastāv no zemesga-
bala ar kadastra apz. 66050030048 
(956 m2 platībā), tiek pārdots par no-
sacīto cenu 3300 eiro.

Pirmpirkuma tiesīgās personas – 
piegulošo zemju īpašnieki.

Pirmpirkuma tiesīgajai personai 
pieteikums par izsoles objekta pirk-
šanu jāiesniedz viena mēneša laikā 
no sludinājuma publicēšanas dienas 
oficiālajā izdevumā “Latvijas Vēstne-
sis”. Ja noteiktajā termiņā no vienas 
pirmpirkuma tiesīgās personas ir 
saņemts pieteikums par starpgaba-
la pirkšanu, izsole netiek rīkota, un 
ar šo personu tiek slēgts pirkuma lī-
gums par nosacīto cenu. Ja noteikta-
jā termiņā no vairākām pirmpirkuma 
tiesīgajām personām tiek saņemts 
pieteikums par starpgabala pirkšanu, 
tiek rīkota izsole starp šīm personām. 

Izsoles objekta nosacītā cena –  
3300 eiro.

Izsoles solis – 100 eiro.

Izsole sākas elektronisko izsoļu 
vietnē https://izsoles.ta.gov.lv 2026. 
gada 25. martā plkst. 13.00 un no-
slēdzas 2026. gada 24. aprīlī plkst. 
13.00. Izsoles pretendenti iesniedz 
pieteikumu izsolei elektronisko izso-
ļu vietnē https://izsoles.ta.gov.lv līdz 
2026. gada 14. aprīlim. Tālrunis uzzi-
ņām 26656289, 20220540, e-pasts: 
salacgriva@limbazunovads.lv.

Limbažu novada pašvaldība izslu-
dina meža cirsmu izsoli īpašumā 
“Rūjas”, Alojas pagastā, Limbažu 
novadā.

Izsoles objekts – zemes vienībā ar 
kadastra apzīmējumu 66270020467 
1. kvartāla 4. nogabalā ar cirtes veidu 
– kailcirte, izcērtamā platība 1,14 ha, 
5. nogabalā ar cirtes veidu – kailcir-
te, izcērtamā platība 1,27  ha, izcēr-
tamais koksnes apjoms kopā 735,27 
m3.

Izsoles objekta nosacītā cena (sā-
kumcena) – 21800 eiro. 

Izsoles solis – 200 eiro.
Izsole notiks elektronisko izso-

ļu vietnē https://izsoles.ta.gov.lv 
no 2026.  gada 9.  februāra plkst.  13 
00 līdz 2026.  gada 11.  martam 
plkst.  13.00. Informācija pa tālr. 
25749113, e-pasts: aloja@limbazu-
novads.lv.

Elektroniskajai izsolei pretendenti 
var reģistrēties no 2026. gada 9. feb-
ruāra plkst.  13.00 līdz 2026. gada 
1. martam plkst. 23.59 elektronisko 
izsoļu vietnē https://izsoles.ta.gov.lv.

Izsoles pretendentiem jāieskaita 
Limbažu novada pašvaldības kontā (AS 
“Swedbank”, bankas kods HABALV22, 
konta Nr. LV12HABA0551026085817) 
dalības maksa – 40 eiro (tai skaitā PVN 
21 %) un nodrošinājuma nauda 10 % 
apmērā no izsoles objekta nosacītās 
cenas ar norādi “Izsoles nodrošinājums 
un dalības maksa cirsmu izsolei Rūjas, 
Alojas pagastā” un Tiesu administrāci-
jas kontā saskaņā ar elektronisko izsoļu 
vietnē reģistrētam lietotājam sagata-
voto rēķinu.

Izsoles noteikumi pieejami tīmekļ-
vietnes www.limbazunovads.lv sa-
daļā “Izsoles” un elektronisko izsoļu 
vietnē https://izsoles.ta.gov.lv. Infor-
mācija pa tālr. 25749113, e-pasts: 
aloja@limbazunovads.lv.

Limbažu novada pašvaldība izsludi-
na nekustamā īpašuma “Jaunupma-
ļi” Alojas pagastā, Limbažu novadā, 
izsoli. 

Izsoles objekts, kadastra Nr. 

66270020608, sastāv no zemes 
vienības ar kadastra apzīmējumu 
66270020607 3,68 ha platībā.

Izsoles objekta nosacītā cena (sā-
kumcena) – 17200 eiro.

Izsoles solis – 200 eiro.
Izsoles nodrošinājuma nauda 

– 1720 eiro.
Izsole notiks elektronisko izsoļu 

vietnē https://izsoles.ta.gov.lv no 
2026. gada 24. februāra plkst. 13.00 
līdz 2026.  gada 26.  martam 
plkst. 13.00.

Elektroniskajai izsolei pretendenti 
var reģistrēties no 2026. gada 24. feb-
ruāra plkst.  13.00 līdz 2026.  gada 
16. martam plkst. 23.59 elektronisko 
izsoļu vietnē https://izsoles.ta.gov.lv.

Izsoles pretendentiem jāie-
skaita Limbažu novada pašvaldī-
bas kontā (AS “Swedbank”, ban-
kas kods HABALV22, konta Nr.  
LV12HABA0551026085817) dalības 
maksa – 40 eiro (tai skaitā PVN 21 %) 
un nodrošinājuma nauda 10  % ap-
mērā no izsoles objekta nosacītās ce-
nas ar norādi “Izsoles nodrošinājums 
un dalības maksa izsolei Jaunupmaļi, 
Alojas pag.” un Tiesu administrācijas 
kontā saskaņā ar elektronisko izsoļu 
vietnē reģistrētam lietotājam sagata-
voto rēķinu.

Izsoles noteikumi pieejami tīmekļ-
vietnes www.limbazunovads.lv sa-
daļā “Izsoles” un elektronisko izsoļu 
vietnē https://izsoles.ta.gov.lv. Infor-
mācija pa tālr. 25749113, e-pasts: 
aloja@limbazunovads.lv.

Limbažu novada pašvaldība izsludi-
na nekustamā īpašuma Zāles ielā 8, 
Limbažos, Limbažu novadā, izsoli.

Izsoles objekts, kadastra Nr. 
66010070107, sastāv no zemes 
vienības 1211 m2 platībā ar ka-
dastra apzīmējumu 66010070107 
un administratīvās ēkas 828 m2 
platībā ar kadastra apzīmējumu 
66010070107001.

Izsoles objekta nosacītā cena (sā-
kumcena) – 91000 eiro. 

Izsoles solis – 500 eiro.
Izsoles nodrošinājuma nauda 

– 9100 eiro.
Izsole notiks elektronisko izsoļu 

vietnē https://izsoles.ta.gov.lv no 
2026. gada 24. februāra plkst. 13.00 
līdz 2026.  gada 26.  martam plkst. 
13.00. 

Elektroniskajai izsolei pretendenti 
var reģistrēties no 2026. gada 24. feb-
ruāra plkst.  13.00 līdz 2026.  gada 
16. martam plkst. 23 59 elektronisko 

izsoļu vietnē https://izsoles.ta.gov.lv.
Izsoles pretendentiem jāieskai-

ta Limbažu novada pašvaldības 
kontā (AS “SEB banka”, konta Nr.  
LV37UNLA00500142843080) dalī-
bas maksa – 40 eiro (tai skaitā PVN 
21 %) un nodrošinājuma nauda 10 % 
apmērā no izsoles objekta nosacītās 
cenas ar norādi “Izsoles nodrošinā-
jums un dalības maksa elektroniska-
jai izsolei Zāles iela 8, Limbažos” un 
Tiesu administrācijas kontā saskaņā 
ar elektronisko izsoļu vietnē reģistrē-
tam lietotājam sagatavoto rēķinu.

Izsoles noteikumi pieejami tīmekļ-
vietnes www.limbazunovads.lv sa-
daļā “Izsoles” un elektronisko izsoļu 
vietnē https://izsoles.ta.gov.lv. Infor-
mācija pa tālr. 25446899, e-pasts: 
pasts@limbazunovads.lv.

Limbažu novada pašvaldība izsludi-
na nekustamā īpašuma Kastaņu ielā 
4, Limbažos, Limbažu novadā, izsoli.

Izsoles objekts, kadastra Nr. 
66010140071, sastāv no zemes vie-
nības 0,3457 ha platībā ar kadastra 
apzīmējumu 66010140071.

Izsoles objekta nosacītā cena (sā-
kumcena) – 6800 eiro. 

Izsoles solis – 100 eiro.
Izsoles nodrošinājuma nauda 

– 680 eiro.
Izsole notiks elektronisko izsoļu 

vietnē https://izsoles.ta.gov.lv no 
2026. gada 24. februāra plkst. 13.00 
līdz 2026.  gada 26.  martam plkst. 
13.00. 

Elektroniskajai izsolei preten-
denti var reģistrēties no 2026. gada 
24.   februāra plkst. 13.00 līdz 
2026. gada 16. martam plkst. 23.59 
elektronisko izsoļu vietnē https://iz-
soles.ta.gov.lv.

Izsoles pretendentiem jāieskai-
ta Limbažu novada pašvaldības 
kontā (AS “SEB banka”, konta Nr.  
sLV37UNLA0050014284308) dalības 
maksa – 40 eiro (tai skaitā PVN 21 %) 
un nodrošinājuma nauda 10  % ap-
mērā no izsoles objekta nosacītās ce-
nas ar norādi “Izsoles nodrošinājums 
un dalības maksa elektroniskajai 
izsolei Kastaņu iela 4, Limbažos” un 
Tiesu administrācijas kontā saskaņā 
ar elektronisko izsoļu vietnē reģistrē-
tam lietotājam sagatavoto rēķinu.

Izsoles noteikumi pieejami tīmekļ-
vietnes www.limbazunovads.lv sa-
daļā “Izsoles” un elektronisko izsoļu 
vietnē https://izsoles.ta.gov.lv. Infor-
mācija pa tālr. 25446899, e-pasts: 
pasts@limbazunovads.lv.

19. janvārī darba vizītē Limbažu novadu apmeklēja labklājības 
ministrs Reinis Uzulnieks kopā ar padomniekiem Oskaru 
Kastēnu un Daci Gulbi. Vizītes mērķis bija tikties ar senioriem 
un pārrunāt labklājības nozares aktuālos jautājumus ar 
pašvaldības vadību.

Labklājības ministrs Reinis Uzulnieks darba vizītē apmeklē Limbažus un Aloju

Ministrs piedalījās Limbažu 
pensionāru biedrības sanāk-
smē, kur informēja par minis-
trijas prioritātēm, mobilās Se-
nioru skolas programmu, tās 
finansējumu un atbildēja uz 
senioru jautājumiem, uzsverot 
senioru atbalsta un ģimeņu lab-
klājības stiprināšanu. 

Limbažu novads tika minēts kā 
viens no aktīvākajiem program-
mas dalībniekiem. Senioru skolu 
mērķis ir uzlabot dzīves kvalitā-
ti, veicināt neformālo izglītību, 
veselīgus paradumus, sociālo 
iesaisti un daļēju iekļaušanos 
darba tirgū. Plānots atbalstīt 25 
projektus, katram paredzot līdz 
45000 eiro.

Atbildot uz jautājumiem par 

pensiju piemaksām, ministrs no-
rādīja uz ieceri tās pakāpeniski 
palielināt, sākot ar senioriem ve-
cumā virs 85 gadiem.

Vizītes laikā notika arī tikšanās 
ar Limbažu novada pašvaldības 
vadību un Sociālā dienesta pār-
stāvjiem, pārrunājot izaicināju-
mus sociālajā jomā. Tika uzsvērts 
darbinieku trūkums, atalgojuma 
atšķirības starp pašvaldībām un 
demogrāfiskās tendences, kas 
veicina jauno speciālistu aizplū-
šanu uz galvaspilsētu. “Galvas-
pilsēta absorbē mūsu reģiona 
jauniešus, kuri dodas studēt, 
bieži vien uzsākot darba gaitas 
un paliekot tur. Lai gan daļa jau-
niešu vēlētos atgriezties reģio-
nos, to ierobežo nodarbinātības 

iespējas un mājokļu trūkums,” 
uzsvēra domes priekšsēdētāja 
Sigita Upmale.

Pašvaldības pārstāvji rosināja 
nodrošināt finansējumu topošo 
sociālo darbinieku mentoriem, 
lai veicinātu jauno speciālistu 
piesaisti un noturēšanu. 

Vizītes noslēgumā ministrs ap-
meklēja Alojas kultūras namu, 
kur tikās ar Alojas apvienības 
pārvaldes vadītāju un iedzīvotā-
jiem. Tikšanās laikā tika pārru-
nātas ministrijas ieceres, īpašu 
uzmanību pievēršot atbalstam 
daudzbērnu ģimenēm, tostarp 

statusa saglabāšanai līdz bēr-
na 18 vai 24 gadu vecumam. 
Atbildot par transportlīdzekļa 
iegādes atbalstu, ministrs no-
rādīja, ka atsevišķs finansējums 
tam nav paredzēts, un aicināja 
izmantot elektroauto iegādes 
līdzfinansējuma programmu. 
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Valsts SIA “Autotransporta direkcija” (ATD) ir noslēgusi atklāto 
iepirkumu par pasažieru pārvadājumiem Siguldas un Limbažu 
maršrutu tīkla daļā. Par pakalpojuma sniedzēju izvēlēta SIA 
“VTU Valmiera”, ar kuru noslēgts līgums pēc tam, kad Iepirkumu 
uzraudzības birojs izskatīja iesniegtās sūdzības un atzina tās par 
nepamatotām.

Izvērtējot saņemtos piedāvājumus, ATD iepirkuma komisija seci-
nāja, ka SIA “VTU Valmiera” piedāvājums ir saimnieciski visizdevīgā-
kais. Pārvadātājs plāno uzsākt pakalpojuma sniegšanu 2026.  gada 
1. jūlijā, un līgums tiks noslēgts uz trīs gadiem – līdz 2029. gada 1. jū-
lijam, paredzot iespēju to pagarināt vēl uz 12 mēnešiem.

Līguma termiņš ir saskaņots ar citu reģionālā sabiedriskā transporta 
maršrutu tīkla daļu ilgtermiņa līgumu noslēguma termiņiem, kā arī ar sa-
biedriskā transporta koncepcijas 2019.–2030. gadam darbības periodu.

Pašlaik pasažieru pārvadājumus Siguldas–Limbažu maršrutu tīkla 
daļā nodrošina pārvadātājs CATA, pamatojoties uz tiešā piešķīruma 
līgumu, kas ir spēkā līdz 2026. gada 30. jūnijam.

Vienlaikus ATD plāno izstrādāt jaunu sabiedriskā transporta kon-
cepciju, lai nodrošinātu savlaicīgu un kvalitatīvu nākotnes pārvadā-
jumu līgumu noslēgšanu. Jaunajā līgumā paredzētas paaugstinātas 
kvalitātes prasības – pārvadājumi netiks veikti ar autobusiem, kuru 
vecums pārsniedz 20 gadus, savukārt autobusu parka vidējais ve-
cums visā līguma darbības laikā nepārsniegs 10 gadus. Vismaz 10 % 
autobusu būs pielāgoti pasažieriem ar ierobežotām pārvietošanās 
spējām, un visi autobusi tiks aprīkoti ar maršruta norādēm, kā arī 
audio un vizuālajiem paziņojumiem salonā. 

Limbažu novada pašvaldība 
un  Centrālā finanšu un 
līgumu aģentūra 03.12.2025. 
ir noslēgušas vienošanos 
Nr. 5.1.1.9/1/25/I/006 
par projekta “Patvertņu 
pielāgošana un aprīkošana 
Limbažu novadā” īstenošanu.

Projekta mērķis ir nodrošināt 
Limbažu pilsētas iedzīvotāju aiz-
sardzību krīzes un valsts apdrau-
dējuma gadījumā, pielāgojot un 
aprīkojot septiņus pašvaldības 
rīcībā esošus objektus atbilstoši 
III kategorijas patvertnes prasī-
bām. Šīs patvertnes būs pare-
dzētas iedzīvotāju aizsardzībai 
no bīstamiem faktoriem, tostarp 
ārēja sprādziena triecienviļņa, 
šķembu un spiediena ietekmes 
militāra uzbrukuma, kara, katas-
trofas vai tehnogēnas avārijas 
gadījumā.

Plānotie uzlabojumi ietver 
plaša spektra tehniskos pielāgo-
jumus un aprīkojumu: telpu pār-
būvi un atjaunošanu, konstrukci-
ju pastiprināšanu, hidroizolācijas 
uzlabošanu, ventilācijas sistēmu 
izbūvi vai atjaunošanu, elektro-
apgādes un avārijas apgaismo-
juma ierīkošanu, ūdensapgādes 
un kanalizācijas pieslēgumu no-

Paziņojums par tarifa projektu
SIA “Salacgrīvas ūdens” (reģ. Nr. 54103072471, adrese: Ganību 
iela 4a, Salacgrīva, Limbažu novads, LV-4033) 2025. gada 
16. decembrī Sabiedrisko pakalpojumu regulēšanas komisijai 
iesniedza ūdenssaimniecības pakalpojumu tarifa projektu, kas ir 
aprēķināts saskaņā ar rentabilitātes metodi.

Uzsākta patvertņu pielāgošanas un 
aprīkošanas projekta īstenošana

drošināšanu, piekļuves 
nodrošināšanu cilvēkiem 
ar funkcionāliem trau-
cējumiem, informatīvā 
marķējuma izvietošanu, kā arī 
neatliekamo materiāltehnisko 
resursu – sēdvietu, higiēnas lī-
dzekļu, pārtikas un ūdens krāju-
mu – iepirkšanu. Katra objekta 
pielāgošanas apjoms tiks defi-
nēts, pamatojoties uz detalizētu 
tehnisko novērtējumu un Valsts 
ugunsdzēsības un glābšanas die-
nesta (VUGD) norādījumiem un 
atzinumiem.

Projekta īstenošana nodroši-
nās Limbažu pilsētā reālu funk-
cionējošu civilās aizsardzības 
infrastruktūru, kas ir pielāgota 
izmantot krīzes un militāra ap-
draudējuma gadījumos. Pašlaik 
šādas patvertnes Limbažos nav 
funkcionāli pieejamas, kas nozī-
mē, ka apdraudējuma gadījumā 
iedzīvotājiem nav fiziski drošu 
telpu, kur patverties. Tas būtis-
ki samazina pašvaldības spējas 
reaģēt uz ārkārtas situācijām un 
kavē valsts aizsardzības stratēģi-
ju izpildi vietējā līmenī.

Projekta rezultātā paaugsti-
nāsies Limbažu novada civilās 
aizsardzības kapacitāte, tiks 
mazināta katastrofu un militāru 

draudu ietekme uz sabiedrību 
un infrastruktūru, kā arī tiks uz-
labota iedzīvotāju drošība un 
uzticēšanās valsts institūciju 
spējai reaģēt ārkārtas situācijās. 
Šāds ieguldījums būtiski veici-
na pašvaldības noturību, valsts 
drošības pamatu stiprināšanu un 
saskan ar kopējo drošības poli-
tikas attīstību Latvijā un Eiropas 
Savienībā.

Projekta kopējās attieci-
nāmās izmaksas plānotas 
320690,59  eiro, tai skaitā 
ERAF finansējums ir 85  % jeb 
272587  eiro, pašvaldības finan-
sējums ir 15 % jeb 48103,59 eiro.

Projekta ilgums nepārsniegs 
divus gadus, bet ne ilgāk kā līdz 
2029. gada 31. decembrim. Lim-
bažos akceptēta patvertņu izvei-
de Burtnieku ielā 4. un 7., Parka 
ielā 36, Rīgas ielā 9., 16., 28. un 
30. Patvertņu atrašanās vietas 
Alojā, Salacgrīvā un Staicelē tiek 
izvērtētas un precizētas.

Īstenojot projektu tiks ievērots 
horizontālais princips “Vienlīdzī-
ba, iekļaušana, nediskriminācija 
un pamattiesību ievērošana”. 

Sabiedrisko 
pakalpojumu veids

Spēkā esošais 
tarifs* 
(bez PVN)

Piedāvātais 
tarifs 
(bez PVN)

Tarifa palielinājums/ 
samazinājums* (%).

Ūdensapgādes 
pakalpojumu tarifs

1,22 1,42 16

Kanalizācijas 
pakalpojumu tarifs

2,35 2,70 15

Piedāvātais tarifs varētu stāties spēkā ar 2026. gada 1. martu. Spē-
kā esošā tarifa izmaiņas ir saistītas ar projekta “Salacgrīvas NAI pār-
būve, 1. kārta”, kura realizācijai tika ņemts kredīts Valsts kasē, kā arī 
ar pakalpojuma sniegšanas teritorijas izmaiņām 2025. gadā (turpmāk 
SIA “Salacgrīvas ūdens” sniegs ūdenssaimniecības pakalpojumus arī 
Staiceles pilsētā un pagastā).

Iepazīties ar tarifa projektā ietverto vispārpieejamo informāciju, kā 
arī sniegt savus priekšlikumus un ieteikumus par ūdenssaimniecības 
tarifa projektu, lietotājs var SIA “Salacgrīvas ūdens” birojā Rīgas ielā 2, 
Salacgrīvā, Limbažu novadā, LV-4033, darba laikā (plkst. 8.00–17.00), 
iepriekš sazinoties ar SIA “Salacgrīvas ūdens” valdes locekli Kasparu 
Krūmiņu (tālr. 29916952, e-pasts: kaspars.krumins@limbazunovads.lv).

Priekšlikumus un ieteikumus par tarifa projektu rakstveidā vai elek-
troniski var iesniegt SIA “Salacgrīvas ūdens”, reģ. Nr. 54103072471, adre-
se: Ganību iela 4a, Salacgrīva, Limbažu novads, LV-4033, Fax: 64071574, 
e-pasts: salacgrivas.udens@limbazunovads.lv, kā arī Sabiedrisko pakal-
pojumu regulēšanas komisijai Rīgā, Ūnijas ielā 45, faksa Nr. 67097277, 
elektroniskā pasta adrese: sprk@sprk.gov.lv, 20 dienu laikā no šī paziņo-
juma publicēšanas oficiālajā izdevumā “Latvijas Vēstnesis”.

Siguldas–Limbažu maršrutos pasažieru 
pārvadājumus nodrošinās SIA “VTU Valmiera”

Šķirošanas apjomu pieaugums ļauj samazināt 
maksu par nešķiroto atkritumu apsaimniekošanu
Pēc pašvaldībās apstiprinātajām izmaiņām masas un tilpuma attiecības 
koeficientam, ko izmanto, lai atkritumu apjomu m³ pārrēķinātu masas 
izteiksmē tonnās, SIA “ZAAO” (ZAAO) precizē maksu par nešķiroto 
sadzīves atkritumu apsaimniekošanu. No 2026. gada 1. janvāra vairākās 
pašvaldībās tā tiks samazināta vidēji par 7–9 centiem par m³, salīdzinot 
iepriekš paziņoto maksu 2026. gadam.

Saņemts Valsts vides dienesta informatīvais 
paziņojums par vēja parka “Limbaži Rietumi” 
ietekmes uz vidi sākotnējā izvērtējuma veikšanu 
Limbažu novada pašvaldība ir saņēmusi no Valsts vides 
dienesta informatīvo paziņojumu par ietekmes uz vidi sākotnējā 
izvērtējuma veikšanu vēja parka “Limbaži Rietumi” un tā 
saistītās infrastruktūras izbūvei Limbažu novada Limbažu un 
Viļķenes pagastos.

Būtiski atzīmēt, ka Informatīvais paziņojums ir par vēja parka ieceri 
un plānotās darbības ietekmes izvērtēšanu, nevis par vēja parka būv-
niecības realizēšanu.

Informatīvais paziņojums ar pielikumiem, kuros norādītas zemes 
vienības, uz kurām plānota vēja parka un ar to saistītās infrastruktū-
ras būvniecība, un karte ar aptuveno vēja elektrostaciju izvietojumu, 
ir pieejams tīmekļvietnes limbazunovads.lv sadaļā “Jaunumi”.

Paredzētā darbība: plānots uzstādīt 10 vēja elektrostacijas ar kopē-
jo augstumu 266,5 m. Vēja parka izveide paredz vēja elektrostaciju, 
montāžas laukumu, elektroapgādes un elektronisko sakaru (optisko) 
kabeļlīniju izbūvi, jaunas apakšstacijas būvniecību un gan esošo ceļu 
atjaunošanu, gan jaunu pievedceļu būvniecību.

Vēja parka attīstītājs – SIA “Ingka Investments Renewable Energy 
Latvia”, reģistrācijas Nr. 40203573272.

Maksas samazinājums attiecas uz Limbažu, 
Cēsu, Smiltenes, Valkas, Valmieras, Saulkrastu un 
Balvu novadiem.

Iedzīvotājiem tas nozīmē, ka viena 240 litru ne-
šķiroto sadzīves atkritumu konteinera izvešanas 
reize vidēji kļūs lētāka par 2–3  centiem. Lai gan 
samazinājums nav liels, tas skaidri parāda – šķiro-
šanai ir tieša ietekme uz nešķiroto atkritumu ap-
saimniekošanas maksu.

Izmaiņas iespējamas, jo, attīstot atkritumu šķi-
rošanas infrastruktūru un pieaugot iedzīvotāju ak-
tivitātei, īpaši atšķirojot BIO atkritumus un stiklu, 
nešķirotie sadzīves atkritumi kopumā kļūst vieglā-
ki, līdz ar to mainās arī DRN ietekme uz gala maksu.

Informāciju par maksas izmaiņām konkrētajā 
pašvaldībā ZAAO nosūtīs katram klientam, iekļau-
jot šo informāciju rēķinā par decembrī saņemta-
jiem pakalpojumiem.

ZAAO aicina izmantot šķirošanas iespējas, jo, šķiro-

jot atkritumus, iespējams 
būtiski samazināt nešķi-
roto sadzīves atkritumu 
apjomu un maksājumu par to apsaimniekošanu.

2025. gadā ZAAO realizēja projektu “Dažādu vei-
du atkritumu dalītās vākšanas jaunu konteineru 
iegāde un piegāde ZAAO atkritumu dalītās savāk-
šanas sistēmas paplašināšanai”. Projekta ietvaros 
iegādāti 1700 jauni konteineri dažādu veidu atkri-
tumu dalītai vākšanai, būtiski paplašinot šķirošanas 
iespējas Vidzemes atkritumu apsaimniekošanas re-
ģionā. Paplašinātais šķirošanas pakalpojums tagad 
pieejams visā ZAAO darbības teritorijā ciemos ar 
iedzīvotāju skaitu virs 200.

Pakalpojumu visērtāk pieteikt ZAAO Klientu por-
tālā klientiem.zaao.lv. Jautājumu gadījumā aici-
nām sazināties ar ZAAO Klientu apkalpošanas spe-
ciālistiem, rakstot uz e-pasta adresi zaao@zaao.lv 
vai zvanot uz tālruņa numuru 64281250.
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20. janvārī Limbažu evaņģēliski luteriskajā baznīcā notika 
1991. gada barikāžu piemiņas pasākums “Brīvība, kas piedzima 
klusumā”, veltīts barikāžu 35. gadskārtai. Pasākumā caur 
personīgiem atmiņu stāstiem, dziedāšanu un klusuma brīžiem 
tika atdzīvinātas barikāžu dienu sajūtas un pieminēta to nozīme 
Latvijas neatkarības nosargāšanā.

Limbažos piemin barikāžu laiku

7. janvārī notika Latvijas Izglītības un zinātnes darbinieku arodbiedrības Limbažu novada 
arodorganizācijas Padomes sēde, kurā piedalījās LIZDA priekšsēdētājas vietniece Irina Avdejeva, 
LIZDA juristkonsulte Liene Janeka, Limbažu novada izglītības iestāžu vadītāji – LIZDA biedri, kā 
arī Limbažu novada pašvaldība pārstāvji – domes priekšsēdētāja Sigita Upmale, priekšsēdētājas 
vietniece Diāna Zaļupe un Izglītības pārvaldes vadītāja pienākumu izpildītāja Agnese Smalkā-France.

Salacgrīvā turpinās vecā kinoteātra telpu attīstīšanas darbs, 
pakāpeniski veidojot tās par vietu aktīvai sportošanai un 
veselīgam dzīvesveidam.

Pasākumu vadīja Limbažu 
novada pašvaldības domes 
priekšsēdētāja Sigita Upmale 
un priekšsēdētājas vietnieks 
Ģirts Vilciņš, aicinot atcerēties 
1991. gada janvāri – pelēkās die-
nas, aukstās naktis, ugunskuru 
gaismu, brīvības alkas un cilvēku 
vienotību Rīgas ielās. Barikādes 
kļuva par tautas drosmes, ticības 
un savstarpējās uzticēšanās sim-
bolu, apliecinot, ka brīvība nav 
pašsaprotama, bet tiek nosargā-
ta stiprā un vienotā kopībā.

Priekšsēdētāja Sigita Upmale 
dalījās arī personīgajās atmi-
ņās par laiku, kad, vēl būdama 
vidusskolniece, kopā ar klases-
biedriem apzinājās šo notikumu 
nozīmīgumu un, būdami drosmī-
gi, aizbēga no stundām, lai pie-
dalītos liktenīgajos notikumos 
Rīgā. Viņa novēlēja, lai Latvijai 
vienmēr pietiktu vienotības un 
spēka nosargāt savu brīvību, lai 
pār mūsu valsti būtu mierīgas, 
zvaigžņotas debesis, bet iedves-
mu un spēku mēs smeltos latvie-
šu tautas vēsturē un bagātībā.

Katram barikāžu dalībniekam 
ir savs stāsts par piedzīvoto un ar 
tiem dalījās Juris Žūriņš, Mārtiņš 
Ritums Treimanis, Imants Štein-
bergs un Valters Piebalgs. Viņu 
atmiņās īpaši izskanēja cilvēku 
pašorganizēšanās, savstarpējais 
atbalsts un neparastā vienotības 
sajūta, kas valdīja gan Rīgā, gan 
visā Latvijā.

Īpaši emocionālu liecību snie-
dza Limbažu vidusskolas skolo-
tājas Ilzes Ungures (attēlā) atmi-
ņas, atceroties dziedāšanu Rīgas 
Doma baznīcā kopā ar Limbažu 
jauniešu kori “Zvans”, atklājot, 
cik ļoti šī uzstāšanās atšķīrās no 
citām: “Šajā baznīcā esmu bijusi 
iepriekš, bet toreiz koši izgais-
motajā telpā skanēja ērģeles un 
sudrabaini skaidras zēnu kora 
balsis. Barikāžu laikā viss bija ci-
tādi – cilvēki atpūtās baznīcas 
solos, kāds pie mediķiem taujāja 
pēc palīdzības, cilvēku ēnas klusi 
slīdēja gar sienām. Nebija aplau-
su, tos arī negaidījām, bet saviļ-
ņojuma asaras mirdzēja acīs.”

Mārtiņš Ritums Treimanis 

atcerējās Rīgu kā labestīgu un 
viesmīlīgu arī trauksmainajā lai-
kā – cilvēki dalījās ar siltu tēju, 
iespējām sasildīties un sazvanīt 
mājiniekus. Viņš uzsvēra barikā-
žu nozīmi savā personīgajā dzī-
vē un dalījās aizkustinošā stāstā 
par kādu māmuļu, kas barikāžu 
dalībniekiem bija atnesusi trīs 
cimdu pārus, lai sasildītos. Viens 
cimdu pāris bija piederējis viņas 
tēvam, kurš palika Sibīrijas mūžī-
gajā sasalumā, otrs – vīram, kurš 
krita Kurzemes katlā, bet trešais 
brālim, kurš pazuda kara jukās. 

“Tas bija ārkārtīgi zīmīgi un dziļi 
cilvēcīgi,” viņš atzina.

Starp atmiņu stāstiem pasāku-
ma emocionālo noskaņu bagā-
tināja jauniešu koru dziedājums 
– Limbažu Valsts ģimnāzijas un 
Limbažu vidusskolas kori, kā arī 
Limbažu kultūras nama vīru koris 
“Ziedonis”, sieviešu koris “Kal-
me” un Limbažu pagasta vīru vo-
kālais ansamblis “Dziļezers”.

Mācītājs Kārlis Rozentāls uz-
svēra, ka brīvība patiesi dzimst 
klusumā. Atceroties barikāžu 
notikumus, klausoties atmiņu 

stāstos un aplūkojot fotogrāfijas, 
šodien ir grūti iedomāties, kā cil-
vēki spēja rīkoties bez mūsdienu 
tehnoloģijām un iepriekš sagata-
votiem plāniem. Tas bija dzīvības 
un nāves jautājums – cilvēki de-
vās, jo citādi nevarēja. “Izšķiro-
šos brīžos mēs spējam būt stip-
rāki un vienotāki nekā jebkad. 
Viss sākas ar mums pašiem – ar 
mūsu brīvības alkām, ticību un 
drosmi,” uzsvēra mācītājs. 

Lauma Umule-Tauriņa,
Sabiedrisko attiecību nodaļas 

vadītāja

Tiekas LIZDA Limbažu novada arodorganizācijas biedri

Atklājot sēdi, LIZDA Limbažu 
novada organizācijas vadītāja 
Edīte Kaimiņa klātesošajiem 
vēlēja veiksmīgu, veselīgu un 
gandarījuma pilnu jauno gadu. 
Pirms darba kārtības izskatī-
šanas viņa atgādināja arod-
biedrības pamatvērtību: “Pa 

vienam mēs lūdzam, bet kopā 
panākam!”

LIZDA priekšsēdētājas vietnie-
ce Irina Avdejeva informēja par 
aktuālajiem jautājumiem izglītī-
bas nozarē 2026. gadā. Kā būtis-
ku pozitīvu signālu viņa uzsvēra, 
ka 2026. gada un vidējā termiņa 

valsts budžetā izglītība noteikta 
kā viena no prioritātēm līdzās 
valsts drošībai un demogrāfijai. 
Kvalitatīva un stabila izglītība ir 
viens no nozīmīgākajiem valsts 
drošības balstiem.

Par darba tiesību un darba li-
kumdošanas jautājumiem klāt-

esošos informēja LIZDA jurist-
konsulte Liene Janeka.

Savukārt par prognozēm iz-
glītības jomā un pašvaldības 
aktualitātēm stāstīja Limbažu 
novada domes priekšsēdētāja 
Sigita Upmale. Viņa uzsvēra, ka 
2026.   gada budžetā paredzēts 
pedagogu palīgu un auklīšu 
atalgojuma palielinājums, kā arī 
tiek strādāts pie jauna veselības 
apdrošināšanas iepirkuma, pa-
redzot lielāku apdrošināšanas 
summu, ko segs pašvaldība. Tā-

pat aktuāli ir tehnisko darbinieku 
amata slodžu, transporta kom-
pensāciju un metodiskā darba 
jautājumi. Pašvaldība meklē 
risinājumus kopējās labbūtības 
uzlabošanai, vienlaikus domā-
jot arī par dzīvojamo fondu, 
lai piesaistītu novadam jaunus 
speciālistus.

Domes priekšsēdētājas viet-
niece Diāna Zaļupe informēja 
par gaidāmo izglītības un zināt-
nes ministres vizīti Limbažu no-
vadā. 

Salacgrīvā turpinās vecā kinoteātra telpu attīstība

Salacgrīvas apvienības pārval-
des vadītājs Andris Zunde infor-
mē, ka nesen būtiski papildināta 
jau esošā klinšu kāpšanas siena, 
taču ar to ieceres nebeidzas. 
Kopā ar sporta dzīves organiza-
toriem izstrādāta vīzija par lielās 

zāles pārveidi multifunkcionālā 
sporta zālē dažādām vecuma un 
interešu grupām.

Plašās telpas ļautu organizēt 
veselības grupu nodarbības, 
treniņus mazajiem futbolistiem, 
sausos treniņus burātājiem un 

airētājiem, kā arī spēlēt basket-
bolu 3x3, badmintonu, galda 
tenisu un florbolu, rīkot nelielus 
turnīrus.

Zāles pielāgošanai plānots 
iztaisnot slīpo grīdu, atjaunot 
ieeju no Sila ielas puses un ves-
tibila zonā izveidot ģērbtuves un 
dušas. Tas būtiski atslogotu Sa-
lacgrīvas vidusskolas sporta zāli, 
kas šobrīd noslogota līdz vēlam 
vakaram.

Pašlaik vestibila telpās dar-
bojas Latvijas Sarkanā Krusta 
Salacgrīvas nodaļa, kas tuvākajā 
laikā pārcelsies uz Smilšu ielu, 
atbrīvojot telpas sporta centra 
vajadzībām.

Sporta un atpūtas kompleksa 
“Zvejnieku parks” pārvaldnieks 
Kristaps Močāns stāsta, ka ide-
ja radās pirms diviem gadiem, 
ieraugot augsto zāli, kas tobrīd 
kalpoja kā noliktava. Piesaistot 
pašvaldības finansējumu, veikts 
kosmētiskais remonts un izbū-
vēta boulderinga siena aptuveni 
15000 eiro vērtībā.

Šogad sperts nākamais solis 

– izveidota pilna augstuma kāp-
šanas siena (7,7 m augsta, ~120 
m²), aprīkota ar 300 aizķerēm 
un profesionāliem drošības risi-
nājumiem. Vienlaikus uz sienas 
var kāpt astoņi cilvēki, un tā ir 
piemērota arī nelielām reģio-
nālām sacensībām jauniešiem. 
Treniņus vada instruktore Baiba 
Močāne, regulāri trenējot 14–15 
bērnus.

Tālākā attīstība saistīta ar pro-
jektēšanu un finansējuma pie-

saisti. Iepriekšējais iepirkums 
tika apturēts augsto izmaksu dēļ, 
taču pašvaldība plāno pārska-
tīt prasības un izsludināt jaunu 
iepirkumu, lai precīzi izvērtētu 
tehniskos risinājumus un izmak-
sas. Pēc projekta izstrādes tiks 
lemts par būvniecību.

Topošo sporta centru apsaim-
niekos sporta un atpūtas kom-
plekss “Zvejnieku parks”. 

Ilga Tiesnese,
sabiedrisko attiecību speciāliste
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Ik gadu pašvaldība organizē konkursus, kuru mērķis ir veicināt 
uzņēmējdarbību Limbažu novadā. 2025. gadā norisinājās 
vairāki uzņēmējdarbību veicinoši konkursi – gan jau ierasti, gan 
jaunizveidoti.

Uzņēmējdarbības veicināšanas konkursi 
Limbažu novada pašvaldībā 2025. gadā

Konkursā “Atbalsts komerc-
darbības uzsākšanai Limbažu 
novadā” var piedalīties Limbažu 
novada iedzīvotāji, kuri vēlas uz-
sākt uzņēmējdarbību. Konkursa 
dalībnieki pretendē uz pašvaldī-
bas finansējumu līdz 5000  eiro 
apmērā vienam projektam. At-
balsta intensitāte – līdz 90  %, 
savukārt pašu līdzfinansējums – 
vismaz 10 % no kopējās projekta 
summas.

2025.  gadā pašvaldība kon-
kursam piešķīra 15000  eiro. 
Pieteikumu iesniegšana kon-
kursā norisinājās no 1. aprīļa 
līdz 30.  maijam. Konkursā tika 
saņemti seši pieteikumi ar ko-
pējo nepieciešamo finansējumu 
28325  eiro. Ar kopējo pašvaldī-
bas finansējumu 15000 eiro par 
konkursa uzvarētājiem tika ap-
stiprināti trīs pretendenti:

•	 mobilie apaļkoka zāģēša-
nas un skaldīšanas pakalpojumi, 
Emīls Ļebedevs, SIA “Kreisais 
krasts”;

•	 “Garkalnu pirts” – pirts ri-
tuāli ar sertificētu pirtnieku, Elī-
na Ādamsone, IK “ELAVI”;

•	 mobilā sensorās attīstības 
studija – sensorās spēles bēr-
niem, Līga Kovaļova, SIA “Līdz-
svara telpa”.

Konkursā var iegūt papildu 
0,5 punktus par dalību “Bizne-
sa laboratorijā”, ko organizē Vi-
dzemes Augstskola sadarbībā 
ar Limbažu, Cēsu, Smiltenes un 
Valmieras novada pašvaldībām. 
“Biznesa laboratorija” ir apmā-
cību cikls par dažādām uzņēmēj-
darbības jomām topošajiem un 
esošajiem mazajiem uzņēmē-

jiem. Dalība apmācībās palīdz 
sagatavot kvalitatīvāku pieteiku-
mu un veiksmīgāk realizēt savu 
biznesa ideju. Šogad apmācības 
uzsāksies 11.  februārī. Aicinām 
sekot līdzi informācijai limbazu-
novads.lv un pieteikties!

Konkursā “Uzņēmējdarbības 
atbalsts remigrantiem Limbažu 
novadā” var piedalīties remig-
ranti* vai Limbažu novada uzņē-
mumi. Remigranti var izveidot 
savu uzņēmumu, bet jau esoši 
Limbažu novada uzņēmumi var 
izveidot darba vietu remigran-
tam, vienlaikus radot jaunu 
produktu vai pakalpojumu. Kon-
kurss tiek rīkots ar Vidzemes 
plānošanas reģiona un Viedās 
administrācijas un reģionālās at-
tīstības ministrijas atbalstu.

Vienam projektam var pie-
šķirt finansējumu līdz 20000 eiro 
(12000  eiro – pašvaldība, 
8000  eiro – valsts). Atbalsta in-
tensitāte – līdz 50 %, pašu finan-
sējums – vismaz 50 % no kopē-
jām projekta izmaksām.

Pērn konkursa kopējais fi-
nansējums bija 40000  eiro. Pir-
majā kārtā (1.  aprīlis–30.  aprī-
lis) saņemts viens pieteikums, 
nepieciešamā atbalsta summa 
– 20000  eiro, ko ieguva Lās-
ma Kirumuška, SIA “Pilnu Jau-
du”, kas sniedz bagiju nomas 
pakalpojumus.

Otrajā kārtā (2. jūnijs–30. jū-
nijs) saņemts viens pieteikums, 
nepieciešamā atbalsta summa 
– 7737,42 eiro. Tos saņēma Linda 
Steda, SIA “Serpent Sauna”, pār-
vietojams saunu komplekss.

*Remigrants ir diasporas lo-

ceklis, kurš ir atgriezies vai pār-
cēlies no pastāvīgas dzīves ārze-
mēs uz pastāvīgu dzīvi Limbažu 
novadā.

Konkursa “Radīts Limbažu no-
vadā” dalībnieki – Limbažu nova-
da iedzīvotāji un uzņēmumi, kuri 
vēlas nodrošināt mārketinga cen-
tra/veikala “Radīts Limbažu nova-
dā” darbību Salacgrīvā, Rīgas ielā 
13, vai Limbažos, Baumaņu Kārļa 
laukumā 1, uz laiku līdz 3 gadiem. 
Atbalsta finansējuma apmērs tiek 
izvērtēts individuāli, savukārt 
pašu līdzfinansējums – 50  % no 
pieprasītās granta summas.

2025.  gadā no jauna LEADER 
projekta ietvaros Limbažos tika 
izveidots veikals un izsludināts 
konkurss, lai nodrošinātu veikala 
darbību. Notika četras konkursa 
kārtas, no kurām pirmajās trijās 
pieteikumi netika saņemti. Ce-
turtajā kārtā (28.  jūlijs – 10. au-
gusts) saņemts viens pieteikums, 
kam nepieciešamais finansējums 
katram plānotajam darbības 
gadam bija 25425 eiro gadā. To 
saņēma Raivis Mickēvičs, veika-
la darbību nodrošinās SIA “ER-
KUL”. Veikals Limbažos atklāts 
14. novembrī. 

Savukārt Salacgrīvā “Radīts 
Limbažu novadā” darbojas jau 
10 gadus. 2024.  gada konkursā 
par Salacgrīvas veikala darbības 
nodrošināšanu uzvarēja Ingas 
Vilimas pieteikums, tā darbību 
nodrošina SIA “D’OLIVA”.

Biznesa ideju konkurss Skolē-
nu mācību uzņēmumu izveidei 
“Solis uzņēmējdarbībā” ir jauns 
pašvaldības konkurss, kas pirmo 
reizi notika 2025. gadā. Konkur-
sa dalībnieki ir Limbažu novada 
4.–12. klašu skolēni, kuru skolas 
īsteno biedrības “Junior Achieve-
ment” Skolēnu mācību uzņēmu-
mu programmu.

Konkursā skolēni piesaka sa-
vas biznesa idejas un pretendē 
uz naudas balvas iegūšanu, lai to 
realizētu, izveidojot Skolēnu mā-
cību uzņēmumu. Naudas balvu 
apmēri pamatskolas un vidus-
skolas grupās: 1. vieta – 350 eiro, 
2.  vieta – 250  eiro, 3.  vieta – 
150 eiro, kopējais finansējums – 
1500 eiro. 2025. gada konkursā 
kopumā tika saņemti 29 pietei-
kumi no piecām novada skolām 
– Staiceles pamatskolas, Pāles 
pamatskolas, Limbažu vidussko-
las, Limbažu Valsts ģimnāzijas, 
Salacgrīvas vidusskolas. Konkur-
sa uzvarētāji pamatskolas grupā:

1. vieta projektam “EDVARD`S 
LIGHTING” – pasākumu apska-
ņošana, gaismošana, pieteicēji 
Edvards Rubezis, Mihails Pleška, 
Limbažu vidusskolas 8. klase;

2.  vieta projektam “SēdiZa-
ļi” – tekstila atkritumu paliktņi 
un pārvalki krēsliem, pieteicējas 
Dārta Bārbale, Līva Bārbale – Pā-
les pamatskolas 5. un 7. klase;

3.  vieta projektam “Lombro” 
– galda hokeja konstruktors, 
pieteicēji Norberts Čerņavskis, 
Kristaps Lapiņš no Pāles pamat-
skolas 9. klases.

Vidusskolas grupā:
1. vietā Annas Sakses un Katrī-

nas Ozolas (Limbažu vidusskolas 
11.  klase) projekts “Bodanke” – 
galda lomu spēle “Gain Game”;

2.  vietā Markusa Lustes, Jāņa 
Mikus Remesa, Ritvara Adriana 
Berkana, Linarda Rūdolfa Līcīša 
(Limbažu vidusskolas 11.  klase) 
projekts “DEMARE” – apavu iz-
gatavošana no džinsa auduma; 

3.  vietā Justīnes Kaufmanes, 
Kristīnes Kaufmanes, Gabrielas 
Bērziņas, Esteres Eglītes (Lim-
bažu Valsts ģimnāzijas 10. klase) 
projekts “Higiēnas preču uzgla-
bāšanas kastīte” – koka kastītes 
meiteņu higiēnas preču izvieto-
šanai skolās.

Limbažu novada pašvaldība 
uzņēmējdarbības atbalsta kon-
kursus organizēs arī 2026. gadā. 
Aktuālā informācija būs pie-
ejama pašvaldības tīmekļviet-
nes limbazunovads.lv sadaļā 
“Uzņēmējdarbība” – “Atbalsts 
uzņēmējdarbībai”.

Plašāku informāciju sniegs Lim-
bažu novada pašvaldības aģen-
tūras “LAUTA” uzņēmējdarbības 
attīstības speciāliste Sabīne Stūre, 
tālr. 25749131, e-pasts: sabine.
sture@limbazunovads.lv. 

Sabīne Stūre,
uzņēmējdarbības attīstības 

speciāliste

Tā šogad norisināsies jau otro reizi un 
aicinās doties gastronomiskā ceļojumā 
gar Vidzemes piekrasti. Pasākuma 
mērķis ir izcelt reģiona ēdināšanas 
piedāvājuma daudzveidību, veicināt 
sadarbību starp piekrastes ēdināšanas 
iestādēm un piesaistīt gardēžus no 
visas Latvijas.

Vidzemes piekrastes Restorānu nedēļa 
aicina doties garšu piedzīvojumā

No 9. līdz 15. februārim, tostarp Valen-
tīndienas nedēļas nogalē, īpaši sagatavo-
tus piedāvājumus baudīt aicina 18 ēdinā-
šanas iestādes, piedāvājot daudzveidīgas 
ēdienkartes un īpašus piedāvājumus Res-
torānu nedēļas ietvaros. Katrs piedāvā-
jums atklāj ēdināšanas iestādes individu-
alitāti, radot īpašu maltītes pieredzi tās 
viesiem.

Aicinām savlaicīgi iepazīties ar Vidze-
mes piekrastes Restorānu nedēļas piedā-
vājumiem un rezervēt galdiņu laicīgi, lai 
nodrošinātu iespēju baudīt izvēlēto maltī-
ti sev vēlamajā laikā. Ar pasākuma dalīb-
niekiem un piedāvātajām ēdienkartēm ir 
iespējams iepazīties www.visitlimbazi.lv.

Vidzemes piekrastes Restorānu nedēļu 
organizē Vidzemes piekrastes sadarbī-
bas tīkls, kuru pārstāv Limbažu, Ādažu un 
Saulkrastu novadu tūrisma speciālisti. 
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2025. gada nogalē Limbažu novada pašvaldībā veiksmīgi 
noslēdzies projekts “Digitālā darba ar jaunatni sistēmas attīstība 
pašvaldībās”, kura laikā īstenotas dažādas aktivitātes jauniešu 
un jaunatnes darbinieku digitālo kompetenču stiprināšanai.

Atskats uz projektu “Digitālā darba ar jaunatni 
sistēmas attīstība pašvaldībās” Limbažu novadā

Projekta mērķis bija nodro-
šināt mūsdienām atbilstošas 
digitālās prasmes un tehniskās 
iespējas jauniešiem un darbā ar 
jaunatni iesaistītajiem. Jaunat-
nes darbiniekiem notika apmā-
cības par IKT, mākslīgā intelekta 
rīku lietošanu un medijpratību, 
būtiski paaugstinot profesionālo 
kapacitāti darbam digitālā vidē.

Jauniešiem tika organizētas 
medijpratības darbnīcas skolās, 
digitālā mobilā darba izbrauku-
mi, radošā diena un E-sporta 
turnīri, veicinot digitālo prasmju, 
kritiskās domāšanas un sadar-
bības attīstību. Aktivitātes tika 
īstenotas iekļaujoši, iesaistot arī 
jauniešus ar ierobežotām iespē-
jām un sasniedzot dažādas nova-
da teritorijas.

Projekta ietvaros būtiski uz-
labota materiāltehniskā bāze, 
ieviešot modernas tehnoloģijas 
– VR brilles, dronus, grafiskās 
planšetes, portatīvos datorus 
un E-sporta aprīkojumu. Kopu-
mā projekts veicināja digitālās 
plaisas mazināšanu, uzlaboja 
jaunatnes darba kvalitāti un no-
drošināja jauniešiem mūsdienās 
nepieciešamas digitālās un me-
dijpratības prasmes.

Projekta ietvaros īstenotās 
aktivitātes:

•	 Limbažu novada skolās no-
tika 7 medijpratības darbnīcas, 
kurās 144 jaunieši, tostarp 13 
jaunieši ar ierobežotām iespē-

jām, attīstīja medijpratības pras-
mes, kritisko domāšanu un veici-
nāja sociālo iekļaušanu;

•	 IKT apmācībās jaunatnes 
darbiniekiem un jauniešiem pie-
dalījās 5 jaunatnes darbinieki un 
5 jaunieši, pilnveidojot mūsdie-
nīgu digitālo rīku un platformu 
izmantošanas prasmes darbā ar 
jauniešiem;

•	 notika pieci digitālā mobilā 
darba izbraukumi Vilzēnos, Ai-
nažos, Liepupē, Skultē un Lim-
bažos, īpaši sasniedzot jauniešus 
attālākos pagastos un iesaistot 
119 jauniešus, tostarp 11 jau-
niešus ar ierobežotām iespē-
jām, kuri praktiski darbojās ar 
droniem, VR brillēm, planšetēm, 
grafiskajām planšetēm un citām 
digitālajām tehnoloģijām;

•	 digitāli radošajā dienā “Ideju 
klikšķis” Skultes muižā jaunieši 
profesionāļu vadībā apguva vi-
deo, foto un dronu izmantoša-
nu, strādāja grupās pie satura 
radīšanas un piedalījās digitālā 
detoksa aktivitātē;

•	 notika 2 apmācības jau-
natnes darbiniekiem par MI un 
medijpratību, kurās tika apgūta 
mākslīgā intelekta rīku praktis-
ka izmantošana un padziļināta 
medijpratība, tostarp dezinfor-
mācijas atpazīšana un kvalitatīva 
satura veidošana;

•	 sarīkoti 3 E-sporta turnīri 
Limbažos, Alojā un Salacgrīvā, 
veicinot jauniešu digitālās pras-

mes, sadarbību, komunikāciju un 
atbildīgu tehnoloģiju lietošanu;

•	 noslēguma pasākumā “Uz-
varētāju brauciens” projekta 
aktīvākie dalībnieki apmeklēja 
Ventspils zinātnes centru VI-
ZIUM, piedalījās izzinošās aktivi-
tātēs un projekta izvērtēšanā.

Kopumā aktivitātēs iesaistīti 
13–25 gadus veci jaunieši no visa 
Limbažu novada, īpašu uzmanī-
bu pievēršot attālākām teritori-
jām. Projekts mazināja digitālo 
plaisu, stiprināja medijpratību, 
digitālās prasmes un jauniešu 
līdzdalību.

Projektā īstenotas 20 aktivitā-
tes, kurās fiksētas 354 jauniešu 
dalības, sasniedzot 218 unikālus 
jauniešus, 14 jaunatnes darba 
speciālistus un 29 jauniešus ar 
ierobežotām iespējām. Augstā 
atkārtotā līdzdalība apliecina di-
gitālā jaunatnes darba formāta 
pievilcību, pieejamību un iekļau-
jošo raksturu.

Jaunieši aktīvi darbojās ar 
modernām tehnoloģijām (VR 
brillēm, droniem, planšetēm, E-
sporta aprīkojumu u. c.), attīstot 
digitālās, radošās un sadarbības 
prasmes, kā arī izpratni par teh-
noloģiju jēgpilnu izmantošanu 
mācībās, karjerā un ikdienā. Pro-
jekts veicināja jauniešu personī-
go izaugsmi, līdzdalību un piede-
rības sajūtu kopienai.

Būtiski paaugstināta jaunatnes 
darba speciālistu profesionālā 
kapacitāte IKT, mākslīgā inte-
lekta un medijpratības jomā. MI 
rīku ieviešana uzlaboja darba 
efektivitāti, samazināja adminis-

tratīvo slogu un stiprināja komu-
nikācijas kvalitāti digitālajā vidē.

Digitālā mobilā darba aktivitā-
tes un E-sporta turnīri paplašinā-
ja sasniedzamo auditoriju, iesais-
tot arī jauniešus, kuri iepriekš 
jaunatnes darbā nebija aktīvi, 
tādējādi veicinot vienlīdzīgākas 
iespējas visā novadā.

Projekta laikā uzlabota ma-
teriāltehniskā bāze, nodrošinot 
plašu piekļuvi digitālajiem resur-
siem un radot ilgtspējīgu pama-
tu mūsdienīgam darbam ar jau-
natni Limbažu novadā. Projekts 
sniedzis nozīmīgu ieguldījumu 
iekļaujoša un pieejama jaunat-
nes darba attīstībā un stiprinājis 
jaunatnes darba lomu jauniešu 
attīstībā digitālajā sabiedrībā.

Projekts īstenots ar ES 
Atveseļošanas fonda atbalstu.

“Par Atveseļošanas fondu”
Atveseļošanas fonds (Reco-

very and Resilience Facility) ir 
EK centralizēti pārvaldīta bu-
džeta programma, kas izveidota 
papildus 2021.–2027. gada plā-

nošanas perioda ES daudzgadu 
budžetam. Tās mērķis ir atbalstīt 
reformas un investīcijas, kas sais-
tītas ar pāreju uz zaļo un digitālo 
ekonomiku, kā arī mazināt krīzes 
radīto sociālo un ekonomisko 
ietekmi. No Atveseļošanas fon-
da Latvijas tautsaimniecībā līdz 
2026. gada beigām paredzēts 
investēt 1,97 miljardus eiro, īste-
nojot reformas un veicot inves-
tīcijas visos sešos Atveseļošanas 
fonda darbības virzienos: Klimats 
un enerģētika (tai skaitā RE-
PowerEU), Digitālā transformā-
cija, Nevienlīdzības mazināšana, 
Ekonomikas transformācija, Ve-
selība un Likuma vara.

Atveseļošanas fonda refor-
mas un investīcijas Latvijā tiek 
finansētas no Eiropas Savienības 
Atveseļošanas un noturības me-
hānisma (European Commission 
Recovery and Resiliance Facility) 
budžeta līdzekļiem ar valsts bu-
džeta līdzfinansējumu. 

Uzzini vairāk: www.esfondi.lv”
Karīna Noriņa, 

jaunatnes darbiniece

Komplekss “Meža Salas” Limbažu pagastā ar ES fondu atbalstu aicina privātā sektora uzņēmumu 
darbiniekus apgūt mākslīgā intelekta (MI) rīkus. Mācības vadīs lektore Inese Vēriņa-Lubiņa.

Aicinām apmeklēt bezmaksas mācības “Mākslīgais intelekts un tā izmantošana”

Norises datumi 
un programmas:
1. pakāpe. Pamati un prak-

tiska izmantošana (17. un 
18. februāris):

•	 MI pamatprincipi, droša 
datu lietošana un ētika. Prak-
tiskas iemaņas darbā ar teksta  

(ChatGPT, Gemini) un attēlu 
(Canva, DALL·E) rīkiem ikdienas 
darbu efektivizēšanai.

2. pakāpe. MI biznesa attīstī-
bai (24. un 25. februāris):

•	 MI loma mārketingā, mērķ-
auditorijas analīzē un pārdoša-
nas tekstu veidošanā. Vizuālā 

satura, prezentāciju un sociālo 
tīklu stratēģiju izstrāde, izmanto-
jot automatizācijas rīkus.

Laiks: plkst. 10.00–15.00.
Mācības ir bez maksas, būs 

kafijas pauzes un pusdienas. Ne-
pieciešamības gadījumā pieej-
ams transports Limbaži–“Meža 

Salas”–Limbaži.
Pieteikšanās līdz 10.  febru-

ārim (ieskaitot), rakstot uz e-
pastu info@mezasalas.com. Var 
pieteikties uz vienu vai abām 
pakāpēm.

Semināri notiks, ja grupā būs 
vismaz 15 dalībnieki.

Mācību programmu skatīt tī-
mekļvietnes limbazunovads.lv 
sadaļā “Aktualitātes”. 

No 19. līdz 23. janvārim Reikjanesbērā, Īslandē, norisinājās Ziemeļvalstu 
un Baltijas valstu programmas Nordplus projekta sagatavošanas sanāksme, kurā kopā ar Īslandes, 
Igaunijas un Fēru salu skolu vadītājiem un pedagogiem piedalījās arī Pāles pamatskolas direktore 
Ilze Šmate un skolotāja Luīze Vasiļevska. Sanāksmes mērķis bija kopīga sadarbības projekta izstrāde, 
Īslandes izglītības sistēmas un kultūras iepazīšana, kā arī starptautiskās sadarbības stiprināšana. 

Pāles pamatskolas pārstāvji dodas uz Nordplus 
projekta sagatavošanas sanāksmi

Vizītes laikā tika apmeklēta FÍH Mūzikas skola, kur 
notika iepazīšanās ar ritmiskās mūzikas izglītību un 
diskusijas par radošām mācību metodēm un mākslas 
lomu izglītībā. Kultūras izziņas ietvaros tika apmeklēta 
Hallgrímskirkja baznīca, Īslandes Nacionālais muzejs 
un Perlan centrs, kur interaktīvā veidā tika iepazīta 
Īslandes daba.

Nozīmīga bija vizīte Akurskóli skolā, kur tika ie-
pazīta skolas darba organizācija, mācību pieejas un 
profesionālā prakse, uzsverot skolēncentrētu mā-
cīšanos un pedagogu sadarbību. Vizītes noslēgumā 
Víkingaheimar muzejā tika gūtas zināšanas par Īs-
landes vēsturi un mūziku, īpašu uzmanību pievēršot 
vikingu kuģim “Íslendingur”. Projekta partnere, Īs-

landes operdziedātāja, komponiste un mūzikas sko-
lotāja Aleksandra Černišova (Alexandra Chernyshova) 
iepriecināja ar muzikālu priekšnesumu. Vizītes laikā 
bija iespēja vērot arī izteiktu ziemeļblāzmu.

Papildus tika apmeklēta Selásskóli skola Reikjavikā, 
kur notika tikšanās ar eTwinning projekta “European 
Chain Reaction” partneriem. Skolas direktore Rosa 
Hardardotira (Rósa Harðardóttir) iepazīstināja ar skolu 
un projekta aktivitātēm. Pāles pamatskola šajā pro-
jektā piedalās kopš 2016. gada.

Projekta sagatavošanas vizīte bija rezultatīva, snie-
dzot vērtīgu profesionālo un kultūras pieredzi, kā arī 
nostiprinot pamatu turpmākai starptautiskajai sadar-
bībai. 

Salacgrīvā darbu uzsācis SIA “Centrālā laboratorija” 
analīžu pieņemšanas punkts. Tas atrodas Vidzemes 
ielā 3A, veikala “Maxima X” telpās, un ir atvērts katru 
darbdienu no plkst. 8.00 līdz 16.00. Jaunajā punktā 
iedzīvotāji var nodot visu veidu medicīniskās analīzes – 
gan klasiskās, gan jaunas, modernas analīzes, piemēram, 
ģenētiskajiem izmeklējumiem. 

“Centrālā laboratorija” atver analīžu 
pieņemšanas punktu Salacgrīvā

Laboratorijas filiāles atvēršana būtiski atvieglo salacgrīviešu, 
arī ainažnieku, alojiešu un citu Limbažu novada iedzīvotāju ie-
spējas nodot analīzes dzīvesvietā vai tās tuvumā.

Analīzes ir vienkāršs, salīdzinoši lētāks, bet ļoti efektīvs veselī-
bas profilakses un uzraudzības veids.

Salacgrīvā būs pieejamas gan valsts apmaksātās analīzes, gan 
maksas izmeklējumi bez ārsta nosūtījuma, tāpat arī “Centrālās la-
boratorijas” piedāvājumi – analīzes un to komplekti par izdevīgām 
cenām ar karti “Veselība”, ko bez maksas var saņemt filiālē vai iz-
veidot digitālo atlaižu karti vietnē www.veselibaskarte.lv. 

Pacientu ērtībām pieejams arī iepriekšējs pieraksts vietnē la-
boratorija.lv. 
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29. janvārī Limbažu novada 
pašvaldības domes sēdē 
deputāti apstiprināja Limbažu 
novada pašvaldības 2026. gada 
budžetu.

Limbažu novada pašvaldības 
domes priekšsēdētāja Sigita Up-
male uzsver, ka 2026.  gada bu-
džets balstīts uz iedzīvotāju va-
jadzībām un ilgtspējīgu attīstību:

“Mūsu prioritātes ir atbalsts 
iedzīvotājiem, ilgtspējīga vides 
veidošana pilsētās un pagastos, 
uzņēmējdarbības attīstības vei-
cināšana, izglītības nozares stip-
rināšana un iestāžu mācību vides 
uzlabošana, kā arī kultūras vērtī-
bu un mantojuma saglabāšana.”

Tāpat domes priekšsēdētāja 
S. Upmale norāda, ka 2026. gadā 
turpināsies darbs pie apkārtē-
jās vides, ielu un lauku ceļu in-
frastruktūras uzturēšanas un 
iespēju robežās uzlabošanas, 
sabiedrības iesaistes lēmumu 
pieņemšanā un projektu realizē-
šanā, kā arī sadarbības stiprinā-
šanas un atbalsta biedrībām un 
nodibinājumiem. 

Pašvaldības, veidojot savus bu-
džetus, ļoti lielā mērā ir atkarīgas 
no valsts nodokļu politikas, kā arī 
no veiktajiem aprēķiniem paš-
valdību finanšu izlīdzināšanai. 

Limbažu novada pašvaldības 
pamatbudžets 2026.  gadam sa-
stāv no ieņēmumu, izdevumu un 
finansēšanas daļas. Pašvaldība 
ir ņēmusi vērā visu nozaru inte-
reses un centusies sabalansēt 
pieejamos finanšu līdzekļus tā, 
lai nodrošinātu uzlabojumus sa-
biedrībai svarīgās jomās.

Limbažu novada pašvaldības 
kopbudžets sastāv no pamat-
budžeta un ziedojumiem un 
dāvinājumiem.

Limbažu novada pašvaldības 
pamatbudžets:

•	 ieņēmumi – 47 089 695 eiro;
•	 izdevumi – 49 882 665 eiro;
•	 finansēšanas daļa – 2 792 970  

eiro;
•	 naudas līdzekļu atlikums 

gada sākumā – 5 296 625 eiro;
•	 naudas līdzekļu atlikums 

gada beigās – 339 080 eiro;
•	 plānotie aizņēmumi 2026. 

gadā  – 939 096 eiro;
•	 budžeta aizņēmumu atmak-

sa – 3 103 671 eiro;
•	 līdzdalība komersantu pašu 

kapitālā – 0 eiro.

Limbažu novada pašvaldības 
ziedojumi un dāvinājumi:

•	 ieņēmumi – 0 eiro;
•	 izdevumi – 25 084 eiro;
•	 finansēšanas daļa 

– 25 084 eiro;
•	 naudas līdzekļu atlikums 

gada sākumā – 25 084 eiro;
•	 naudas līdzekļu atlikums 

gada beigās – 0 eiro.

Apstiprināti Limbažu novada 
pašvaldības aizņēmumi, galvoju-
mi un citi saistību apmēri saim-
nieciskajā gadā un turpmākajos 
gados.

Laika posmā starp pašvaldī-
bas budžeta grozījumiem dome 
pieņem lēmumus par līdzekļu 
piešķiršanu no programmas 
“Līdzekļi neparedzētiem gadī-
jumiem”. Līdzekļus līdz 5000 

Apstiprināts Limbažu novada pašvaldības 2026. gada budžets

eiro var piešķirt ar pašvaldības 
domes priekšsēdētāja rīkojumu 
operatīvu neatliekamo izdevu-
mu apmaksai.

Budžeta ieņēmumu kopapjoms 
un galvenie ieņēmumu avoti

Pašvaldības galvenais ieņē-
mumu avots ir iedzīvotāju ie-
nākuma nodoklis, kas plānots 
25 244 791 eiro apmērā un vei-
do 54 % no kopējiem plānotiem 
ieņēmumiem. Salīdzinājumā ar 
2025.  gada izpildi pieaugums 
2026. gadā ir 1 430 201 eiro.

Otrs pašvaldības ieņēmu-
mu avots ir nekustamā īpašu-
ma nodoklis, kurš veido 6  % 
no kopējiem ieņēmumiem. Lai 
gan valsts noteiktā nekusta-
mā īpašuma nodokļa prognoze 
2026.  gadam ir 1  853  947 eiro, 
pašvaldības budžetā ieņēmumi 
plānoti 2  568  581 eiro apmērā, 
kas, salīdzinot ar 2025.  gada iz-
pildi, ir par 148 428 eiro mazāk. 
Izpilde ir atkarīga no iedzīvotāju 
maksātspējas, iedzīvotāju skai-
ta, kuri saņem atvieglojumus vai 
maksā palielinātu nodokli atbil-
stoši spēkā esošiem saistošajiem 
noteikumiem.

Samazinājums pret 2025. gadu 
ir pozīcijā “Ieņēmumi no īpašu-
mu iznomāšanas un pārdošanas” 
par 494 387 eiro, jo budžeta pro-
jektā nav plānoti ieņēmumi no 
īpašumu pārdošanas. 2022. gadā 
tika izstrādāta un 2023. gada sā-
kumā apstiprināta “Limbažu no-
vada pašvaldības īpašumu vai 
valdījumā esošo nekustamo īpa-
šumu pārvaldīšanas un atsavinā-
šanas koncepcija”, kura tostarp 
nosaka kārtību atsavināšanas 
rezultātā iegūto līdzekļu sadalī-
jumam un izlietošanai. 

Samazinājums Valsts budžeta 
transfertos skaidrojams ar to, ka 
mērķdotācija izglītības iestāžu 
pedagogu atalgojumam piešķir-
ta 8 mēnešiem un iespējām pie-
saistīt ES fondu finansējumu pro-
jektu īstenošanai, kā arī naudas 
plūsmas grafikiem šī finansēju-
ma atgūšanai pēc projektu īste-
nošanas. Samazinājums budžeta 
iestāžu ieņēmumos skaidrojams 

ar budžeta iestāžu maksas pa-
kalpojumu ieņēmumu faktisko 
izpildi 2025. gadā.

Izglītībai – 21 107 034 eiro, 
t. sk.:

•	 pirmsskolas izglītībai plā-
notais finansējuma apmērs 
– 5 195 425 eiro;

•	 pamata un vidējai izglītībai 
plānotais finansējuma apmērs 
– 10 636 723 eiro;

•	 interešu un profesionālas 
ievirzes izglītībai plānotais finan-
sējuma apmērs – 2 154 252 eiro;

•	 izglītojamo pārvadājumu 
pakalpojumiem plānotais finan-
sējuma apmērs – 807 585 eiro;

•	 izglītojamo ēdināšanas pa-
kalpojumiem plānotais finansē-
juma apmērs – 1 527 132 eiro;

•	 izglītības vadībai un pārē-
jiem izglītības pakalpojumiem 
plānotais finansējuma apmērs 
– 785 917 eiro.

Atpūtai, kultūrai un sportam – 
5 426 673 eiro, t. sk.:

•	 atpūtas un sporta pasāku-
miem – 1 346 566 eiro;

•	 atpūta un kultūra 
– 4 080 107 eiro.

Sociālajai aizsardzībai – 
6 199 202 eiro, t. sk.:

•	 atbalsts gados veciem cilvē-
kiem – 2 579 434 eiro;

•	 atbalsts ģimenēm ar bēr-
niem – 889 098 eiro;

•	 atbalsts bezdarba gadījumā 
– 1630  eiro (aktīvās nodarbinā-
tības pasākums “Algoti pagai-
du sabiedriskie darbi” naudas 
atlikums no 2026.  gada, papil-
du finansējums NVA atbalsta 
programmai);

•	 mājokļu atbalstam 
– 400 000 eiro;

•	 pārējais citur neklasificēts 
atbalsts sociāli atstumtajām per-
sonām – 271 870 eiro;

•	 pārējai citur neklasifi-
cētai sociālai aizsardzībai – 
2 057 170 eiro (sociālā dienesta 
darbībai, asistenta pakalpoju-
mam, atbalsts Ukrainas bēgļiem, 
pabalsts bērniem pēc ārpusģi-
menes aprūpes, profesionālās 

attīstības atbalsts sociālajiem 
darbiniekiem, grupu mājai u. c.)

Teritoriju un mājokļu 
apsaimniekošanai 
8 295 267 eiro, t. sk:

•	 Alojas apvienības pārvaldes 
teritorijai – 2 317 431 eiro (infra-
struktūras un teritorijas attīstī-
bas projektiem, mājokļu un te-
ritorijas apsaimniekošanai, ielu 
apgaismošanai);

•	 Salacgrīvas apvienības pār-
valdes teritorijai – 948 657 eiro 
(infrastruktūras un teritorijas 
attīstības projektiem, mājokļu 
un teritorijas apsaimniekošanai, 
ielu apgaismošanai);

•	 Limbažu apvienības pārval-
des teritorijai – 3  632  770  eiro 
(infrastruktūras un teritorijas 
attīstības projektiem, mājokļu 
un teritorijas apsaimniekošanai, 
ielu apgaismošanai);

•	 Attīstības un projektu no-
daļas darbības nodrošināšanai 
– 314 561 eiro;

•	 līdzdalības budžetam 
– 240 000 eiro;

•	 projekti, kurus realizē Attīs-
tības un projektu nodaļa un kuri 
nav attiecināmi uz konkrētu teri-
toriju – 746 512 eiro;

•	 finansējums atbalsta prog-
rammām – 95 336 eiro.

Ekonomiskajai darbībai 
3 716 804 eiro, t. sk:

•	 pašvaldības aģentūrai “LAU-
TA” – 423 133 eiro;

•	 Limbažu tirgum – 39 645 eiro;
•	 Nekustamā īpašuma un 

teritorijas plānojuma nodaļai 
– 591 865 eiro;

•	 Limbažu novada būvvaldei 
– 192 120 eiro;

•	 Alojas apvienības pārvaldes 
teritorijai – 281  282  eiro (auto-
ceļu un tranzītielu uzturēšanai, 
transportam un apkurei) ;

•	 Salacgrīvas apvienības pār-
valdes teritorijai – 600 400 eiro 
(autoceļu un tranzītielu uzturē-
šanai, transportam un apkurei);

•	 Limbažu apvienības pārval-
des teritorijai – 1  106  278  eiro 
(autoceļu un tranzītielu uzturē-
šanai, transportam un apkurei);

•	 Salacgrīvas apvienības pār-
valdes katlumājām – 232  826  
eiro;

•	 Limbažu apvienības pārval-
des katlumājām – 129 405 eiro;

•	 uzņēmējdarbības attīstības 
pasākumu rīkošanai, t.  sk. kon-
kursiem – 62  170  eiro (“Radīts 
Limbažu novadā”, remigrācijas 
atbalsta pasākums, biznesa ideju 
konkursi, Limbažu novada uzņē-
mēju diena u. c.);

•	 projektu īstenošanai – 
54 680 eiro (projekts “Ceļa pos-
ma Oltūži–Veczemju klintis” 
pārbūve);

•	 piešķirtie finansējumi – 
200  000 eiro (kopējais atbalsts 
nevalstiskajām un reliģiskajām 
organizācijām). 

Vispārējiem valdības 
dienestiem 4 312 159 eiro, 
t. sk:

•	 Administrācijas izdevumiem 
– 3 408 805 eiro (centrālās pār-
valdes un tās struktūrvienību, 
apvienību pārvalžu, lēmējvaras, 
PA “LAUTA” u. c. administratīvās 
uzturēšanas izmaksas); 

•	 Limbažu novada Vēlēšanu 
komisijai – 13 354 eiro;

•	 kredītu procentiem un apkal-
pošanas maksai – 590 000 eiro;

•	 līdzekļiem neparedzētiem 
gadījumiem (Rezerves fonds) 
– 300 000 eiro.

Sabiedriskajai kārtībai un 
drošībai 623 320 eiro, 
t. sk:

•	 Limbažu novada pašvaldības 
policijai – 561 914 eiro;

•	 Administratīvajai komisijai 
– 46 406 eiro;

•	 finansējums biedrībām – 
15 000 eiro (atbalsts nevalstiska-
jām organizācijām – ugunsdro-
šības, ugunsdzēsības, glābšanas 
un civilās drošības dienesti).

Vides aizsardzībai: 183 981 eiro 
(DRN).

Veselībai: finansējums 
Korģenes Feldšeru-vecmāšu 
punkta darbībai – 18 225 eiro. 

2026

IEŅĒMUMI
47 089 695

IZDEVUMI
49 882 665

Pamatbudžets

Pašvaldības
budžeta

transferti

Valsts budžeta
transferti

Budžeta iestāžu
ieņēmumi

Nenodokļu
ieņēmumi Ieņēm. no valsts

(pašv.) īpašuma
iznomāšanas u.c.

Nodokļu
ieņēmumi

IIN
25 244 791

NĪN
2 568 581

Pak. un precēm (DRN)
70 000

Pamatbudžets

Izglītība
21 107 034

Sociālā aizsardzība
6 199 202

Atpūta, kultūra, sports 
5 426 673

Vispārējie valdības dienesti
4 312 159

Teritoriju un mājokļu
apsaimniekošana
8 295 267

Ekonomiskā darbība
3 716 804

Vides aizsardzība
183 981

Sabiedriskā kārtība un drošība 
623 320

Veselība
18 225

Ieņēmumi no
uzņēmējdarbības

un īpašuma

Valsts nodevas
un maksājumi 

Naudas sodi un
sankcijas

355 000
17 145 566

1 058 677

7 300

555 315

Limbažu novada pašvaldības budžets (eiro)

Kredītu procenti + kredītu apkalpošanas maksa 590 000 eiro
Kredītu pamatsummas maksājums 3 103 671 eiro
2026. gadā kopējā atmaksājamā summa 3 693 671 eiro

Finansēšanas daļa: 
2 792 970

2 990

39 875

41
 6

00
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Kopš 2022. gada Limbažu 
novadā darbojas Onkoloģisko 
pacientu atbalsta biedrības 
“Dzīvības koks” reģionālā 
nodaļa, kas onkoloģiskajiem 
pacientiem un viņu tuviniekiem 
sniedz psihoemocionālo 
atbalstu.

Mūsu atbalsts:
•	 sertificēta psihoterapijas 

speciāliste Ligita Dreimane – in-
dividuālas konsultācijas, vienojo-
ties par laiku. Tālr. 26360882;

•	 sertificēta mākslas terapeite 
Ilze Lismane – mākslas terapijas 
nodarbība grupā katra mēneša 
pēdējā piektdienā plkst. 17.30 
Rīga ielā 19, Limbažos, Limbažu 
Bērnu un jauniešu centrā. Tālr. 
29339038;

•	 fizisko aktivitāšu treneris 
Kalvis Rudzītis – fizisko aktivitāšu 
nodarbība grupā katru ceturt-
dienu plkst. 17.30 Parka ielā 18, 
Limbažos. Tālr. 26593007;

•	 mūzikas pasniedzēja Dace 
Robule – individuālas nodarbības 

“Dzīvības koks” – bezmaksas atbalsts 
onkoloģiskajiem pacientiem

caur mūziku un sarunām, vieno-
joties par laiku. Tālr. 26592078.

Pateicoties Limbažu novada 
pašvaldības un ziedotāju atbals-
tam, nodaļas pakalpojumi ir pie-
ejami bez maksas.

Jautājumu gadījumā sazināties 
ar Onkoloģisko pacientu atbalsta 
biedrības “Dzīvības koks” reģio-
nālās nodaļas vadītāju Rūdolfu 
Pelēko, tālr. 26626303, e-pasts: 
pelekaisrudolfs@inbox.lv. 

Līdz 28. februārim Limbažu novada Galvenajā bibliotēkā 
apskatāma Limbažu fotokluba fotogrāfa Agņa Šmita fotoizstāde 
“Saskaņa, kas dzimst ikdienas rūpēs jeb SADZIRDĒT ZIRGU 
ČUKSTAM”.

Sadzirdēt zirgu čukstam 
Agņa Šmita fotoizstādē

Izstādē apkopotas 30 lielfor-
māta fotogrāfijas – melnbaltas 
un krāsainas –, kas stāsta ne tik 
daudz par zirgiem, cik par attie-
cībām. Par klusām rūpēm, pa-
cietību, uzticību un darbu, kas 
paliek aiz kadra. Par mirkļiem, 
kuros cilvēks iemācās klausīties, 
un zirgs – uzticēties. Par sa-
skaņu, kas nerodas pēkšņi, bet 
dzimst ikdienā.

Fotogrāfijās savijas svētki un 
ikdiena, sacensību spriedze un 
bērnišķīgs prieks, lietus, saul-

lēkti un vakari stallī. Tā ir mīles-
tība, kas nav skaļa, bet vienmēr 
klātesoša.

Izstāde ir veltījums šai nere-
dzamajai saiknei – un īpaši balta-
jam vienradzim, ponijam Dipadu 
Dapadu, kurš nu jau auļo citos 
laukos.

Paralēli fotoizstādei apskatā-
ma arī priekšmetu kolekcijas iz-
stāde “Atmiņas ar krēpju smaržu 
un pakavu piesitienu” – ar zirgu 
saimnieku dārgumiem, trofejām 
un piemiņas lietām. 

Janvāris Limbažu novada Izglītības pārvaldē aizritējis aktīvā 
un daudzveidīgā darbā, stiprinot gan pedagogu profesionālās 
prasmes, gan atbalstu skolēniem, jauniešiem un senioriem.

Limbažu novada Izglītības pārvaldes aktualitātes

Ungurpilī tiksies uzņēmēji, remigranti 
un diasporas profesionāļi
13. februārī Ungurpilī, bibliotēkā “SALA” notiks “Remigrācijas 
uzņēmēju forums 2026”, pulcējot Vidzemes uzņēmējus, diasporas 
profesionāļus un remigrantus ar kopēju mērķi – veidot reālas 
sadarbības un izmantot pasaules latviešu pieredzi Vidzemes 
attīstībai.

Foruma mērķis ir savienot Vidzemes uzņēmējus ar pasaules lat-
viešu potenciālu, veidojot praktisku dialogu starp remigrantiem, 
diasporas latviešiem, uzņēmējiem un publiskā sektora pārstāvjiem. 
Pasākums veltīts ne tikai atgriešanās jautājumiem, bet arī tam, kā 
diasporas pieredzi un zināšanas izmantot uzņēmējdarbības, nodarbi-
nātības un reģionu attīstībai Latvijā.

Foruma programmā:
•	 valsts institūciju un atbalsta organizāciju aktualitātes par remig-

rācijas un uzņēmējdarbības atbalstu;
•	 diasporas latviešu un remigrantu reālās pieredzes stāsti par uz-

ņēmējdarbību ārvalstīs;
•	 nozaru diskusijas par viesmīlību, tūrismu, ražošanu, celtniecību 

un sportu, pievēršoties eksportam, kvalificētam darbaspēkam, teh-
noloģijām, drošības un kvalitātes standartiem;

•	 diskusija par dzīvi starp divām valstīm un ģimeņu lēmumiem – 
atgriezties, palikt vai dzīvot starp valstīm.

Īpaša uzmanība forumā tiks veltīta godīgai sarunai un praktiskiem 
piemēriem, lai dalībnieki iegūtu ne tikai informāciju, bet arī kontak-
tus un sadarbības iespējas.

Forumu organizē Vidzemes plānošanas reģions sadarbībā ar Limba-
žu novada Alojas apvienības pārvaldes vadītāju Gunu Indriksoni. 

Janvārī Limbažu novada pašvaldība saņēmusi divas jaunas 
automašīnas “Toyota Yaris Cross”, kas paredzētas Limbažu 
novada Sociālā dienesta vajadzībām. Tās tiks izmantotas sociālās 
palīdzības, atbalsta un aprūpes pakalpojumu nodrošināšanai visā 
novada teritorijā.

Sociālā dienesta darbu papildina 
jauni transportlīdzekļi

Jaunie transportlīdzekļi aprī-
koti ar pilnpiedziņas sistēmu un 
klasificējami kā mazās apvidus 
automašīnas, nodrošinot dro-
šu un pārliecinošu nokļūšanu 
pie klientiem pa dažādiem ceļa 
segumiem un mainīgos laik
apstākļos gan pilsētā, gan lauku 
apvidos.

Automobiļi būs viegli atpazīs-
tami – tie noformēti ar Limbažu 
novada simboliku un uzrakstu 
“Sociālais dienests”.

Automašīnas iegādātas atklātā 

iepirkuma konkursā, un to kopē-
jā cena ar pievienotās vērtības 
nodokli ir 59800 eiro.

Pašvaldībai sekojot līdzi zaļā 
kursa principiem, iegādātie 
transportlīdzekļi ir hibrīdauto, 
kuros apvienots iekšdedzes un 
elektrodzinējs. Tas ļaus samazi-
nāt degvielas patēriņu, vienlai-
kus taupot pašvaldības budžeta 
līdzekļus. 

Jana Beķere,
Limbažu novada sociālā dienesta 

vadītājas vietniece

13.  janvārī Limbažu Kultūras 
namā notika Publiskās pārval-
des digitālās akadēmijas rīkotā 
Digitālo prasmju degustācija, 
kurā piedalījās arī trīs Izglītības 
pārvaldes darbinieces – Liene 
Čečiņa, Maija Andersone un Egi-
ta Repele. Pasākumā bija iespēja 
iepazīties ar publiskās pārvaldes 
digitālo kompetenču ietvaru, kā 
arī praktisku tā izmantošanu pro-
fesionālās attīstības plānošanā. 

15.  janvārī Limbažu novada 
Izglītības pārvalde rīkoja semi-
nāru “Profesionālā pilnveide 
pedagoga darbā ar vāji motivētu 
skolēnu”, ko apmeklēja astoņi 
Limbažu vidusskolas pedagogi. 
Praktizējošas skolu mediatores 
vadībā pedagogi apguva pras-
mes individuālām sarunām ar 
7.–9.  klašu skolēniem par mācī-
bu sasniegumiem un motivācijas 
stiprināšanu.

Vienlaikus šī mācību gada ot-
rajā semestrī Izglītības pārvaldes 
speciālisti un mācību jomu me-
todiķi uzsākuši stundu vērošanu 
skolās, īpašu uzmanību veltot 
jaunajiem pedagogiem. Stun-
du vērošanas mērķis ir sniegt 
atbalstu un savlaicīgi pamanīt 
pilnveides vajadzības. Tāpat ir 
uzsākta Limbažu novada iekšējo 

noteikumu par metodiskā darba 
organizēšanas kārtību pilnveide 
un precizēšana. 

Limbažu novada izglītības ies-
tādes, izmantojot Edurio plat-
formu, veic labbūtības aptaujas, 
lai izzinātu skolēnu emocionālo 
stāvokli skolā, pedagogu profe-
sionālo apmierinātību un vecāku 
vērtējumu par izglītības iestāžu 
darbu. Aptauju rezultāti tiks iz-
mantoti pozitīvu pārmaiņu vei-
došanai skolu vidē.

22.  janvārī Izglītības pārvalde 
rīkoja Limbažu Senioru skolu, 
kurai reģistrējās 95 dalībnieki. 
Seniori bija ieradušies ne tikai 
no Limbažiem, bet arī no Alojas, 
Salacgrīvas, Ainažiem, Korģe-
nes, Kuivižiem, Staiceles, Un-
gurpils un Skultes. Nākamās Se-
nioru skolas notiks 25.  februārī 
Pociemā, 18.  martā – Viļķenē, 
22. aprīlī – Mandegās, 20. maijā 
– Staicelē.

No 21. līdz 23. janvārim Jelga-
vā norisinājās “Europe Goes Lo-
cal” Latvijas pašvaldību moduļu 
mācības, kurās piedalījās Limba-
žu novada jaunatnes darbinieku 
komanda. Trīs dienu laikā tika 
stiprinātas zināšanas neformā-
lās izglītības jomā, apgūta ne-
formālās izglītības programmu 

izstrāde un reģistrēšanas pro-
cess, kā arī diskutēts par praktis-
kajiem programmu veidošanas 
aspektiem.

28.  janvārī notika Izglītības 
pārvaldes īstenotajā projektā 
“Skola kopienā” iesaistīto skolu 
pārstāvju tikšanās ar projekta 
koordinatoru, pārrunājot projek-
ta īstenošanas gaitu. Savukārt 
30.  janvārī Izglītības pārvaldes 
Jauniešu centrā ciemojās Sigul-
das jaunieši. 

27.  janvārī Limbažu novada 
pašvaldības administratīvajā ēkā 
notika izglītības iestāžu direkto-
ru un vadītāju sanāksme, kurā 
pārrunāti aktuālie jautājumi iz-
glītības jomā un iestāžu darba 
organizācijā. Izglītības pārvaldes 
vadītāja pienākumu izpildītāja 
informēja par pārtarifikācijas 
kārtību, interešu izglītības prog-
rammām, projektu “Skola kopie-
nā”, DIBELS Next testu, STOP 4–7 
programmu, neattaisnoto kavē-
jumu situāciju, atbrīvojumiem 
no eksāmeniem, olimpiādēm, 
stundu vērošanas procesu un 
citiem jautājumiem. Sanāksmē 
piedalījās arī Limbažu novada 
pašvaldības domes priekšsēdē-
tāja S. Upmale, kura sniedza at-
bildes uz klātesošo jautājumiem. 

Agnese Smalkā-France,
Limbažu novada Izglītības 

pārvaldes vadītāja p. i. 

Izglītības organizācijas “Junior 
Achievement Latvia” ik gadu 
rīkotā Ēnu diena ar devīzi 
“Ar karjeru nejoko!” šogad 
norisināsies 1. aprīlī.

Limbažu novada darba devējus aicina piedalīties Ēnu dienā
No 16.  janvāra līdz 5.  martam 
Ēnu devēji aicināti publicēt Ēnu 
vakances portālā enudiena.lv. 
Skolēni vakancēm sāks pieteik-
ties 27. februārī.

Kāpēc pievienoties?
Parādīt, kā savā profesijā īste-

no ikdienas pienākumus.
Iepazīt jauniešus un potenciā-

los nākotnes kolēģus.
Veicināt karjeras izvēles izprat-

ni jauniešu vidū.

Informācija Ēnu devējiem un 
vakanču reģistrēšana: https://
www.enudiena.lv/ed/enu-deve-
jiem. 

Limbažu novada pašvaldība 
aicina uzņēmējus, valsts un paš-
valdības iestādes, kā arī nevals-
tiskās organizācijas, kļūt par Ēnu 
devējiem, lai kopīgi parādītu no-
vada profesionālo daudzveidību. 
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Šis gads Limbažos aizritēs īpašā zīmē – Limbažu bibliotēka svin 
savu 140. jubileju. Tas ir stāsts ne tikai par grāmatām, bet arī par 
cilvēku neatlaidību, drosmi un vēlmi pēc zināšanām laikā, kad 
latviešu nacionālā pašapziņa vēl tikai veidojās.

7. janvārī Limbažu novada Galvenajā bibliotēkā notika gada pirmā 
Limbažu Grāmatu kluba tikšanās, pulcējot kluba dalībniekus 
un citus interesentus, kuriem tuva lasīšana, domāšana un kopā 
būšana. Pasākums bija atvērts ikvienam, kurš vēlējās dalīties 
lasīšanas pieredzē un smelties iedvesmu jaunajam gadam.

Latvijas Nacionālais kultūras centrs izsludina pieteikumu 
pieņemšanu Nacionālajam nemateriālā kultūras mantojuma 
sarakstam 2026. gadā. Ikviens aicināts līdz 31. maijam iesniegt 
sarakstam elementus, kas uzskatāmi par valsts aizsargājamām 
nemateriālā kultūras mantojuma (NKM) vērtībām un kuru 
iekļaušanai sarakstā ir plašs kopienas atbalsts un līdzdalība. 
Pieteikumus izvērtēs Nemateriālā kultūras mantojuma padome, 
pieaicinot ekspertus.

14. janvārī Limbažu novada Galvenajā bibliotēkā sveikti 
2025. gada čaklākie lasītāji – cilvēki, bez kuriem bibliotēka nebūtu 
iedomājama – uzticīgākajiem un zinātkārākajiem lasītājiem. Tas 
bija vakars, kurā vārdi, mūzika un pateicība saplūda vienā 
kopīgā sajūtā – apliecinājumā tam, ka grāmatas joprojām vieno, 
iedvesmo un dzīvo caur saviem lasītājiem.

Viļķenē teātris vienmēr bijis kas vairāk par skatuvi un lomām 
– tas ir kopā būšanas spēks, paaudžu satikšanās un vieta, kur 
dzimst stāsti. Šogad Viļķenes amatierteātris svin 80 gadu jubileju, 
pulcējot savā saimē tos, kuri šo ceļu gājuši un joprojām iet.

Sveic 2025. gada čaklākos lasītājus

Kā stāsta Limbažu novada bib-
liotēkas galvenā bibliotekāre Ag-
nese Anna Mošura, čaklāko lasītā-
ju sveikšana ir kļuvusi par skaistu 
tradīciju, kas apliecina, ka lasīšana 
Limbažu novadā joprojām ir nozī-
mīga kultūras dzīves daļa. Lasītāji 
ar savu aktīvo līdzdalību ikdienā 
padara bibliotēku par dinamisku 
un dzīvu kultūras vietu.

Vakars ritēja mierpilnā, sirsnī-
gā gaisotnē. Pasākumu ievadīja 
dzeja, kas dabiski iezīmēja vaka-
ra noskaņu. Klātesošos uzrunāja 
bibliotēkas direktore Elīna Li-
lenblate-Kleina, pateicoties lasī-
tājiem par viņu klātbūtni, uzticī-
bu un mīlestību pret grāmatām. 
Tieši lasītāji ir tas dzīvais spēks, 
kas piešķir bibliotēkai jēgu, elpu 
un nepārtrauktu kustību. Lasī-
tāji ir bibliotēkas pamats, viņu 
interese un atgriešanās padara 
bibliotēku par dzīvu vietu, nevis 
tikai grāmatu krātuvi.

Aizvadītajā gadā LNGB lasītāji 
kopumā izlasījuši 29203 grāma-
tas – pieaugušie 17346, bērni 
8215. Īpaši jāizceļ 20 čaklākie la-
sītāji, kuri vieni paši kopā izlasīju-
ši 2473 grāmatas. Šie skaitļi pār-
liecinoši apliecina – labs stāsts 
vienmēr atrod savu lasītāju, un 
lasītājs vienmēr atrod ceļu pie 
grāmatas.

Katrs čaklākais lasītājs tika 
sveikts personīgi, saņemot dip-
lomu un sirsnīgu sveicienu no 
LNGB. Vakaru muzikāli bagāti-
nāja Madaras Briedes vokālās 
studijas audzēkņi Toms Upma-
lis un Anete Kalniņa. T.  Upmaļa 
priekšnesumu instrumentāli pa-
pildināja Valters Kārlis Ziediņš. Ar 
dziesmu uzstājās arī galvenā bib-
liotekāre Agnese Anna Mošura. 
Vakara noslēgumā apmeklētāji 
turpināja sarunas neformālā gai-
sotnē pie tējas, ļaujot iespaidiem 
klusi nosēsties. 

Limbažu Grāmatu kluba tikšanās – 
iedvesmojošs gada sākums

Tikšanās laikā raisījās sarunas 
arī par plašākiem jautājumiem, 
tostarp – cik daudz grāmatu 
pasaulē vispār ir. Apzinoties šo 
bezgalīgo iespēju klāstu, dalīb-
nieki nonāca pie secinājuma, ka 
lasīšanas prieks bieži vien slēpjas 
spējā atrast tieši sev piemērotu 
grāmatu īstajā brīdī. Tika uz-
svērts, ka brīži, kad lasīt negri-
bas vai izvēlētā grāmata “neiet”, 
nenozīmē intereses zudumu par 
lasīšanu – iespējams, vienkārši 
pienācis laiks mainīt žanru, auto-
ru vai noskaņu. Nereti tieši jauns 
skatpunkts vai neierasta literatū-
ra palīdz atgūt lasīšanas prieku.

Šoreiz īpaša uzmanība tika vel-
tīta Inetas Meimanes grāmatai 
“Providences liecinieks. Sarunas 
ar Imantu Lancmani” – stāstam 
par personību, kura vairāk nekā 
pusgadsimtu veltījusi Rundāles 
pilij, padarot to par vienu no iz-
cilākajiem muzejiem Austrumei-
ropā. Grāmata veidota kā sarunu 
cikls, kas norisinājies divpadsmit 
gadu garumā – no 2007. gada 
18. decembra līdz 2019. gada 
8. aprīlim. Pasākuma dalībnieki 
atzina, ka jutušies iedvesmoti 
šo grāmatu izlasīt, bet viena no 
lasītājām pat apsver iespēju to 
pārlasīt vēlreiz.

Sarunas dabiski aizveda arī pie 
diskusijas par grāmatām, kuras 

cilvēki mēdz pārlasīt vairākkārt. 
Tika spriests, vai pie šīm grāma-
tām atgriežamies drošības sajū-
tas, pazīstamu emociju vai jaunu 
atklājumu dēļ, kas katrā dzīves 
posmā var būt atšķirīgi. Viena no 
dalībniecēm dalījās pieredzē, ka 
Harija Potera grāmatu sēriju iz-
lasījusi aptuveni 35 reizes, savu-
kārt cita atzina, ka visbiežāk pār-
lasa Ingunas Bauveres darbus.

Vairāk par Limbažu Grāmatu 
klubu un gaidāmajiem Limba-
žu novada Galvenās bibliotēkas 
140 gadu jubilejas pasākumiem 
iespējams uzzināt ReTV sižetā: 
https://ej.uz/lngbgramatuklubs

Daļa Limbažu Grāmatu kluba 
apmeklētāju ir arī bibliotēkas čak-
lākie lasītāji, kurus svinīgā noska-
ņā sveica 14.  janvārī. Bibliotēka 
pateicas visiem par kopā būšanu, 
dalīšanos un iedvesmu, aicinot uz 
nākamo Limbažu Grāmatu kluba 
tikšanos 4. februārī plkst. 17.00.

Limbažu Grāmatu kluba tikša-
nās notiek katra mēneša pirmajā 
trešdienā plkst. 17.00, to ilgums 
ir no vienas līdz divām stundām. 
Dalība ir bez maksas, un pievie-
noties klubam iespējams jebkurā 
brīdī. Plašāka informācija pieeja-
ma Limbažu novada Galvenajā 
bibliotēkā (Parka iela 23, Limba-
ži) vai tīmekļvietnē https://lim-
bazubiblioteka.lv. 

Limbažu novada Galvenajai bibliotēkai – 140

Par novadpētniecību atbildī-
gā LNGB galvenā bibliotekāre 
Vita Miķelsone stāsta, ka bib-
liotēkas pirmsākumi meklējami 
1884.  gadā un ir cieši saistīti ar 
Limbažu Saviesīgās biedrības 
dibināšanu. Jau pirmajā Zinību 
komisijas sēdē tika pieņemts lē-
mums par laikrakstu pasūtīšanu 
lasāmgaldam, rūpējoties par to 
saglabāšanu. Komisijas darbība 
ietvēra arī priekšlasījumus un iz-
glītojošus vakarus.

Izšķirošs pavērsiens notika 

1886.  gada 3.  martā, kad pēc 
Baumaņu Kārļa ierosinājuma 
tika dibināta biedrības bibliotē-
ka. Komponists tai dāvināja 300 
grāmatu vairākās valodās, to-
starp arī 1859. gada Viktora Igo 
darbu izdevumu, kas bibliotēkas 
fondos glabājas vēl šodien.

Bibliotēkas attīstība atspo-
guļo Latvijas vēstures līkločus 
– 1903. gadā tai bija vien 21 lasī-
tājs, bet 1934. gadā krājums jau 
sasniedza 2025 vienības. Tā ir 
pārdzīvojusi okupācijas, nosau-

kumu maiņas un vairākas pār-
celšanās, līdz kopš 2015.  gada 
atrodas mūsdienīgās telpās Par-
ka ielā 23 kā Limbažu novada 
Galvenā bibliotēka.

Jubilejas gadā lasītāji aicināti 
doties kopīgā vēstures ceļojumā – 
sociālajos tīklos katru mēnesi tiks 
atklātas jaunas lappuses par bib-
liotēkas vēsturi, Baumaņu Kārli, 
pakalpojumu attīstību, darbinie-
kiem un svētku tradīcijām. Gadu 
noslēgs skats nākotnē, apkopojot 
darbinieku un lasītāju sapņus par 
nākamajām desmitgadēm.

Limbažu novada Galvenā bib-
liotēka aicina ikvienu limbažnie-
ku piedalīties svētku gadā – nākt, 
lasīt un veidot vēsturi kopā. 

Viļķenes amatierteātris gatavs uznācienam jau 80 gadus

Pēdējos 30 gadus teātra ceļš 
cieši saistīts ar režisori Indru 
Rubi. Šajā laikā uz skatuves kā-
puši 57 aktieri, bet 29 sezonu 
laikā nospēlētas 36 izrādes. Re-
pertuārā bijuši gan latviešu klasi-
kas, gan mūsdienu autoru darbi 
– Blaumanis, Brigadere, Alunāns, 
Zīverts, Birbele, Kasons un citi, 
apliecinot teātra radošo drosmi 
un daudzveidību.

Svētku vakars Viļķenē sim-
boliski nosaukts “Gatavs uznā-
cienam” – jo teātris ir gatavs 
vienmēr, ja ir par ko runāt, kam 
spēlēt un kam skatīties. Indras 
Rubes pirmais iestudējums Viļ-
ķenē bija 1996. gadā – Blaumaņa 

“Ļaunais gars”, bet aktīva dar-
bība aizsākās ar Hugo Krūmiņa 
“Ideālo vecmāti”.

Šogad īpaši tika godināts Hugo 
Teodors Krūmiņš viņa 125 gadu 
jubilejā. Viņa lugas, kas ataino 
Vidzemes ļaužu dzīvi, Viļķenes 
teātrim ir īpaši tuvas – jubilejas 
vakarā skatītāji redzēja “Jauno 
agronomu”, bet sveicienus no 
autora ģimenes nodeva radinie-
ce Ziedīte Muze. Skatītājus uz-
runāja arī Krūmiņa dzejas rindas 
par dzīves spēku un darbu.

Svētku brīdī aktieri pulcējās pie 
simboliskā saimes gaismas galda, 
un zālē atdzīvojās lomas, atmiņas 
un gadu desmiti. Sirsnīgus vārdus 

teātrim veltīja Limbažu novada 
pašvaldības vadība, uzsverot Viļ-
ķenes amatierteātra īpašo spēju 
vienot cilvēkus un ģimenes. Kul-
tūras pārvalde augstu novērtēja 
kolektīva profesionalitāti, līdzsva-
ru un radošo daudzveidību.

Par ieguldījumu amatierteātra 
tradīcijas kopšanā Latvijas Na-
cionālā kultūras centra atzinības 
rakstus saņēma vairāki aktieri un 
režisore Indra Rube, kā arī pats 
Viļķenes amatierteātris. Simbo-
liskā dāvana – zelta āboli – ap-
liecināja, ka šajā kultūras ābelē 
raža ir bagātīga un vērtīga.

Vakara noslēgumā Indra Rube 
pateicās visiem, kam teātris ir 
svarīgs, īpaši skatītājiem, uzsve-
rot, ka izrāde atdzīvojas tikai tad, 
kad zālē ir skatītāji.

Viļķenes teātrim – vēl vismaz 
80 x 80! 

Izsludina jaunu vērtību pieteikšanu Nacionālajam 
nemateriālā kultūras mantojuma sarakstam

nētajā tīmekļvietnē interesen-
tiem ir pieejama pamācība.

Pieteikuma sagatavošana 
ir darbietilpīgs process, un tā 
veikšanai iespējams pretendēt 
uz Valsts kultūrkapitāla fonda 
finansējumu. Iesniegšanas ter-
miņš 1. projektu konkursā ir 
23. janvāris.

Šogad apri-
tēs desmit gadi, 
kopš pieņemts 
N e m a t e r i ā l ā 
kultūras man-
tojuma likums. 
Ar šī regulēju-
ma palīdzību 
mērķtiecīgi tiek 
veidota NKM 
saglabāš anai 
nepieciešamā 
vide un aps-
tākļi, tostarp 
no 2017.  gada 
regulāri tiek 
papildināts Na-
cionālais nema-

teriālā kultūras mantojuma vēr-
tību saraksts.

Nacionālais nemateriālā kultū-
ras mantojuma saraksts tiek vei-
dots ar mērķi saglabāt NKM, no-
stiprināt tā vērtības, veicināt to 
atpazīstamību un izglītot sabied-
rību. Saraksts atspoguļo mūsu 
kultūras daudzveidību, apliecina 
un veicina cilvēka radošumu, zi-
nāšanas un prasmes. Šobrīd sa-
raksts ietver 46 vērtības, ar tām 
iespējams iepazīties tīmekļviet-
nes www.nematerialakultura.lv 
sadaļā “NKM saraksts”. 

Lana Kazlauskiene,
Latvijas Nacionālais kultūras centra

sabiedrisko attiecību vadītāja

Pieteikumu iesniegšanas pro-
cess notiek elektroniski tīmekļ-
vietnē www.nematerialakultura.
lv. Par pieteikumu sagatavošanu 
iespējams konsultēties ar Lat-
vijas Nacionālā kultūras centra 
NKM nozares eksperti Gitu Lan-
ceri (e-pasts: gita.lancere@lnkc.
gov.lv; 67228985), savukārt mi-
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17. janvārī Salacgrīvas kultūras centrā valdīja īpaši silta un priecīga 
gaisotne – te notika tradicionālais pašdarbnieku vakars. Balli 
atklāja kultūras centra vadītāja Pārsla Dzērve, aicinot baudīt 
vakaru, kurā satiekas, lustējas, sarunājas un no sirds smejas.

Amatierkolektīvu vakars Salacgrīvā –  
ar smaidu, azartu un kopā būšanas prieku

Uzrunā viņa izteica sirsnīgu pa-
teicību visiem kolektīviem par ie-
guldīto darbu aizvadītajā sezonā, 
uzsverot gan kolektīvu ilggadīgu-
mu un dalībnieku noturību, gan 
vadītāju nenovērtējamo ieguldī-
jumu. “Malači – aplausi jums!” – 
ar šiem vārdiem tika dots starts 
vakaram.

Šī gada pašdarbnieku vaka-
ra tēma –  “Kvalifikācijas spēles 
Ziemas olimpiādei”  – pārvērta 
kultūras centra zāli par īstu olim-
pisko arēnu. Amatierkolektīvu 
olimpiskajā atlasē piedalījās ko-
lektīvi no Ainažu un Salacgrīvas 
kultūras namiem un Liepupes 
pagasta tautas nama. Sporta 
spēlēs bija pārstāvēti visdažādā-
kie – un ļoti radoši – sporta veidi: 
modernā lauku dižcīņa, pletī-
zerings, latviskais sporta veids 
“Vilciņš”, ziemas sporta veidu 
kokteilis, plaušu vēdināšana, 
ātrā iemigšana, zemledus mak-

šķerēšana, kērlings un ziemas 
sinhronā peldēšana.

Olimpisko garu pirmie de-
monstrēja Liepupes pagasta 
jauktais koris “Pernigele”, star-
tējot modernajā lauku dižcīņā. 
Četrās disciplīnās sacentās ie-
priekšējie čempioni “Mazipsāni” 
un debitanti – komanda “Dirši”. 
Sīvā un azartiskā cīņā uzvaras 
laurus plūca “Dirši”.

Senioru deju kolektīvs “Saiva” 
skatītājus iepazīstināja ar pavi-
sam jaunu sporta veidu – pletīze-
ringu. Spēli saivieši izspēlēja kopā 
ar kora “Krasts” komandu. Pēc 
rūpīgas un ļoti objektīvas tiesāša-
nas uzvara tika piešķirta “Saivai”.

Liepupes folkloras kopa “Met-
sapoles muzikanti” piedāvāja 
latvisku un laika pārbaudītu 
sporta veidu – “Vilciņš”, kur uz-
var tā komanda, kuras iegrieztais 
vilciņš griežas visilgāk.

Senioru dāmu koris “Salaca” 

bija sarūpējis īstu ziemas sporta 
veidu kokteili – viņu uznācienā 
sastapās kamaniņu braucēji, daiļ-
slidotāji, bobslejisti un hokejisti, 
apliecinot plašu un daudzveidīgu 
olimpisko pārstāvniecību.

Ainažu jauktais koris “Krasts” 
demonstrēja īpašu iesildīšanās 
vingrinājumu – plaušu vēdinā-
šanu, kas noder ikvienam spor-
ta veidam, tostarp slēpošanai, 
kurai koris gatavojās ar lielu 
nopietnību.

Salacgrīvas kultūras centra 
vidējās paaudzes deju kolektīvs 
“Jūrava” (iepriekš “Tingeltan-
gels”) skatītājus pārsteidza ar 
mierīgu, pārdomātu un netra-
dicionālu sporta veidu – ātro 
iemigšanu. Rezultāti bija izcili – 
uzvarētāju jeb aizmigušo dalīb-
nieku pēc priekšnesuma no zāles 
nācās aizvilkt.

Folkloras kopa “Cielava” bija 
izvēlējusies zemledus makšķerē-
šanu. Bruņojušies ar aprīkojumu 
un motivējošiem, stimulējušiem 
līdzekļiem, makšķernieki patiesi 
noķēra Lielo zivi.

Īpaši precīzo un koncentrēša-

nos prasošo kērlingu demons-
trēja pūtēju orķestris “Enkurs”. 
Sacensībā starp komandām 
“Pjenkurs” un “Enkurs” uzvarēja 
orķestra komanda, kas apliecinā-
ja gatavību godam pārstāvēt Sa-
lacgrīvu pat Milānas – Kortīnas 
olimpiskajās spēlēs.

Vakara noslēgumā teātra stu-
dija “Visa veida versijas” piedā-
vāja ziemas sinhrono peldēšanu. 
Īpašie tērpi nodrošināja dalībnie-
ku drošu startu sporta spēlēs arī 
ziemas apstākļos.

Noslēgumā Salacgrīvas kultū-

ras centra vadītāja Pārsla Dzērve 
vēlreiz sirsnīgi pateicās visiem 
Salacgrīvas kultūras centra ko-
lektīviem, kā arī līdzjutējiem un 
atbalstītājiem.

Šajā vakarā kļuva skaidrs: olim-
piskajās spēlēs var zaudēt me-
daļas, bet dzīvesprieka dzirksteli, 
radošumu un kopā būšanas sajū-
tu – nekad. To spilgti apliecināja 
atraktīvais vakara vadītājs Krišjā-
nis Berķis un lustīgā balle kopā ar 
grupu “Zeļļi”, kas līdz pat vakara 
noslēgumam uzturēja dzīvesprie-
cīgu noskaņu un deju soli. 

Viens no 2025.  gada 
nozīmīgākajiem notiku-
miem bija pirmā publis-
kā foto lekcija un kursi, 
kurus vadīja fotokluba 
biedrs fotogrāfs Andrejs 
Kovaļovs. Tā bija vērtīga 
iespēja interesentiem 
papildināt zināšanas.

2025. gadā Limbažu fotoklubs 
aktīvi piedalījās arī sabiedriska-
jos notikumos. Bijām klātesoši 
ceturtajā lielsēdē Limbažu Liel
ezerā, dokumentējot notikumu 
norisi. Paplašinot redzesloku 
un stiprinot sadarbību ar ci-
tiem fotogrāfiem, viesojāmies 
Ogres fotoklubā. Īpašs projekts 
2025. gadā bija Limbažu novada 
dziedošo un dejojošo ģimeņu fo-
tografēšana. Vasaras sākumā at-
klājām foto izstādi “No paaudzes 
paaudzē”, kas rosināja domāt 
par laika ritējumu, atmiņām un 
vērtībām. Tāpat aicinājām ikvie-
nu uz grāmatas “Limbažu ielas” 
prezentāciju. Grāmatā apkopo-
tas fotogrāfijas no 120 Limbažu 
pilsētas ielām, kuras vairāk nekā 
gada garumā iemūžinājuši 18 fo-
tokluba biedri. Izsakām patiesi 
lielu pateicību visiem fotogrā-
fiem un ikvienam grāmatas izdo-
šanas atbalstītājam!

Nozīmīgs notikums bija Limba-
žu novada foto plenērs, uz kuru 
fotoklubs aicināja fotogrāfus no 

Biedrības “DK SAVIEŠI” īstenotā 
projekta mērķis – kultūras 
mantojuma saglabāšana, apzinot 
un izceļot Latvijas novadu krāsaino 
kultūrvēsturisko mantojumu dejošanas un tērpu nēsāšanas 
tradīcijās. Tā ietvaros Viļķenes kultūras nama vidējās paaudzes deju 
kolektīvam “Savieši” izgatavoti jauni deju tērpi un apavi. 

“Savieši” īstenojuši 
projektu “Deja vieno”

Kolektīva dalībniekus deja 
saista jau no bērnības, no pirmā 
bērnu deju kolektīva. Deju kolek-
tīvs dibināts 1984. gadā, bet pēc 
atjaunošanas 2016.  gadā ir pie-
dalījies pasākumos Limbažu no-
vadā, Latvijā un arī pasākumos 
ārzemēs. Deju kolektīvs ir pār-
stāvējis Limbažu novadu divos 
pēdējos Dziesmu un deju svēt-
kos. “Savieši” turpina aktīvi pie-
dalīties dažādos pasākumos gan 
Latvijā, gan ārvalstīs, kā arī plāno 
piedalīties turpmākajos Dziesmu 
un deju svētkos. Kolektīvs ar 
jaunajiem tērpiem 2025.  gada 
beigās ir uzstājies jau vairākos 
koncertos.

Īstenojot projektu, iegādāti 12 
tērpu komplekti gan sievietēm, 
gan vīriešiem pēc Vidzemes et-
nogrāfiskā parauga, tostarp:

•	 sievietēm tautiskie brunči, 
ņieburi, zeķes, blūzes, lakati, sak-
tas un deju kurpes;

•	 vīriešiem vestes, cepures, 
kakla lakatiņi, mēteļi, tautiskie 
krekli, saktas un deju apavi.

Šis ir sabiedriskā labuma pro-

jekts, jo deju kolektīvs par pie-
dalīšanos pasākumos nesaņem 
finansiālu atlīdzību, bet ar savu 
uzstāšanos priecē skatītājus. 
Simtiem tūkstoši latviešu seko 
līdzi Dziesmu un deju svētkiem, 
un to pasludināšana par UNESCO 
Cilvēces mutvārdu un nemateri-
ālā kultūras mantojumu ir katra 
dalībnieka nopelns. 

Projektu “Deja vieno” (Nr. 
25-09-CL21-C0LA19.2201-000006)  
finansēja Eiropas Savienī-
bas Eiropas Lauksaimniecības 
fonds lauku attīstībai (ELFLA) 
un Kopējās lauksaimniecības 
politikas stratēģiskais plāns 
2023.–2027.  gadam pasākumā 
“Kopienu spēcinošas un vietas 
attīstības sekmējošas iniciatīvas” 
sadarbībā ar vietējo rīcības gru-
pu BDR “Jūrkante”.

Projekta kopējās izmaksas bija 
17355,76 eiro, no kurām publis-
kā finansējuma summa no ELFLA 
bija 12149,03  eiro. Limbažu no-
vada pašvaldība atbalstīja pro-
jektu ar 5100 eiro līdzfinansēju-
mu. 

Pirmā fotokluba biedru tikšanās 2026. gadā.                                        Foto: Nadežda Osne

Darbīgs un radošs gads Limbažu fotoklubam
Biedrībai “Limbažu 
fotoklubs” 2025. gads 
ir bijis darbīgs, 
radošs un piepildīts 
ar nozīmīgiem 
notikumiem, kas 
stiprinājuši gan kluba 
iekšējo kopienu, gan 
fotogrāfijas nozīmi 
Limbažu novadā un 
ārpus tā.

visas Latvijas. Plenērs norisinā-
jās Ķipēnu muižā, un divu dienu 
laikā dalībnieki devās dažādos 
maršrutos, iepazīstot Limbažu 
novada ainavas, kultūrvēsturis-
kos objektus, kā arī vairāk nekā 
800 gadu seno Limbažu pilsē-
tu ar tās ielām, arhitektūru un 
dzīvi.

Visa gada garumā aktīva bija 
Limbažu fotokluba atklātā foto 
konkursa norise. 2025.  gadā 
konkursos piedalījās 40 dalīb-
nieki, kopumā tika iesūtītas 377 
fotogrāfijas. Desmit dažādi foto-
grāfi guva uzvaras, bet sešpad-
smit dažādi autori vismaz vienā 
kārtā iekļuva pirmajā trijniekā. 
Divi dalībnieki iesūtīja maksi-
mālo atļauto fotogrāfiju skaitu, 
savukārt seši piedalījās visās div-
padsmit konkursa kārtās, aplie-
cinot patiesu ieinteresētību un 
neatlaidību.

Ar skatu nākotnē – Limbažu fo-
toklubam 2026. gadā ir plašas un 
daudzveidīgas ieceres. Plānoti iz-
braukuma plenēri. Tiek iecerēts 
kopīgs foto projekts ar Ogres fo-

toklubu, kura tēma vēl ir izvēles 
procesā. Aktīvi turpināsies atklā-
tais foto konkurss ar ikmēneša 
tēmām. Plānosim izstādes, kā 
arī attīstīsim ideju pilnveidot jau 
agrāk rīkoto akciju “Viena diena 
Limbažu novadā”. Tā, iespējams, 
rezultēsies vēl vienā skaistā foto 
grāmatā. Ceram, ka izdosies no-
organizēt divas vai vairāk vieslek-
cijas, kā arī tradicionālo Limbažu 
foto plenēru. Papildus paredzēti 
vismaz divi izbraukuma plenēri 
tikai fotokluba biedriem, mācī-
bas Andreja Kovaļova vadībā, kā 
arī regulāras nodarbības un pie-
redzes apmaiņa fotokluba iek-
šienē. Plānotas arī jaunas inicia-
tīvas, tostarp iecere par izstāžu 
stendu pilsētvidē.

Limbažu fotoklubs 2026. gadā 
turpinās būt aktīvs un īstenot 
jaunas idejas. 2025.  gads ir ap-
liecinājums tam, ka, darbojoties 
kopā, iespējams radīt paliekošas 
vērtības, bet 2026.  gads solās 
būt ne mazāk aizraujošs. 

 Beāte Kožina, 
Limbažu fotokluba biedre
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Šogad turpinās Latvijas Futbola federācijas (LFF) jaunatnes telpu futbola sacensības, kurās sparīgi 
startē Limbažu novada sporta skolas futbolisti dažādās vecuma grupās, sākot no U7 (2019./2020. gadā 
dzimušie) līdz U14 (2012. gadā dzimušie). 

10. un 11. janvārī Limbažu novada sporta skolas U15 grupas volejbolistes Daugavpilī piedalījās 2. posma 
pārspēlēs par iekļūšanu Latvijas Jaunatnes čempionāta 1. līgā. Limbažniecēm bija jāaizvada pārspēles, 
jo diemžēl gripa neļāva meitenēm piedalīties plānotajās 1. posma spēlēs pret Kuldīgas un Liepājas 
sporta skolu komandām, tādējādi limbažniecēm tika ieskaitīts tehniskais zaudējums.

3. un 4. janvāris Limbažos tika aizvadīts basketbola zīmē, jo sporta hallē 
norisinājās Latvijas Jaunatnes basketbola līgas “Mini kausa” izcīņas 2. posms, 
kurā sparīgi un ar lielu aizrautību savus spēkus groza bumbā pārbaudīja jaunākie 
– U10 un U11 vecuma grupu basketbolisti.

Mūsu futbolisti dažādās vecuma grupās startē 
Ziemas jaunatnes futbola festivālā telpās

Vidzemes reģiona Ziemas futbola festivālu OC “Limbaži” sporta hallē aiz-
vadījuši Limbažu novada sporta skolas U15 vecuma grupas futbolisti. Spēli 
laukumā vēro treneris Jānis Jaunzems.                       Foto: Aleksandr Zukovskij

Vidzemes reģionā kopā ar 
mūsu sporta skolas jaunajiem 
sportistiem piedalās 137 koman-
das, kas sadalītas pēc ģeogrāfiskā 
principa divās vai trīs apakšgru-
pās atkarībā no spēlētāju vecu-
ma. Limbažnieki iedalīti Austru-
mu grupā, bet U8 un U9 – Centra 
grupā. Sacensības norisinās divās 
kārtās un finālposmā.

Mačos jau startējuši vecāko 
grupu futbolisti. 31. janvārī savus 
spēkus vēl pierādīja U9 grupa, sa-

vukārt 7. februārī startēs paši jau-
nākie dalībnieki – U7, kuri vēl tikai 
sāk krāt sacensību pieredzi. Viņi 
spēles aizvadīs ar florbola bor-
tiem apkārt laukumam, turklāt 
rezultāti šajā un U8 grupā netiek 
fiksēti.

Vidzemes reģiona spēļu rezul-
tāti apskatāmi LFF mājaslapas 
www.lff.lv sadaļā “Vidzeme” 
– “Jaunatne” – “Jaunatnes tel-
pu futbols” –  “ŠEIT IR PIEEJAMI 
2026. GADA ZIEMAS JAUNATNES 

FUTBOLA FESTIVĀLU REZULTĀTI”.
Sacensību finālposmi notiks 

skolēnu pavasara brīvlaikā martā, 
visas nedēļas garumā. Finālsacen-
sībās iekļūs priekšsacīkšu apakš-
grupu labākās 2–3 komandas no 
katras grupas. Sezonas noslē-
gumā futbolisti tiks apbalvoti ar 
pārsteiguma balvām.

Foto galerijas no sacensību die-
nām ir pieejamas Facebook lapā 
“Vidzemes futbols foto & video”.

Vēlam mūsu kuplajai futbolistu 

saimei veiksmi un aicinām līdzju-
tējus azartiski atbalstīt savējos! 

Līva Tauriņa,
Limbažu novada sporta skolas 

sporta organizatore

U15 volejbolistēm lielisks sniegums Latvijas Jaunatnes čempionāta 2. posmā

Par divām vietām 1. līgā sacen-
tās komandas no Rēzeknes, Dau-
gavpils, Līvāniem un Limbažiem. 
“Mūsu volejbolistes parādīja 
lielisku sniegumu un komandas 
garu katrā spēlē, cīnījās par katru 
punktu. Tas likumsakarīgi aizveda 
līdz uzvarām visās spēlēs ar rezul-
tātu 3:0, un godam nopelnītajai 

vietai 1.  līgā,” gandarījumu par 
pārliecinošo limbažnieču veiku-
mu laukumā pauž trenere Inta 
Mežgaile. “Liels paldies vecākiem 
un šoferītim Normundam par 
skaļo atbalstu, tas noteikti palī-
dzēja komandai uzvarēt.”

Komandā spēlēja un uzvaras 
prieku izbaudīja Annija Vēdiķe, 

Valērija Bogdanova, Lauma Eliza-
bete Baumane, Paula Bergmane, 
Emīlija Lubava, Nikola Sproģe, 
Amēlija Slotiņa, Elza Lenša un 
Annija Laptika. Ar komandu kopā 
bija treneres Inta Mežgaile un Ine-
ta Sprancmane. Līva Tauriņa,

Limbažu novada sporta skolas 
sporta organizatore

“Mini kausā” jaunākie 
basketbolisti gūst prieku 
un vērtīgu spēļu pieredzi

Turnīra pirmajā dienā startēja divas 
Limbažu novada sporta skolas U10 ko-
mandas no Salacgrīvas un Limbažiem, kā 
arī vienība no Cēsīm un trīs Rīgas koman-
das. Dalībnieki sacentās basketbola ele-
mentu stafetēs, kā arī aizvadīja vairākas 
spēles uz pazeminātiem groziem (260–
270 cm), izmantojot 5.  izmēra bumbas. 
Spēles notika četrās ceturtdaļās pa sep-
tiņām minūtēm (4 x 7 minūtes).

“Šoreiz mūsējiem nācās atzīt pretinie-
ku pārākumu, bet kopumā gūtā spēļu 
pieredze ir nenovērtējama. Gan basket-
bolisti, gan treneri ir izdarījuši secināju-
mus, lai būtu labāk sagatavoti nākama-
jam sacensību posmam,” pēc turnīra 
norāda limbažnieku U10 komandas tre-
neris Jānis Bumburs.

Arī Salacgrīvas komandas treneris 
Daniels Grigorjevs uzsver “Mini kausa” 
būtiskos ieguvumus: “Šogad ar koman-
du piedalīsimies visos turnīra posmos, 
neskatoties, ka esam gadu jaunāki par 
lielāko daļu dalībnieku. Tikko aizvadītās 
spēles ļaus mums kā komandai augt un 
attīstīties. Saprotam, kas ir mūsu stiprās 
puses un kādas prasmes vēl nepiecie-
šams uzlabot. Ieguvām vērtīgu pieredzi 
un spēļu praksi, kura ir tikpat svarīga, kā 
treniņu process.”

Turnīra otrajā dienā spēkiem mērojās 
U11 vecuma grupas komandas no Rū-
jienas, Cēsīm, Saulkrastiem, Ādažiem, 
Salacgrīvas un Limbažiem, demonstrējot 
lielisku cīņassparu un prieku par basket-
bolu. Mūsu sporta skolu atkal pārstāvēja 
divas komandas – limbažnieki trenera 
Jāņa Rudzīša vadībā un salacgrīvieši tre-

neru Sandras Bērziņas un Olenas Fatnie-
vas vadībā.

Limbažnieki aizvadīja divas spēles un 
abās, laukumā rādot labu sadarbību, 
cīņassparu un progresu, izcīnīja uzvaras 
pār Rūjienas un Ādažu vienībām. Trene-
ris J. Rudzītis ne vien priecājās par savas 
komandas meistarību un gūtajām uz-
varām, bet arī uzteica turnīra norisi un 
atmosfēru: “Visa pasākuma garumā val-
dīja pozitīva gaisotne un veselīga kon-
kurence – tieši tas, kas visvairāk nepie-
ciešams jaunajiem sportistiem, lai augtu 
prasmēs un sportiskajā attieksmē.”

Salacgrīvas komandā spēlēja ne vien 
zēni, bet arī meitenes. “Lai arī abās spē-
lēs piekāpāmies pretiniekiem – Cēsu un 
Saulkrastu komandām, liels prieks par 
audzēkņiem, jo viņi treniņos iegūtās 
prasmes spēja parādīt spēlēs un pilnvei-
doja tās,” gandarīta ir S. Bērziņa.

“Mini kausa” spēles uzraudzīja jaunie 
tiesneši no Limbažu basketbola tiesne-
šu skolas – Mārcis, Rihards, Gustavs un 
Markus. Šis viņiem bija pirmais lielais 
turnīrs, un jaunie arbitri ar uzdevumu 
tika galā ļoti atbildīgi un pārliecinoši.

Abas turnīra dienas aizritēja priekpilni, 
atstājot patīkamu pēcgaršu, jo katrs no ie-
saistītajiem lieliski darīja savu darbu – jau-
nie basketbolisti no sirds spēlēja, treneri 
stratēģiski vadīja savas komandas un palī-
dzēja sportistiem noticēt saviem spēkiem, 
tiesneši atbildīgi uzraudzīja spēļu gaitu, sa-
vukārt, ģimenes juta līdzi un atbalstīja savus 
mīļos censoņus. Līva Tauriņa,

Limbažu novada sporta skolas sporta 
organizatore

Šķēpmetēja Anete 
Sietiņa saņēma 
Latvijas vieglatlētikas 
savienības balvu kā 
labākā 2025. gada 
sportiste.

Anete Sietiņa aizva-
dītajā sezonā sasnie-
dza izcilus panākumus 
starptautiskajā arēnā, 
izcīnot sudraba meda-
ļu pasaules čempio-
nātā, kas ir augstākais 
Latvijas šķēpmetēju 
sasniegums pasau-
les čempionātos kopš 
valsts neatkarības 
atjaunošanas. 

Šo vēsturisko panā-
kumu viņa papildināja 
ar jaunu personīgo re-
kordu – 64,64 metri, 
apliecinot stabilu iz-
augsmi, augstu meis-
tarību un piederību 
pasaules elites šķēp-
metēju lokam.

No sirds apsveicam! 

Gada sportiste 2025 – Anete Sietiņa

Janvāra sākumā savu gaitu uzsāka Salacgrīvas atklātais čempionāts galda tenisā. Šāds 
turnīrs Salacgrīvā tiek rīkots devīto gadu ar mērķi popularizēt galda tenisu, organizēt brīvā 
laika izmantošanu un noskaidrot labākos galda tenisa spēlētājus Salacgrīvas atklātajā 
čempionātā galda tenisā.

Sācies Salacgrīvas atklātais čempionāts galda tenisā

Šogad šim turnīram pieteikušies 12 dalīb-
nieki – Jānis Putniņš, Guntars Zariņš, Juris 
Freibergs, Žanis Jirgensons, Guntis Ivanovs, 
Mārtiņš Bahmanis, Gatis Mauliņš, Didzis Ži-
bals, Andrejs Eglītis, Ģirts Viļļa, Markuss Bah-
manis un Jānis Bergs. Pirmajā sacensību pos-
mā dalībnieki izspēlēs 2 apļu turnīru, spēlējot 
katrs ar katru (11 kārtas). Martā paredzētas 
izslēgšanas spēles, kur savā starpā tiksies re-
gulārā turnīra 1. un 8. vietas, 2. un 7. vietas, 

3. un 6. vietas un 4. un 5. vietas ieguvēji. Šo 
spēļu uzvarētāji turpinās cīņu pusfinālā. Aprīlī 
paredzēts turnīra fināls.

Galda tenisa turnīra rezultātiem un infor-
mācijai varēs sekot līdzi sociālās platformas 
Facebook lapā “Sporta un atpūtas komplekss 
“Zvejnieku parks”” un mājaslapā www.zvej-
niekuparks.lv. 

Mārīte Jankovska, 
sporta metodiķe
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No 9. līdz 
11. janvārim 
Limbažu novada 
sporta skolas 
U11 basketbola 
komanda kopā ar 
treneri Jāni Rudzīti 
startēja “Best Baltic 
Basketball League” 
(BBBL) 2. posma 
sacensībās Klaipēdā, 
Lietuvā, kur tikās 
ar spēcīgām 
komandām no 
Lietuvas un mūsu 
galvaspilsētas Rīgas.

Turnīra gaitā lim-
bažnieki izcīnīja di-
vas uzvaras spēlēs 
pret komandām “RBS Rīdzene” un “V. Knašiaus KM II” komandām un 
aizvadīja trīs līdzvērtīgas spēles pret “RBS DSN”, “SKM Drakonai” un 
“V. Knašiaus KM Lithutech”.

“Starptautiskas sacensības ir ļoti būtiskas jauno sportistu meistarī-
bas pilnveidošanā. Katros šādos mačos uzkrājam pieredzi un saliedēja-
mies kā komanda,” dalību turnīrā un savas komanda sniegumu vērtē 
J. Rudzītis.

Mūsu basketbolisti ne vien atzīstami aizvadīja turnīru, bet arī ap-
meklēja Lietuvas basketbola līgas spēli “Švyturys” arēnā, kurā māji-
nieki Klaipēdas “Neptunas” mērojās spēkiem pret Ķēdaiņu “Nevežis”. 
Īpaši skaļi un aizrautīgi limbažnieki atbalstīja Latvijas izlases spēlētāju 
Rihardu Lomažu, kurš pērn pievienojies “Neptunas” komandai. 

Līva Tauriņa,
Limbažu novada sporta skolas 

sporta organizatore

Limbažu novadā februārī turpinās bezmaksas vingrošanas 
nodarbības, kas piemērotas visiem sagatavotības līmeņiem. 
Nodarbība ilgst 1 stundu katrā vietā vienu reizi nedēļā līdz 
2026. gada maijam un nedaudz rudenī. Tās vada biedrības “Gribu 
būt” sporta speciālisti Agrita Spēlmane, Mārīte Bizika-Berkane un 
Dāvids Ošs-Lācis. 

Publiskās slidotavas Limbažu novadā:
•	 Limbažu slidotava Rīgas ielā 28 (ak-

tuālā informācija: Facebook – Limbažu 
slidotava);

•	 Slidotava Skultes evaņģēliski luteris-
kās baznīcas parkā Strautu ielā 2, Skultē 
(aktuālā informācija: Facebook – Skultes 
evaņģēliski luteriskā draudze);

•	 Slidotava pie Liepupes pamatskolas 
“Veiksmēs”, Liepupē;

•	 Slidotava Alojā, Jūras ielā 13;
•	 Slidotava Svētupes muižas komplek-

sā, Svētciemā, Salacgrīvas pagastā (aktuā-
lā informācija: Facebook – Svētupes mui-
žas komplekss 29 364 022);

•	 Slidotava Lādezerā, Skolas ielā 4;
•	 Slidotava Salacgrīvā, Sporta un atpū-

tas kompleksā “Zvejnieku parks” Sporta 
ielā 4 (aktuālā informācija: Facebook – 
Sporta un atpūtas komplekss “Zvejnieku 
parks”). 

22. janvārī notika pirmā Limbažu novada pašvaldības sporta dzīves organizatoru tikšanās jaunā 
formātā, ko organizēja SIA “Olimpiskais centrs “Limbaži””, kas no šā gada janvāra ir sporta nozares 
atbildīgā institūcija Limbažu novadā.

Pateicoties Latvijas Basketbola 
savienības atbalsta iniciatīvai 
“FIBA EuroBasket2025 
– Latvijas basketbola 
nākotnei”, Olimpiskais centrs 
“Limbaži” īstenojis projektu 
“Elektroniskais sporta spēļu 
tablo Bodet, 8T125 F6”, 
nodrošinot jauna elektroniskā 
tablo uzstādīšanu Limbažu 
vidusskolas sporta zālē.

U11 basketbolisti atzīstami aizvada 
starptautisko BBBL turnīru un apmeklē 
Lietuvas basketbola līgas spēli

Esi aktīvs un iesaisties! 

Lūgums sūtīt savu pieteikumu 
uz tālr. 20363482. 

Otrdienās: Pāles sporta hallē 
plkst. 17.20; Salacgrīvas vidussko-
lā plkst. 17.15; Ungurpils biblio-
tēkā “SALA” plkst. 18.45; Ainažu 
kultūras namā plkst. 18.30; Alojas 
kultūras namā plkst. 20.00.

Trešdienās: Umurgas kultūras 
namā plkst. 17.15; Puikules Sa-
biedriskajā centrā plkst. 18.45; 
Staiceles Kultūras namā plkst. 
20.00.

Ceturtdienās: Liepupes pamat-
skolā “Veiksmes” plkst. 17.00; 
Limbažu Kultūras namā plkst. 
17.10; Pociema kultūras namā 
plkst. 18.30; Sporta un kultūras 
centrā “Vidriži” plkst. 18.40; Skul-
tes kultūras integrācijas centrā 
plkst. 20.00; Vilzēnu tautas namā 
plkst. 20.00.

Sestdienās: Viļķenes sporta 
hallē. 9.30; Sabiedriskajā centrā 

“Lādes Vītoli” plkst 11.00.
Svētdienās: Lauvu tautas namā 

“Dižlauvas” plkst. 11.00.
Līdzi vēlams ņemt ērtu apģēr-

bu un vingrošanas paklājiņu, daži 
būs pieejami uz vietas.

Nodarbības ir bezmaksas. 
Sekojiet līdzi izmaiņām vietnē 
www.limbazunovads.lv. Jautā-
jumu gadījumā zvaniet nodarbī-
bu vadītājai A.  Spēlmanei, tālr. 
20363482. 

Apmeklējot pasākumu, tā da-
lībnieki piekrīt, ka tā laikā var 
tikt uzņemti publicitātes foto un 
video.

Nodarbība notiks Limbažu 
novada pašvaldības īstenotā un 
Eiropas Sociālā fonda plus finan-
sētā projekta “Pasākumi vietējās 
sabiedrības veselības veicināša-
nai un slimību profilaksei Limbažu 
novadā”, Nr. 4.1.2.2/1/24/I/035 
ietvaros. 

Saģērbies silti, uzvelc slidas un baudi ziemu!

Limbažu vidusskolas sporta zālē 
uzstādīts jauns elektroniskais tablo

Sporta darba organizators Ģirts 
Kreics skaidro, ka tablo pilnībā 
atbilst Latvijas Basketbola savie-
nības, Latvijas Jaunatnes basket-
bola līgas un citu oficiālo sacen-
sību tehniskajām prasībām. Tas 
nodrošina komandu nosaukumu 
attēlošanu, individuālās spēlētāju 
statistikas pārskatāmu atspogu-
ļošanu, stabilu un drošu darbību 
spēļu laikā.

Jaunais tablo jau aktīvi tiek 

izmantots dažāda līmeņa sacen-
sībās, kas norisinājušās Limbažu 
vidusskolas sporta zālē. 

Tablo būtiski ceļ sacensību 
kvalitāti: tas uzlabo spēļu pār-
skatāmību, atvieglo tiesnešu un 
sekretariāta darbu, kā arī sniedz 
sportistiem un skatītājiem piln-
vērtīgu spēles informāciju.

Īstenotais projekts ir nozīmīgs 

ieguldījums Limbažu basketbola 
infrastruktūras attīstībā un reģio-
na sporta dzīvē kopumā. Olim-
piskais centrs “Limbaži” pateicas 
Latvijas Basketbola savienībai 
par sniegto finansiālo atbalstu 
un iespēju īstenot projektu, kas 
ilgtermiņā uzlabo basketbola sa-
censību kvalitāti un pieejamību 
Limbažos. 

Tiekas Limbažu novada sporta dzīves organizatori

Atklājot tikšanos, Limbažu 
novada sporta speciālists Dāvis 
Strazds uzsvēra, ka sanāksme ir 
nozīmīgs solis vienotākas pieejas 
veidošanā sporta dzīves organizē-
šanā novadā. Tās mērķis ir apzināt 
reālo situāciju katrā novada vietā 
un veidot mērķtiecīgu sadarbību 
starp sporta organizatoriem. 

Limbažu novada pašvaldības 
domes priekšsēdētājas otrā 
vietniece Diāna Zaļupe akcentē-
ja sadarbības nozīmi un nepie-
ciešamību veidot kopainu par 
sporta nozari visā novadā. Viņa 
norādīja, ka, gatavojot šī gada 
budžetu, kļuva redzamas būtis-
kas atšķirības starp novada teri-
torijām – gan finansējuma, gan 
infrastruktūras un aprīkojuma 
ziņā. “Svarīgi ir stiprināt koordi-
nāciju starp pagastiem un pilsē-
tām, lai labāk plānotu sporta pa-
sākumus, izvairītos no sacensību 
pārklāšanās un izvērtētu pieeja-
mā finansējuma pietiekamību,” 
uzsvēra D. Zaļupe.

Tika arī norādīts, ka nākamajā 
Eiropas Savienības struktūrfondu 

plānošanas periodā varētu būt 
iespējas piesaistīt finansējumu 
sporta infrastruktūras attīstībai, 
kam nepieciešams kopīgs redzē-
jums un skaidra sporta nozares 
attīstības virzība novadā.

Limbažu novada pašvaldības 
domes priekšsēdētāja Sigita Up-
male atzina, ka līdz šim sporta 
dzīves koordinācija novadā bijusi 
nepietiekama. “Mums ir dažādas 
pieredzes un tradīcijas, taču esam 
viena pašvaldība. Kopīgs redzē-
jums ļautu sadarboties efektīvāk 
un izstrādāt vienotu sporta stra-
tēģiju visam novadam,” uzsvēra 
priekšsēdētāja.

S. Upmale norādīja, ka SIA 
“Olimpiskais centrs “Limbaži”” 
var būt nozīmīgs sadarbības part-
neris, jo tā rīcībā ir sporta infra-
struktūra, inventārs un pieredze 
sacensību organizēšanā. Viņa pa-
teicās sporta organizatoriem par 
līdzšinējo darbu un aicināja arī 
turpmāk aktīvi sadarboties spor-
ta aktivitāšu attīstībā.

Sanāksmē piedalījās sporta pa-
sākumu organizatori no dažādām 

Limbažu novada vietām: Zanda 
Meļņičenko (Aloja), Jānis Gailītis 
(Vilzēni), Zigmārs Sinka (Brīvzem-
nieki), Ringolds Reiziņš (Pociems), 
Ģirts Kreics (SIA “Olimpiskais 
centrs “Limbaži””), Jānis Bārbalis 
(Pāle), Dainārs Konrāds (Staice-
le), Jānis Apinis (Umurga), Linda 
Steda (Viļķene) un Baiba Mar-
tinsone, SIA “Olimpiskais centrs 
“Limbaži”” valdes locekle. Saruna 
ar sporta un atpūtas kompleksa 
“Zvejnieku parks” metodiķi Mā-
rīti Jankovsku notika jau iepriekš.

Pārrunājot ikdienas izaicināju-
mus, tika iezīmēta sporta nozares 
kopaina novadā. Kā būtiskākie 
jautājumi minēta sporta infra-
struktūras un sporta bāzu pieeja-
mība, to noslodze, sporta inven-
tāra pieejamība, kā arī atšķirīgais 
finansējums sporta pasākumu 
organizēšanai dažādās teritorijās.

Tikšanās noslēgumā sporta 
dzīves organizatori vienojās par 
turpmāku sadarbību un regulāru 
dialogu sporta nozares attīstībai 
Limbažu novadā. Šī bija pirmā tik-
šanās jaunajā formātā. 
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Kultūras un sporta pasākumi Limbažu novadā februārī un martā
LIMBAŽU KULTŪRAS NAMĀ
1.  februārī plkst. 12.00 cirka iz-
rāde “Pasakainā planēta”. Biļetes 
Limbažu kultūras nama kasē.
6. februārī plkst. 18.00–21.00 
meldru pīšanas nodarbība ar Edīti 
Aurēnu. Iepriekšēja pieteikšanās 
obligāta. Tālr. 262355193
7. februārī plkst. 18.00 SDK “Sag-
ša” ielūdz uz seno draugu sadanci. 
Ieeja 3 eiro.
14. februārī plkst. 18.00 koncerts 
“Līgo Kalme, zied Ziedonis, skan 
Lemisele”. Ieeja 3 eiro.
19. februārī plkst. 19.00 sirsnīga 
komēdija “Mazpiļsāta 2”. Biļetes: 
www.bilesupadize.lv.
21. februārī plkst. 17.00 Limbažu 
BJC bērnu deju kolektīvu koncerts 
“5, 6, 7 – un!”
No 3. marta līdz 30. aprīlim Ma-
rinas Katinas gleznu izstāde “15 
punkti”.
7. martā plkst. 18.00 izklaidējoši 
nenopietns konkurss “L Faktors”. 
Noslēgumā lustīga ballīte kopā ar 
grupu “Zuši”. Biļešu cena 10 eiro. 
Biļešu iepriekšpārdošana līdz 2. 
martam Limbažu kultūras nama 
kasē.

LIMBAŽU TEĀTRA MĀJĀ 
15. februārī plkst. 14.00 sarunu 
cikls “Es no Limbažpuses nācis”. 
Didzis Jonovs: “Ziedi skan! Mīles-
tība, rotaļa, dzīve.” Atnāc parunāt 
par to, kā dzīvot jauki.
21. februārī plkst. 13.00 izrāde 
bērniem, pusaudžiem un pieaugu-
šajiem “Tilda un Eep”.
Ieeja 5 eiro. Biļetes iepriekšpārdo-
šanā Limbažu kultūras nama kasē.
 
STAICELES KULTŪRAS NAMĀ
Visu februāri staicelieša Eināra 
Bērziņa fotogrāfiju izstādi “Gais-
ma, kas paliek”.
TLMS “Staicele” un foto biedrības 
“Laiks” izstāde “Visapkārt purvi, 
meži, vidū saule ritināja!”
28. februārī plkst. 13.00 Limbažu 
novada vokālo, vokāli instrumen-
tālo, tautas mūzikas kapelu, tra-
dīciju un folkloras kopu koncerts 
skate “Skani dziesmai, mīlestībai, 
vienprātībai”. Ieeja bez maksas
7. martā plkst. 22.00 Sieviešu 
dienai veltīta balle “Tev vienīgajai 
– šajā vakarā” kopā ar Muzikālo 
apvienību “TEPAT”.

SKULTES KULTŪRAS CENTRĀ
14. februārī plkst. 21.00 Valen-
tīndienas balle – groziņu vakars 
“Sirsniņballe”. Spēlēs duets “Ka`Re 
Music”. Ieeja 7 eiro, galdiņu re-
zervācija līdz 6.  februārim pa tālr. 
25541196.
21. februārī plkst. 18.00 vidējās 
paaudzes deju kolektīvs “Lecam 
pa vecam” ielūdz uz ikgadējo sa-
danci “Iz senās pūra lādes”. Pie-
dalās deju kolektīvi no dažādām 
pilsētām. Ieeja 3 eiro.
7. martā plkst. 19.00 Sieviešu 
dienai veltīts koncerts. Viesosies 

aktieris, mūziķis Varis Vētra, kon-
certs 2 daļās. Būs pieejama bufe-
te. Ieeja 10 eiro.

UMURGAS KULTŪRAS NAMĀ
14. februārī plkst. 21.00–2.00 Va-
lentīndienas balle kopā ar grupu 
“Rolise”. Ieeja 10 eiro. Galdiņu re-
zervēšana pa tālr. 25903794.
Visu februāri Andra Grudauska 
gleznu izstāde.

ALOJAS KULTŪRAS NAMĀ 
13. februārī plkst. 21.00 balle 
kopā ar grupu “Blēži”, līdzi jā-
ņem savs “groziņš”. Ieeja 10 eiro. 
Pieteikties līdz 10. februārim  
(WhatsApp 29335600).
21. februārī plkst. 17.00 erudīcijas 
spēle “Prātotava”.

PUIKULES MUIŽĀ
5. februārī plkst. 19.30 Lara Mer-
ca “Bumerangs”, laikmetīgā teātra 
“Volatus” izrāde. Ieeja 5 eiro.
Līdz 31.martam mākslinieka Jāņa 
Roberta Jansona personālizstāde 
“Stāsti iz dzīves”.
Līdz 31. maijam mākslinieka Jāņa 
Anmaņa gleznu izstāde “Pieskārie-
ni”.
Pastāvīgās ekspozīcijas Puikules 
muižā: keramikas darbi no māks-
linieču Ivetas Plauktiņas un Andas 
Miķelsones kolekcijām; mākslinie-
ces Andas Miķelsones fotoizstā-
de “Plastiskais Averss”; Jūrmalas 
mākslinieku plenēra darbi.

OZOLMUIŽAS SADZĪVES 
KORPUSĀ 
Līdz 10. maijam mākslinieces Ma-
rinas Katinas izstāde “Starp debe-
sīm un ūdeni”.

SALACGRĪVAS KULTŪRAS 
CENTRĀ
13. februārī plkst. 18.30 skaņu un 
aromterapijas meditācija “Satiec 
Sevi”. Pieteikšanās: SMS uz tālr. 
26164267.
14. februārī plkst. 16.00 cirka te-
ātra izrāde “Pasakainā planēta”.
Ieeja 12 eiro. Biļetes tiek pārdotas 
pirms izrādes.
21. februārī plkst. 18.00 koncerts 
“Ar dziesmu apkārt pasaulei”. Biļe-
tes: www.bilesuparadize.lv.
26. februārī plkst. 18.00 kinofil-
ma “Tumšzilais evaņģēlijs”. Ieeja 
5 eiro.
27. februārī plkst. 17.00 skaņu un 
aromterapijas meditācija “Satiec 
Sevi”. Pieteikšanās: SMS uz tālr. 
26164267.
27. februārī plkst. 19.00 Muzikā-
lais Bingo. Lai rezervētu sev un sa-
vai komandai galdiņu, iepriekšējā 
pieteikšanās līdz 26. februārim pa 
tālr. 20090200, Ilona. Ieeja 5 eiro, 
pensionāriem 2,50 eiro. 
28. februārī plkst. 11.00 Mazajā 
zālē radošā meistarklase “Dzīvības 
zieds – dzīvības matricas tīrīšana.” 
6. martā plkst. 19.00 Gunāra Ja-
kobsona & Viktora Lapčenoka mu-

zikālais ceļojums “Un atkal zilā va-
karā”. Ieeja 20 eiro. Biļetes: www.
bilesuparadize.lv.

LIEPUPES TAUTAS NAMĀ
14. februārī plkst. 12.00 cirka te-
ātra izrāde “Pasakainā planēta”. 
Ieeja 12 eiro, biļetes tiks pārdotas 
pirms izrādes.

VIĻĶENES KULTŪRAS NAMĀ
7. februārī plkst. 18.00 jauniešu 
deju kolektīva “Dīdeklis” sadrau-
dzības koncerts 30 gadu jubilejas 
zīmē. Ieeja 2 eiro.
21. februārī plkst. 20.00 Lielā bal-
le. Spēlēs grupa “Liepavots”, vaka-
ru vadīs Artūrs Mednis. Dreskods: 
majestātiski zilie toņi. Galdiņu re-
zervācija līdz 16. februārim pa tālr. 
29479676. Ieeja 25 eiro.

VILZĒNU TAUTAS NAMĀ 
21. februārī plkst. 18.00 Mārcis 
Auziņš koncertā “Latviešu dzies-
mas soloģitārai”. Ieeja 10 eiro. 
7. martā plkst. 15.00 koncerts “Un 
sirdī mūžīgs pavasars!”. Trīs brīniš-
ķīgu jauniešu – muzikālās apvienī-
bas “Tepat” – izpildījumā skanēs 
senas un jaunas, bet labi pazīsta-
mas dziesmas. Ieeja 5 eiro. 

POCIEMA KULTŪRAS NAMĀ
6. martā plkst. 21.00 iegriezīsim 
balli pavasarim, daiļajām dāmām 
un mīlestībai kopā ar grupu “Ka`Re 
Music”. Ieeja 10 eiro.

AKTIVITĀTES UN IZSTĀDES 
BIBLIOTĒKĀS
LIMBAŽU NOVADA 
GALVENAJĀ BIBLIOTĒKĀ
4. februārī plkst. 17.00 Limbažu 
grāmatu kluba tikšanās.
13., 16. februārī plkst. 10.00 lasīt-
veicināšanas nodarbība bērniem 
kopā ar grāmatu “Skudriņa Kāpē-
cīte” (organizētām grupām).
9., 11., 20. februārī plkst. 10.00 
lasītveicināšanas nodarbība bēr-
niem “Bērnu žūrijas grāmatas 
2025” (organizētām grupām).
12., 19., 26. februārī plkst. 10.00 
Māmiņu rīti. 
10. februārī plkst. 15.00 Vēstures 
draugu klubiņa tikšanās ar no-
vadnieci, grāmatas “Tāda es biju, 
esmu un būšu” autori Zigrīdu Kir-
šteini.
13. februārī plkst. 14.00 radošā 
darbnīca bērniem “Sirsnīgās grā-
matzīmes”.
No 9. līdz 14. februārim grāmatu 
akcija pieaugušajiem “Aklais ran-
diņš ar grāmatu”; grāmatu akcija 
bērniem “Vai tu izvēlēsies mani?”.
18. februārī plkst. 17.00 radošā 
darbnīca “Sveču apgleznošana”.
25.  februārī metodiskā diena – 
Limbažu novada bibliotekāru se-
minārs. Bibliotēka apmeklētājiem 
slēgta.
7., 14., 21., 28. februārī, 7. martā 
plkst. 10.00 “STEM Limbaži” pilot-

programma: Arduino un elektroni-
kas darbnīca skolēniem un pieau-
gušajiem. 
Līdz 16. februārim literatūras iz-
stāde “Rakstniekam Gunaram Ja-
novskim – 110”.
No 9. līdz 16. februārim literatū-
ras izstāde bērniem “Grāmatas sir-
sniņdienai”.
Līdz 28. februārim Agņa Šmita 
foto izstāde “Saskaņa, kas dzimst 
ikdienas rūpēs, jeb sadzirdēt zirgu 
čukstam”; Agneses Sablinas-Bērzi-
ņas sveču izstāde “Februāra lies-
ma”; literatūras izstādes bērniem 
“Igauņu rakstnieku grāmatas”; 
“Bērnu, jauniešu, vecāku žūrija 
2025”.
No 17. līdz 28. februārim literatū-
ras izstāde “Rakstniekam Andrim 
Jakubānam – 85”.
No 2. marta literatūras izstāde 
“Grāmatzinātniekam, bibliotekā-
ram Ojāram Zanderam – 95”.
No 3. marta izstāde “Bibliotēkai 
Limbažos 140”; Karīnas Noriņas 
melnbalto foto izstāde; Guntas 
Zeidmanes zilonīšu privātkolekci-
jas izstāde.

LĀDES BIBLIOTĒKĀ
Līdz 17. februārim literatūras iz-
stāde “Mīlestība grāmatās”.
Līdz 28. februārim radoša mek-
lēšanas spēle “Sirsnīgo grāmatu 
medības”, izstāde “Sveču pasaule: 
krāsas un formas”
No 3. marta Reiņa Ernesta Rudzīša 
plastilīna tehnikā darināto gleznu 
izstāde.
No 4. marta literatūras izstāde 
“Dabas atmoda latviešu dzejā un 
prozā”.
Februārī – individuālās konsultā-
cijas iedzīvotājiem: “E-paraksts”, 
“Datora lietošanas pamatpras-
mes”, “Digitālās prasmes” un citas 
aktualitātes, iepriekš saskaņojot 
laiku un tēmu pa tālr. 26809607, 
29452031.

LĀDEZERA BIBLIOTĒKĀ
13. februārī plkst. 9.00 Skaļās lasī-
šanas veicināšanas pasākums. 
18. februārī plkst. 15.00 Novad-
pētniecības klubiņa tikšanās.
Līdz 27. februārim literatūras iz-
stādes: “Rakstniekam Gunaram 
Janovskim – 110” (1916-2000); 
“Rakstniekam Jurim Zvirgzdiņam 
– 85” (1941-2023); Sveču dienai 
veltīta izstāde.
No 2. marta literatūras izstāde 
“Pavasara ziedi”. 
Februārī – individuālās konsultā-
cijas iedzīvotājiem: “E-paraksts”, 
“Datora lietošanas pamatpras-
mes”, “Digitālās prasmes” un 
citas aktualitātes, iepriekš sa-
skaņojot laiku un tēmu pa tālr. 
26112108.

PĀLES BIBLIOTĒKĀ
Līdz 27. februārim grāmatu un 
skolēnu jaunrades darbu izstāde 
“Februāris – sveču mēnesis”.

No 2. marta literatūras izstāde 
“Sieviete biogrāfijās”.
Februārī  – individuālās konsultā-
cijas iedzīvotājiem: “E-paraksts”, 
“Datora lietošanas pamatpras-
mes”, “Digitālās prasmes” un citas 
aktualitātes, iepriekš saskaņojot 
laiku un tēmu pa tālr. 28656939.

POCIEMA BIBLIOTĒKĀ
10. februārī plkst. 11.00 Novad-
pētnieku klubiņa tikšanās
Līdz 27. februārim Anitas Strokšas 
fotoizstāde “Saulrieta mirkļi”; Eve-
ritas Ķezberes zīmējumu izstāde; 
literatūras izstāde “Jurim Zvirgzdi-
ņam – 85”. 
No 16. līdz 23. februārim literatū-
ras izstāde “21.februāris – Starp-
tautiskā dzimtās valodas diena”.
No 2. marta izstāde “Sēklu maiņas 
punkts”.
Februārī – individuālās konsultā-
cijas iedzīvotājiem: “E-paraksts”, 
“Datora lietošanas pamatpras-
mes”, “Digitālās prasmes” un 
citas aktualitātes, iepriekš sa-
skaņojot laiku un tēmu pa tālr. 
26558165.

SKULTES BIBLIOTĒKĀ
9., 16., 23. februārī plkst. 10.00 
digitālo prasmju pilnveides kon-
sultatīvās stundas.
10. februārī plkst. 11.00 Senioru 
radošā akadēmija.
10. februārī plkst. 12.00 Lasītāju 
klubiņa tikšanās.
12. februārī plkst. 12.00 Rokdarb-
nieču kopas tikšanās.
2. martā plkst. 10.00 digitālo pras-
mju pilnveides konsultatīvās stun-
das.
Līdz 13. februārim Valentīndienas 
izstāde “Mīlestība literatūrā”.
Līdz 27. februārim izstāde bēr-
niem “Iepazīsti pasaku varoņus”; 
literatūras izstāde “Mīlestības dze-
ja”.
No 16. līdz 27. februārim izstāde 
“Starptautiskā dzimtās valodas 
diena”.
No 2. marta Sieviešu dienai veltīta 
izstāde “Ievērojamas sievietes Lat-
vijā”; izstāde bērniem “Komiksi”.

MULTIFUNKCIONĀLAJĀ 
SKULTES CENTRĀ 
(Skultes bibliotēkas nodaļa)
4. martā plkst. 10.00 Māmiņu rīts.
21. februārī un 7. martā plkst. 
11.00 Interešu klubiņa tikšanās.
Līdz 14. februārim izstāde “14. 
februāris Valentīna diena”.
Līdz 24. februārim Marinas Kati-
nas gleznu izstāde “Māksla, kas 
sagādā prieku”.
Līdz 28. februārim Astras Rudu-
šas rokdarbu izstāde “Paldies!”; 
sveču izstāde “Dedzi mana liesmi-
ņa”; literatūras izstāde “Mēneša 
jubilāri”: “Rakstniekam Gunaram 
Janovskim – 110 (1916-2000)”, 
“Rakstniekam Jurim Zvirgzdiņam 
– 85 (1941-2023)”; “Aktierim, reži-
soram Valdim Lūriņam – 75”.

22. janvārī Limbažos notika pirmā šī gada 
mobilās Senioru skolas nodarbība, pulcējot 
seniorus no visa novada. Pašvaldības 
administrācijas ēkas lielajā zālē valdīja rosība un 
patīkama satikšanās sajūta.

Sākas mobilās Senioru skolas nodarbības

Pirms mācību sākuma seni-
orus uzrunāja Limbažu novada 
Izglītības pārvaldes vadītājas 
pienākumu izpildītāja Agnese 
Smalkā-France, aicinot saglabāt 
optimismu un vēlmi apgūt jau-
nas zināšanas jebkurā vecumā. 
Senioru skolas vadītāja un koor-

dinatore Maija Andersone pau-
da prieku par lielo interesi un ie-
pazīstināja ar pavasara plāniem. 
Ņemot vērā dalībnieku ieteiku-
mus, nodarbības turpmāk notiks 
reizi mēnesī, ne ceturtdienās.

Nākamās tikšanās paredzētas:
• 25. februārī – Pociemā;

• 18. martā – Viļķenē;
• 22. aprīlī – Mandegās;
• 20. maijā – Staicelē.
Mācību dienas saturs bija 

daudzveidīgs un praktisks. Par 
tēmu “Drošība – 72 stundu 
soma” seniorus izglītoja izdzī-
vošanas treneris Jānis Vanags, 
uzsverot, ka sagatavošanās ār-
kārtas situācijām sniedz pārlie-
cību un drošību. Seniori uzzināja, 
kāpēc pirmās 72 stundas ir izšķi-
rošas, kas jāiekļauj somā un kā 
rīkoties krīzēs.

Turpinājumā seniori iepazi-
nās ar līdzdalības un brīvprātīgā 
darba iespējām kopā ar Latvijas 
Senioru kopienu apvienības un 
biedrības “Svētā ģimenes māja” 
pārstāvjiem. Par veselīgu dzīves-
veidu un asinsspiediena nozīmi 
ikdienā stāstīja SIA “Limbažu 
slimnīca” vadītāja Liene Česle, 
uzsverot aktīva dzīvesveida 
nozīmi.

Dienas noslēgumā seniori uzzi-
nāja Galvenās bibliotēkas jaunu-
mus, saņēma digitālās drošības 

ieteikumus un baudīja muzikālu 
sveicienu, par sirsnīgu noskaņu 
parūpējoties Limbažu Ausekļa 
teātrim un Dacei Robulei.

Limbažu novadā Senioru skola 
darbojas jau trešo gadu, piedāvā-
jot zinātkāriem cilvēkiem iespēju 
mācīties, satikt domubiedrus un 
aktīvi pavadīt laiku. Senioru no-
kļūšanu uz nodarbībām nodroši-
na pašvaldības transports.

Paldies par kopā pavadīto die-
nu, un tiekamies jau februārī Po-
ciemā! 
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No 3. līdz 8.martam izstāde “8. 
marts – Starptautiskā sieviešu die-
na”.
Februārī – individuālās konsultā-
cijas iedzīvotājiem: “E-paraksts”, 
“Datora lietošanas pamatpras-
mes”, “Digitālās prasmes” un citas 
aktualitātes, iepriekš saskaņojot 
laiku un tēmu pa tālr. 26418403.

UMURGAS BIBLIOTĒKĀ
7. februārī plkst. 13.00 radošā 
darbnīca “Mīlas kartīte”.
21. februārī plkst. 13.00 “Tikšanās 
pie tējas tases”.
28. februārī plkst. 13.00 radošā 
darbnīca “Vision board jeb vīziju 
kolāža”
Līdz 21. februārim izstāde “Va-
lentīndiena”; literatūras izstādes: 
“Meteņu un pelnu dienas ticējumi 
un tradīcijas latviešu literatūrā”, 
“Rakstniekam Jurim Zvirgzdiņam 
– 85”.
Līdz 28. februārim novadpētnie-
cības izstāde “Celtniecība Umurgā 
laiku laikos”; izstāde “Sveču diena”
No 28. februāra literatūras izstāde 
“Sieviešu diena”
No 3. marta izstādes: “25. marts 
– Komunistiska genocīda upuru 
piemiņas diena”, “Dārza darbi tu-
vojas”.
Februārī – individuālās konsultā-
cijas iedzīvotājiem: “E-paraksts”, 
“Datora lietošanas pamatpras-
mes”, “Digitālās prasmes” un citas 
aktualitātes, iepriekš saskaņojot 
laiku un tēmu pa tālr. 25765799.

VIDRIŽU BIBLIOTĒKĀ
13. februārī no plkst. 8.30 līdz 
16.00 radošā darbnīca “Mīlestības 
darbnīca”.
18. februārī plkst. 15.00 Rokdarbu 
klubiņa tikšanās PSV Bīriņos.
27. februārī plkst. 10.00 bibliote-
kārā stunda “Margaritas Stārastes 
pasakas” Vidrižu PII grupiņai “Tau-
renīši”.
Līdz 27. februārim literatūras iz-
stādes: “Jurim Zvirgzdiņam – 85”, 
“Aivaram Freimanim – 90”; Valen-
tīndienas izstāde; novadpētniecī-
bas materiālu izstāde.
No 3. marta literatūras izstādes: 
“Amandai Aizpurietei – 70 (1956-
2023)”, “Ērikam Vilsonam – 70”.
3. martā plkst. 16.00 novadpēt-
nieku tikšanās.
4. martā plkst. 15.00 Grāmatu klu-
biņa tikšanās PSV Bīriņos. 
Februārī – individuālās konsultā-
cijas iedzīvotājiem: “E-paraksts”, 
“Datora lietošanas pamatpras-
mes”, “Digitālās prasmes” un citas 
aktualitātes, iepriekš saskaņojot 
laiku un tēmu pa tālr. 22009175.

VIĻĶENES BIBLIOTĒKĀ
11. februārī plkst. 17.30 Grāmat-
mīļu klubiņš. 
Līdz 27. februārim literatūras iz-
stādes: “Godinām radošās per-
sonības – februāra jubilārus!”, 
“Mīlas vārdi”, izstāde un pārrunas 
bērniem “Ieklausies cilvēku un 
dzīvnieku valodā!”; svečturu izstā-
de (no iedzīvotāju kolekcijām).
28. februārī plkst. 10.00 erudītu 
konkurss.
No 2. marta literatūras izstādes: 
“Godinām radošās personības – 
marta jubilārus”, “Sibīrijas atmiņu 
stāsti”; novadpētniecības materiā-
lu izstāde “Tik nava dzimtenes”.
Februārī – individuālās konsultā-
cijas iedzīvotājiem: “E-paraksts”, 
“Datora lietošanas pamatpras-
mes”, “Digitālās prasmes” un citas 
aktualitātes, iepriekš saskaņojot 
laiku un tēmu pa tālr. 26186410.

SALACGRĪVAS BIBLIOTĒKĀ
12. februārī plkst. 17.15 tikšanās 
ar rakstnieku Svenu Kuzminu VKKF 

projekta “Pieaugt kopā ar grāma-
tu” ietvaros.
19. februārī plkst. 17.15 atmiņu 
vakars “Laikrakstam “Salaca” – 
35”.
24. februārī plkst. 17.15 tikšanās 
ar tulkotāju, rakstnieci Silviju Bri-
ci VKKF projekta “Pieaugt kopā ar 
grāmatu” ietvaros.
26. februārī plkst. 15.00 “Biblio-
kluba” tikšanās.
28. februārī plkst. 11.00 Pasaku 
rīts.
Februārī izstādes: Rasmas Vasiļje-
vas “Mandalas”; mēneša jaunie-
guvumi daiļliteratūrā, nozaru lite-
ratūrā un svešvalodās; “Februāra, 
marta rakstnieki – jubilāri”.

SVĒTCIEMA BIBLIOTĒKĀ
No 9. februāra  Valentīndienas ak-
tivitāte “Randiņš ar grāmatu”.
11. februārī tikšanās “Pievakares 
sarunās” ar Kristīni Brenti.
Februārī Rīta stunda bērniem 
“Ceļojums dzimtās valodas pa-
saulē”.
No 11. februāra pavārgrāmatu 
kolekcijas izstāde “Pavārgrāmatu 
plaukts”. 
Līdz 28. februārim Jura Zvirgzdiņa 
jubilejai veltīta izstāde “Tobiass un 
viņa draugi”; izstādes “Sirdslietu 
lasītava” un “Mūsu valodas dār-
gumi”; “Trimdas stāstu meistars. 
Gunāram Janovskim – 110”.

TŪJAS BIBLIOTĒKĀ
Līdz 12. februārim literatūras iz-
stāde “Meteņdienas vēstījums 
senlatviešu tradīcijās”.
No 9. līdz 16. februārim literatū-
ras izstāde “Plaša kā jūra. Mīlestī-
ba ir!”.
No 10. februāra Astras Tomsones 
fotoizstāde “Dabas asaras: lietus, 
ūdens un rasa…”.
Februārī izstādes: mēneša jaunie-
guvumi daiļliteratūrā, nozaru lite-
ratūrā un svešvalodās; “Februāra, 
marta rakstnieki – jubilāri”. Rotaļu 
telpā “Spēles – atpūtai un radošai 
domai”.

AINAŽU BIBLIOTĒKĀ
9. februārī Rīta stunda Ainažu PII 
grupas “Pūcītes” audzēkņiem “Au-
ļosim kopā ar zirdziņiem”.
12. februārī plkst. 16.00 “Meteņ-
diena atnāca, ziemu projām dzī-
dama”, pasākums lasītāju klubiņa 
“Vārds” dalībniekiem kopā ar fol-
kloras kopu “Cielava”.
Februārī izstādes: “No ziemas uz 
pavasari – Meteņu laiks!”, “Kad 
mīlestība paceļ spārnos mūs...”, 
“Stāstu meistars bērnu acīm” – 
rakstniekam Jurim Zvirgzdiņam – 
85, “Trimdas latviešu prozaiķim, 
rakstniekam Gunaram Janovskim 
– 100.”

KORĢENES BIBLIOTĒKĀ
11. februārī plkst. 14.00 “Nasko 
pirkstiņu” radošā darbnīca.
18. februārī plkst. 10.00 pasā-
kums bērniem.
27. februārī plkst. 14.00 Lasītāju 
klubiņa tikšanās. 
Februārī izstādes: “Svečošanās”; 
mēneša jaunieguvumi daiļlitera-
tūrā, nozaru literatūrā un svešva-
lodās, “Februāra, marta rakstnieki 
– jubilāri”.

LIEPUPES BIBLIOTĒKĀ
13. februārī literārais rīts ar jaunā-
ko klašu skolēniem “Jura Zvirgzdi-
ņa “Tobiasa blēņu stāsti””.
17. februārī plkst. 14.00 pasā-
kums “Klāt ir Zirga gads!”.
7. martā plkst. 11.00 pasākums 
“Sagaidām Tulpju svētkus!”
Februārī izstādes: mēneša jaunie-
guvumi daiļliteratūrā, nozaru lite-
ratūrā un svešvalodās, “Gunāram 

Janovskim – 110”, “Andrievam 
Niedram – 155”.

ALOJAS BIBLIOTĒKĀ
Februārī lasīšanas veicināšanas 
programmas noslēgums vecum-
posmam 7+ “Bērnu žūrija 2025”.
12., 16. februārī plkst. 9.15 “Kopā 
par drošāku internetu”, DID2026 
aktivitāte sākumskolai “Neuzķe-
ries uz blēdībām internetā!”.
20. februārī plkst. 12.10 tikšanās 
ar bērnu grāmatu autori Aiju Li-
sovsku (atbalsta VKKF).
23. februārī plkst. 17.15 Lasītāju 
klubiņa tikšanās. Viesos detektīv-
romānu autore Kristīne Lubāniņa.
26. februārī jauno grāmatu izstāde.
Līdz 27. februārim literatūras iz-
stādes: “Meteņi – pavasara gai-
dīšanas svētki”, “Rakstnieks Juris 
Zvirgzdiņš un viņa lācītis Tobiass”, 
“Dzejnieks romantiķis Jānis Grots”, 
“Trimdas latviešu rakstnieks Gu-
nars Janovskis”, “Publicists Andris 
Jakubāns”; “21. februāris-Starp-
tautiskā dzimtās valodas diena”; 
“Alojas draudzes skolai – 290”; 
Alojas Mūzikas un mākslas skolas 
audzēkņu radošo darbu izstāde 
ziemas noskaņai.
6. martā plkst. 12.10 tikšanās ar 
bērnu grāmatu autori un ilustra-
tori Daci Krēsliņu (atbalsta VKKF).

STAICELES BIBLIOTĒKĀ
3. februārī plkst. 11.00 tikšanās ar 
rakstnieci Inesi Zanderi. 
9. februārī plkst. 16.00 Lasītāju 
klubiņa tikšanās sarunā par tēmu 
“Miniatūras”
10. februārī plkst. 11.00 Drošāka 
interneta dienas ietvaros “Emoci-
jzīmju un jauniešu slenga špikeris”. 
Līdz 27. februārim literatūras iz-
stādes: “Gunāram Janovskim – 
110”, “Andrievam Niedram – 155”, 
“Andrim Jakubānam – 85”; izstā-
de “Rikšotāju gads”; Marinas Kati-
nas mākslas darbu izstāde ”Krāsu 
harmonijā”.
No 15. līdz 27. februārim Lietuvas 
un Igaunijas Republikas Neatkarī-
bas dienai veltīta izstāde “Kaimiņi”.

BIBLIOTĒKĀ “SALA”
Līdz 27. februārim literatūras 
izstāde “Bez mīlestības nedzīvo-
jiet!”; Evas Draviņas gleznu izstā-
de; Elzas Draviņas keramikas izstā-
de.
27. februārī plkst.16.00 Lasītāju 
klubiņa tikšanās. Jauno grāmatu 
izstāde.

PUIKULES BIBLIOTĒKĀ
9. februārī plkst. 9.15 literāra no-
darbība pirmsskolai “Pūčulēnu 
skoliņa”.
12. februārī plkst. 9.15 literārā no-
darbība pirmsskolai.
Līdz 13. februārim izstāde “Vien-
koču parks”, Astras Tomsones foto 
izstāde no cikla “Skaista mana tēva 
sēta”.
No 16. līdz 27. februārim Maijas 
Līcītes grafisko matricu izstāde.
21. februārī erudīcijas spēles “Prā-
ta mežģis” I kārta.
23. februārī jaunāko grāmatu iz-
stāde.
26. februārī plkst. 9.15 lasīšanas 
veicināšanas programmas noslē-
guma pasākums vecumgrupai 5+ 
“Bērnu žūrija 2025”.
Līdz 27. februārim literatūras iz-
stādes: “Rakstnieks Juris Zvirgz-
diņs”, “Rakstnieks Gunars Janovs-
kis”; izstāde “21. februāris – Starp-
tautiskā dzimtās valodas diena”; 
Valda Braslava pildspalvu kolekcija 
“Līnija laikā”

VILZĒNU BIBLIOTĒKĀ
11. februārī plkst. 9.30 nodarbība 
pirmsskolai “Sveču mēnesis”.

18. februārī plkst. 10.00 grāmatu 
lasījums pirmsskolai “Pūčulēnu 
skola”.
18. februārī plkst. 17.00 Lasītāju 
klubiņa tikšanās
19. februārī plkst. 10.00 Rīta stun-
das lasījums pirmsskolai.
Līdz 27. februārim literatūras iz-
stādes: “Meteņos pavada ziemu”, 
“Rakstniekam Andrievam Nied-
ram – 155”, “Rakstniekam Jurim 
Zvirgzdiņam  – 85”; izstāde “Aktri-
sei Dzintrai Klētniecei – 80”.

SPORTS
OC “LIMBAŽI” SPORTA HALLĒ 
6. februārī plkst. 20.00 OC “Limba-
ži” čempionāts volejbolā: Vecmui-
ža/Sikspārņi – VK Piejūra/MSĢ.
7. februārī plkst. 10.00 VFS sacen-
sības smaiļotājiem un kanoe airē-
tējiem.
8. februārī OC “Limbaži” čempio-
nāts telpu futbolā: 
plkst. 10.00 SB Juniors – Limbažu 
NSS; 
plkst. 10.40 ASIE – Limbaži United;
plkst. 11.20 Limbažu NSS – P.K.U. 
Puikule;
plkst. 12.00 SB Juniors – Limbažu 
United;
plkst. 12.40 P.K.U. Puikule – ASIE.
13. februārī “Sporto visa klase”.
13. februārī plkst. 20.00 Latvijas 
florbola čempionāta 2. līga: Lim-
baži/Liepupe – Pēdu nav.
14. februārī OC “Limbaži” čempio-
nāts telpu futbolā:
plkst. 15.00 Limbažu NSS – Limba-
ži United;
plkst. 15.40 ASIE – SK Spēks;
plkst. 16.20 P.K.U. Puikule – Lim-
baži United;
plkst. 17.00 SB Juniors – SK Spēks;
plkst. 17.40 ASIE – Limbažu NSS;
plkst. 18.20 SB Juniors – P.K.U. 
Puikule.
17. februārī plkst. 10.00 Skolu 
sporta sacensības stafetēs. 
20. februārī plkst. 20.00 OC “Lim-
baži” čempionāts volejbolā: Vec-
muiža/Sikspārņi – VK Viļķene. 
21. februārī plkst. 9.30 LFF Vidze-
mes reģiona Ziemas jaunatnes 
festivāls futbolā telpās 2013. gadā 
dzimušajiem: Centra grupa.
22. februārī plkst. 9.30 LFF Vidze-
mes reģiona Ziemas jaunatnes 
festivāls futbolā telpās 2015. gadā 
dzimušajiem: Centra grupa.
28 februārī plkst. 10.00–16.30 
LFF Vidzemes reģiona Ziemas 
jaunatnes festivāls futbolā telpās 
2016.  gadā dzimušajiem: Austru-
mu grupa.

LIMBAŽU VIDUSSKOLĀ
6.  februārī plkst. 20.00 “Rami-
rent” Nacionālā basketbola līga: 
OC “Limbaži” – BK Sigulda/Mapri 
Būve.
7. februārī OC “Limbaži” čempio-
nāts basketbolā: 
plkst. 10.00 Limbažu ceļi – BK 
Suņu māja; 
plkst. 11.30 Umurga – BK Skārd-
nieks M;
plkst. 13.00 Old Crabs 35+ – Spar-
taks.
8.  februārī plkst. 12.00 Latvijas 
veterānu čempionāts 40+: OLD 
Crabs Limbaži – Smiltene.
8.  februārī plkst. 13.30 Latvijas 
veterānu čempionāts 60+: Limbaži 
– Dakteri. 

8.  februārī plkst. 15.00 Latvijas 
veterānu čempionāts 70+: Limbaži 
– Ķekava.
14. februārī plkst. 10.00 OC “Lim-
baži” kausa izcīņa basketbolā.
15. februārī plkst. 13.00 Latvijas 
veterānu čempionāts 45+: OLD 
Crabs Limbaži – Babīte.
15. februārī plkst. 14.30 Latvijas 
veterānu čempionāts 40+: OLD 
Crabs Limbaži – BK Ventspils Brīv-
osta.
15. februārī plkst. 11.00 – 18.30 
LJBL U13 sabraukums.
21. februārī plkst. 13.00 Latvijas 
veterānu čempionāts 70+: Limbaži 
– BK Tukums. 
22. februārī OC “Limbaži” čempio-
nāts basketbolā:
plkst. 11.30 BK Viļķene – Umurga;
plkst 13.00 Spartaks – BK Suņu 
māja; 
plkst 14.30 Limbažu ceļi – Old 
Crabs 35+;
plkst 16.00 Siguldas Zelta Rieksti – 
BK Grīva.
24. februārī plkst. 20.00 Latvijas 
veterānu čempionāts 40+: OLD 
Crabs Limbaži – Ogres Milži.
28. februārī plkst. 11.00–14.00 
LJBL: Limbažu NSS – Gulbenes no-
vada BJSS.

VIĻĶENES SPORTA CENTRĀ
6.  februārī plkst. 20.00 OC “Lim-
baži” čempionāts volejbolā: VK 
Viļķene – Strench.

SALACGRĪVAS VIDUSSKOLĀ
7. februārī plkst. 11.00 Salacgrīvas 
vidusskolas “Absolventu turnīrs”. 
Plkst. 18.00 spēle: Salacgrīvas vsk. 
– Absolventi.
13. februārī plkst. 20.30 “Aizde-
vums.lv” Reģionālā basketbola 
līga: BK Salacgrīva – JUVI. 
Februārī Salacgrīvas atklātais 
čempionāts galda tenisā. 

PĀLES PAMATSKOLĀ
7. februārī plkst. 10.00–16.00 
LFF Vidzemes reģiona Ziemas 
jaunatnes festivāls futbolā telpās 
2019./20. gadā dzimušajiem: Aus-
trumu grupa.

VIĻĶENES SPORTA CENTRĀ
13. februārī plkst. 20.00 OC “Lim-
baži” čempionāts volejbolā: VK 
Viļķene – VK Piejūra/MSĢ.
21. februārī Ziemas kauss volej-
bolā. 

UMURGAS KULTŪRAS NAMĀ 
14. februārī plkst. 12.00 Umurgas 
šautriņu mešanas turnīrs. Sacensī-
bas iesācējiem un amatieriem
21. februārī plkst. 12.00 Pāru no-
vusa turnīrs. 

UMURGĀ 
28. februārī OC “Limbaži” čempio-
nāts basketbolā: 
plkst. 12.00 Old Crabs 35+ – BK 
Viļķene; 
plkst. 13.30 Umurga – Spartaks.

KULTŪRIZGLĪTĪBAS CENTRĀ 
“MELNGAIĻA SĒTA”
15. februārī Emīla Melngaiļa kauss 
šahā.

ALOJĀ UN TĀS APKĀRTNĒ 
No 9. februāra līdz 9. martam foto 
orientēšanās “Vai pazīsti Aloju un 
tās apkārtni?”.
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Aicinām iedzīvotājus novērtēt apmierinātību ar dzīvi Limbažu novadā, 
pašvaldības paveikto darbu un sniegtos pakalpojumus 2025. gadā, kā arī paust 
viedokli par nākotnes attīstības prioritātēm!
Jūsu atbildes palīdzēs labāk izprast iedzīvotāju vajadzības, stiprināt sadarbību un pie-
ņemt pārdomātus lēmumus Limbažu novada attīstībai. Aptauja ir anonīma un notiek 
laikā no 3. februāra līdz 20. februārim. Elektroniskā formātā tā pieejama tīmekļvietnē 
www.limbazunovads.lv.
Aizpildīto anketu aicinām ievietot pastkastēs pie apvienību pārvaldēm, pašvaldības 
ēkas Limbažos un novada bibliotēkās. Ar apkopotajiem rezultātiem varēs iepazīties in-
formatīvajā izdevumā “Limbažu Novada Ziņas” un pašvaldības mājaslapā.
Lai veicinātu iedzīvotāju aktivitāti, aptaujas dalībnieki var piedalīties Limbažu novada 
suvenīru izlozē. 
Paldies ikvienam par iesaisti, viedokli un vēlmi līdzdarboties, veidojot Limbažu novadu 
par mājīgu vidi cilvēkiem, uzņēmējiem, pasākumiem un panākumiem!
Informācija par respondentiem
Jūsu dzimums?
  Sieviete
  Vīrietis
  Nevēlos norādīt
Kāds ir Jūsu vecums?
  Līdz 17 gadiem
  18–29 gadi
  30–44 gadi
  45–59 gadi
  60–74 gadi
  75 gadi un vairāk
Kāda ir Jūsu izglītība?
  Pamatizglītība
  Vidējā izglītība
  Profesionālā vidējā / profesionālā izglītība
  Bakalaura grāds
  Maģistra grāds
  Doktora grāds
  Cita (lūdzu, norādiet)____________________________________________
Kāda ir Jūsu nodarbošanās (lūdzu, izvēlieties savu pamata nodarbošanos)?
  Valsts vai pašvaldības iestādes darbinieks/-ce
  Uzņēmējs (darba devējs)
  Darba ņēmējs privātajā sektorā
  Pašnodarbināta persona
  NVO darbinieks/-ce
  Pensionārs/-e
  Skolēns / students
  Bezdarbnieks/-ce
  Mājsaimnieks/ce
  Cita (lūdzu, norādiet): ___________________________________________
Vai dzīvojat Limbažu novadā?
   Jā, Ainažos
   Jā, Ainažu pagastā
   Jā, Alojā
   Jā, Alojas pagastā
   Jā, Braslavas pagastā
   Jā, Brīvzemnieku pagastā
   Jā, Katvaru pagastā
   Jā, Liepupes pagastā
   Jā, Limbažos
   Jā, Limbažu pagastā
  Jā, Pāles pagastā
  Jā, Salacgrīvā
  Jā, Salacgrīvas pagastā
  Jā, Skultes pagastā
  Jā, Staicelē
  Jā, Staiceles pagastā
  Jā, Umurgas pagastā
  Jā, Vidrižu pagastā
  Jā, Viļķenes pagastā
  Nē, dzīvoju citur:________________________________________________

Apmierinātība ar dzīvi Limbažu novadā un pašvaldības darbu 
Cik apmierināts/-a Jūs kopumā esat ar dzīvi Limbažu novadā?
  Pilnībā apmierināts/a
  Drīzāk apmierināts/a
  Drīzāk neapmierināts/a
  Neapmierināts/a
  Cita atbilde: __________________________________________________

Cik lielā mērā Jūs uzticaties Limbažu novada pašvaldībai?
  Uzticos
  Drīzāk uzticos
  Drīzāk neuzticos
  Neuzticos
  Cita atbilde:__________________________________________________
No kādiem komunikācijas kanāliem Jūs visbiežāk iegūstat informāciju par Limbažu 
novada aktualitātēm (iespējamas vairākas atbildes)?
  Pašvaldības tīmekļvietne www.limbazunovads.lv
  Pašvaldības informatīvais izdevums “Limbažu Novada Ziņas”

Aicinām Limbažu novada iedzīvotājus piedalīties aptaujā!
  Sociālie mediji (Facebook, Instagram)
  Raidījums kanālā ReTv “Limbažu novads Rada un Dara”
  SWH raidījums par aktualitātēm Limbažu novadā
  Iedzīvotāju tikšanās ar pašvaldības vadību un speciālistiem
  Klātienē pašvaldības iestādēs (apvienību pārvaldēs, klientu centros, bibliotēkās u. c.)
  Radi, draugi un paziņas
  E-pasta jaunumi
  Informācijas stendi, afišas
  Reģionālais laikraksts “Auseklis”
  Televīzijas kanālos (TV3, LTV1 u. c.)
   Citur______________________________________________________

Limbažu novada pašvaldības pakalpojumu vērtējums
Kā Jūs vērtējat šādus pašvaldības pakalpojumus?
Pakalpojums Apmie-

rina
Daļēji 
apmierina

Neap-
mierina

Pakalpojumu 
neizmantoju/
nav viedokļa

Pirmskolas izglītība
Pamatizglītība
Vidējā izglītība
Interešu un profesionālā izglītība
Darbs ar jaunatni
Mūžizglītība
Skolēnu pārvadājumi
Limbažu novada pašvaldības policijas darbs
Sociālā palīdzība (atvieglojumi, pabalsti u. c.)
Sociālie pakalpojumi (Dienas aprūpes 
centrs, aprūpe mājās u. c.)
Sociālo pakalpojumu infrastruktūra
Veselības aprūpes pakalpojumi
Veselības aprūpes infrastruktūra
Veselīga un aktīva dzīvesveida veicināšana
Bāriņtiesas pakalpojumi
Kultūras pasākumu piedāvājums
Iespējas iesaistīties amatiermākslā
Muzeju pakalpojumi
Bibliotēku pakalpojumi
Sporta aktivitāšu un pasākumu 
piedāvājums
Būvvaldes pakalpojumi
Teritorijas attīstības plānošana
Centralizētā ūdenssaimniecība un siltuma 
apgāde
Atkritumu apsaimniekošana
Ceļu un ceļu infrastruktūras 
apsaimniekošana un uzturēšana
Transporta pakalpojumi
Uzņēmējdarbības atbalsta pasākumi
Tūrisma iespējas un pakalpojumi
Saziņa ar pašvaldības darbiniekiem
Vienoto valsts un pašvaldības klientu 
apkalpošanas centru darbība un 
pakalpojumi
Pašvaldības publicētais saturs tīmekļvietnē, 
sociālajos tīklos, "Limbažu Novada Ziņās" 
u. c.

Jūsu ieteikumi, priekšlikumi pašvaldības pakalpojumu uzlabošanai 

Limbažu novada pašvaldības darba prioritāšu vērtējums
Kādām, Jūsuprāt, jābūt svarīgākajām Limbažu novada pašvaldības darba attīstības 
prioritātēm (lūdzu, izvēlieties ne vairāk kā 3 prioritātes)?

  Kvalitatīva izglītība un izglītības infrastruktūra
  Sociālie pakalpojumi un atbalsts
  Sabiedriskā kārtība un drošība
  Ceļi un ceļu infrastruktūras attīstība
  Kultūras un sabiedriskā dzīve
  Sports un veselīga dzīvesveids
  Tūrisma attīstība
  Civilā aizsardzība (patvertnes, mācības, drošība)
  Uzņēmējdarbības vides attīstība
  Citas prioritātes (lūdzu, norādiet):_________________________________

Par kādu aktuālu jautājumu būtu jāorganizē pašvaldības speciālistu un iedzīvotāju 
tikšanās jūsu pagastā un pilsētā?

Lūdzu, norādiet savu e-pastu, ja vēlaties piedalīties novada balvu izlozē! Paldies par 
atsaucību un dalību aptaujā!


